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Уважаемые депутаты!

Уважаемые приглашенные!

В отчетном докладе, с которым вы все уже ознакомились, представлены основные направления работы администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2010 год, а также мэра, который осуществляет в соответствии с Уставом руководство деятельностью городской администрации, определены перспективы развития столицы республики на 2011 год. На депутатских комиссиях подробно обсуждались и анализировались все показатели, поэтому нет необходимости еще раз к ним возвращаться.
Основными задачами администрации города за отчетный период оставались: 

- сохранение и укрепление экономического потенциала городского округа, создание благоприятного инвестиционного климата, условий для развития промышленности, малого и среднего бизнеса,  потребительского рынка товаров и услуг; 

- обеспечение надежного функционирования систем жизнеобеспечения и жилищно-коммунального хозяйства города;

- обеспечение социальных гарантий граждан, улучшение условий их труда, быта, отдыха и оздоровления.

Несмотря на кризисные явления в экономике, мы не допустили срывов финансирования первоочередных расходов бюджета. Тем не менее, сложившаяся в отчетном году ситуация потребовала принятия оперативных мер, которые были, прежде всего, направлены на выявление резервов увеличения доходного потенциала, оптимизацию расходов и экономию бюджетных средств, а также выполнение социальных обязательств перед жителями города.

Фактически в бюджет в 2010 году было зачислено доходов в сумме            2 млрд.44 млн. рублей, что составило 100,1 % от планируемых доходов на отчетный год. В их числе собственные доходы, поступившие  в виде налогов, сборов и иных платежей, составили 69,9 % от суммы всех доходов бюджета. 

        Основными доходными источниками бюджета, обеспечившими  85,4 % поступлений собственных доходов бюджета городского округа, явились: налог на доходы физических лиц, доходы от использования и реализации имущества и налоги на совокупный доход.

Увеличение собственных доходов бюджета, по сравнению с 2009 годом, на 122,9 млн.рублей позволило решить ряд насущных проблем: поднять зарплату воспитателям детских образовательных учреждений до минимального размера оплаты труда (4 330 руб.), приобрести 12 единиц спецтехники, выполнить мероприятия по капитальному ремонту нежилого фонда, благоустройству парков, скверов, дорог, тротуаров и дворов, ремонту и комплектованию общественных пунктов охраны порядка.

Необходимо отметить, что повышению эффективности и результативности деятельности администрации во многом способствовала успешная работа нашего Финансового управления по внедрению  Программы реформирования муниципальных финансов городского округа «Город Йошкар-Ола», отмеченная на российском уровне.

Что делалось по увеличению доходной базы бюджета. Были разработаны мероприятия по повышению устойчивости развития экономики городского округа, организован мониторинг финансово-экономической деятельности предприятий, а также ситуации,  создавшейся на рынке труда и в сфере социальной поддержки населения. Глава администрации и администрация городского округа работали в тесном контакте с правительственными и федеральными структурами, руководителями предприятий и организаций, что во многом позволило сохранить в городе стабильное социально-экономическое положение.
В отчетном году отмечалось ежемесячное увеличение темпов роста объемов промышленного производства. Индекс промышленного производства в 2010 г. по сравнению с предыдущим годом составил 122,5 %.
         Возросли в действующих ценах на 20,2% к соответствующему уровню прошлого года инвестиции в основной капитал, при этом инвестиции крупных и средних организаций увеличились на 33,4%. Все это указывает на намечающееся оздоровление в экономике.

Коррективы, внесенные экономическим кризисом, не могли не отразиться на заработной плате, которая является одним из основных источников дохода горожан. Но и здесь мы имеем рост к предыдущему  году на 110,8 %. Среднемесячная заработная плата в 2010 году составила 15 тыс.238 рублей. 

Несколько сократился до 1,4% ( в 2009 г.- 1,7%) уровень регистрируемой безработицы. 
        В структуре экономики можно отметить устойчивое увеличение доли малых предприятий, оборот которых за этот период в общем объеме производства составил 43,5 млрд. руб.  А их доля составляет 14,8% налоговых доходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола».
         В малом предпринимательстве сегодня работает каждый пятый из общего числа занятых в экономике города.  Это тот самый «средний класс» – наиболее активная и растущая прослойка общества, потенциал дальнейшего развития экономики. Поэтому администрация города уделяет большое внимание данному направлению, проводя постоянный мониторинг работы предприятий и оказывая помощь в рамках полномочий местного самоуправления и муниципальной целевой долгосрочной  программы по развитию малого  и среднего предпринимательства. 

Почти каждый третий из субъектов малого предпринимательства работает в сфере торговли и бытового обслуживания, которые демонстрируют устойчивые темпы роста и улучшение качественных показателей.

Еще одним источником пополнения доходной части бюджета является работа администрации в области земельно-имущественных отношений, которая в прошлом году была направлена в основном на выработку  оптимальной системы управления земельными ресурсами, наиболее перспективной в экономическом плане.

Меньше чем в прошлые годы мы имеем доходов от приватизации муниципального имущества, что связано с общим экономическим спадом. 

Всего доходы от использования имущества и его продажи пополнили городскую казну на 267,7 млн.рублей.

                      

Общий объем расходов бюджета  городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2010 год составил около 2 млрд. 77,6 млн. рублей, что  составило 97,0 % к плановым назначениям.                                                                                             

Как и в прошлые годы, городской бюджет в 2010 году сохранял социальную направленность. На социальную сферу было выделено 1,48 млрд.рублей, т.е. 71,5 % от всех бюджетных расходов. Своевременно выплачивалась заработная плата работникам бюджетной сферы, производилась оплата коммунальных услуг.

Среди приоритетных задач работы администрации и моей как мэра в 2010 году было сохранение экономической и социальной стабильности и улучшение качества жизни йошкаролинцев. На качество жизни влияет много факторов,
но такие из них, как быт, достаток, здоровье, обучение, культура во многом относятся к компетенции местной власти.
Администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» строит свою деятельность на основе муниципальных и ведомственных целевых программ, которые являются базой для социально-экономического развития города. В 2010 году  действовали 23 программы, на реализацию которых было выделено  82,8 %  от общих расходов бюджета городского округа. Причем более 94,7%  средств освоено по программам функционирования, 4,4% направлено на долгосрочные целевые программы и лишь  0,9 % -  на целевые программы развития.

 
Наиболее затратная и организационно сложная сфера деятельности – это жилищно-коммунальное хозяйство. Всего на эти цели в 2010 году было израсходовано – 395 млн. рублей (или 19 % от всех бюджетных расходов).

По жилищному хозяйству профинансированы расходы по содержанию и текущему ремонту жилищного фонда в сумме 8 млн.рублей и по капитальному ремонту – более 61,5 млн.рублей, из них за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ – 49,8 млн.рублей. Отремонтировано 48 лифтов в 14 многоквартирных жилых домах, газифицировано 13 домов гостиничного типа, отремонтированы 4 жилых дома и фасады 3-х домов.

Из наиболее значимых затрат по коммунальному хозяйству можно назвать расходы по возмещению на теплоэнергию (это 68,5 млн.руб.), на содержание водопроводных сетей с.Семеновка, реконструкцию водовода с дюкером по ул.Красноармейской.

По благоустройству следует отметить реконструкцию ул.Свердлова и Парка Победы, ремонт фонтанов у ДК им.Ленина, ремонт тротуаров на Машиностроителей и Красноармейской, а также дворовых территорий. На ремонт 62 дворов Йошкар-Олы потрачено 11 млн. 900 тыс. рублей.

Как вы уже знаете, в этом году положение существенно улучшится. Йошкар-Оле в числе других административных центров субъектов Российской Федерации по инициативе партии «Единая Россия» из федерального бюджета выделено 128 млн.620 тыс. рублей, еще 6 млн.770 тыс.рублей мы дадим из муниципального бюджета. На эти деньги будет отремонтировано более 435  территорий, прилегающих к многоквартирным домам, а также автомобильных дорог, образующих проезды к ним. Мало освоить эти средства, что само по себе довольно сложная задача. Необходимо обеспечить высокие темпы и качество работ, чтобы  асфальт в наших дворах держался как можно дольше, и ни один рубль не был потрачен зря.

Кроме того, запланирован капитальный ремонт улицы Звездной – от кольцевой развязки до ул.Мичмана Шаблатова, Зеленой – от Й.Кырли до Прохорова, Красноармейской – от Волкова до Машиностроителей, ул.Л.Толстого – от Комсомольской до Вознесенской, ул.Я.Крастыня – от Прохорова до Васильева. Из федерального и муниципального бюджетов на капремонт дорожного покрытия  будет затрачено около 67 млн.700 тыс.рублей (из них софинансирование от города составит 3 млн.384 тыс.рублей).
Как и в прежние годы, большой объем по ремонту дорог и тротуаров предстоит выполнить МУП «Город». Каждый год для предприятия приобретается новая техника, наращиваются его объемы. Так, в прошлом году за счет дополнительных источников финансирования и привлечения субподрядчиков объем ремонтных работ проезжей части улиц асфальтобетонной смесью вырос на 114 тыс.кв.метров. А производство асфальтобетона - увеличилось на 77 % по сравнению с 2009 годом.
Немало делается и по повышению эстетической привлекательности городских территорий. На сегодня площадь цветников составляет уже более 10 тыс.кв.метров. Тем не менее, для МУП «Город» совместно с комитетом экологии и природопользования, управлением архитектуры остается актуальной задача озеленения. Баланс вырубки и компенсационной высадки зеленых насаждений пока оставляет желать лучшего.

Несколько слов о работе  муниципальных предприятий системы жизнеобеспечения города.

МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» надёжно и качественно обеспечивала потребителей тепловой энергией, горячей водой и электроэнергией, перерывов в тепло- и электроснабжении не было. Помимо проведения плановых ремонтных работ выполнено также много мероприятий по реконструкции и модернизации объектов, направленных на повышение энергоэффективности и экономии энергоресурсов. По результатам «Всероссийского бизнес-рейтинга», основанного на данных госстатистики, предприятие заняло седьмое место в номинации «Распределение пара и горячей воды (тепловой энергии)» среди 646 тысяч предприятий России.

МУП «Водоканал» работает со 102-мя тысячами абонентов. Доходы предприятия за 2010 года на 5,6 % превысили аналогичный показатель за 2009 год.  Освоено более 15 млн.рублей капвложений. Среди прочих выполнены такие значимые мероприятия, как строительство рыбозащитного устройства на насосной станции речного водозабора и реконструкция первой линии биологической очистки. Для снижения аварийности в отчетном году было заменено около 2,5 км сетей водопровода и 120,5 пог.м. сетей канализации.

Относительно стабильно в условиях рыночной конкуренции работают и другие наши предприятия. Конечно, сказывается нехватка спецтехники, в том числе для уборки дворовых территорий, что и показала прошедшая зима. При наличии собственных средств и с помощью правительства республики будем обязательно закупать необходимую технику. В этом году из республиканского бюджета выделено на эти цели более 19 млн.рублей, и по конкурсу закуплены снегопогрузчик, 4 снегоочистителя, 2 грейдера и 2 фронтальных погрузчика.
Барометром общественного мнения о работе наших предприятий служат обращения граждан. Как вы видите из отчета, в прошлом году в диспетчерский отдел на работу жилищно-эксплуатационных управляющих компаний поступило жалоб значительно меньше. Это, в некоторой степени, говорит об улучшении обслуживания жилищного фонда. Но, тем не менее, прорех еще много, тем более что жилфонд и коммуникации с каждым годом все больше стареют и изнашиваются. В прежние годы большую поддержку по капитальному ремонту и приборизации многоквартирных жилых домов оказывал Фонд содействия реформированию ЖКХ. Теперь необходимо активней искать и другие резервы.
Считаю, что одним из основных направлений работы администрации города и жилуправлений должно стать укрепление взаимодействия с жителями города в решении как экономических, так и социальных проблем. Следует признать, что новые реалии в жилищной сфере с трудом осознаются и проникают в психологию людей, особенно старшего поколения. Управляющим компаниям, ТСЖ и ЖСК следует активней внедрять в сознание горожан  необходимость перехода от политики потребления к политике созидания, к тому, что каждый житель должен выступать ответственным и эффективным собственником. 
Жилищно-эксплуатационные управляющие компании обязаны сделать свою работу прозрачной, отчитываться перед жителями, куда и как расходуются их деньги. Сейчас это стало возможным благодаря созданию сайтов управляющих компаний. Кстати, подобный сайт есть и у администрации города. Но надо больше напрямую встречаться с людьми, поддерживать постоянный контакт со старшими по подъездам.
Необходимо возрождать инициативу йошкаролинцев по благоустройству своих дворов, а для этого поддерживать активность тех, кто, к примеру, обустраивает детские или спортивные площадки, высаживает цветы и деревья. На это направлен и конкурс на звание домов и дворов образцового содержания. 
Исходя из того, что традиционные двухмесячники по санитарной очистке города проходят достаточно активно, можно было бы продумать такие же акции и осенью, чтобы под зиму город уходил чистым. Необходимо всячески содействовать возрождению генеральных уборок территорий по пятницам. Одним словом – делать все, чтобы наши жители чувствовали себя в городе хозяевами.
Тогда, наверное, и должников по жилищно-коммунальным услугам было бы меньше. А так, на 1 января 2011 года задолженность по ЖКУ составила по городу 152 млн.600 тыс.рублей, которые можно было бы использовать на тот же ремонт кровли, подъездов, фасадов, благоустройство – на другие проблемы, которые требуют своего решения. Работа с должниками – тоже один из резервов пополнения муниципального бюджета, хотя с собираемостью платы за ЖКУ дела обстоят лучше, чем в целом по России - этот показатель составляет у нас  98,5%.
Сбережение нации назвал недавно премьер В.Путин важнейшим приоритетом государства. Реализация приоритетного национального проекта «Здоровье» не могла не сказаться положительно на развитии в городе медицинской помощи и совершенствовании профилактики заболеваний. 
За последние 5 лет  показатель естественной убыли населения города снизился более чем в 2 раза,  и положительная тенденция по выравниванию демографического провала сохраняется. По результатам дополнительной диспансеризации существенно возросла доля практически здоровых лиц работающего населения с 5,8% в начале старта нацпроекта в 2006г. -  до 21,6% в 2010г.  Открыты два центра здоровья на базе взрослой поликлиники №2 и детской поликлиники №1. 
В области другого приоритетного направления – образования, большое внимание уделяется улучшению условий обучения, отдыха и оздоровления детей, их безопасности. Наряду с этим в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» усиливаются направления по воспитанию и творческому развитию учащихся, организации полезного досуга. В 2010 году всеми видами оздоровления, отдыха и труда было охвачено 17 тыс.370 детей и подростков, что составляет 100 % от общего количества обучающихся, подлежащих оздоровлению. 
Остается большой проблемой положение с детскими дошкольными учреждениями. Охват детей дошкольным образованием с 2-х до 7-ми лет составляет 83,3 %. За прошлый год выдано путевок в детские сады – 2 тыс.620, остались неустроенными 670 детей. И в этом году положение в лучшую сторону не изменится. Внутренние резервы увеличения количества мест в детских садах практически исчерпаны. Усилия по возвращению перепрофилированных зданий или строительству новых пока не дают результата. Но работу эту мы прекращать не будем.

В области культуры и спорта не может не радовать тот факт, что с каждым годом увеличивается число горожан, взрослых и детей, которые посещают культурные мероприятия, ходят в музеи,  клубы и кружки, участвуют в спортивных состязаниях, приобщаются к здоровому образу жизни. В 2010 году мы отмечали 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. Юбилейные мероприятия еще раз показали, что все городские структуры, муниципальные предприятия, и прежде всего учреждения культуры, внесли свой вклад в подготовку и достойное проведение праздника. Издана Книга Памяти «Они ковали Победу», посвященная труженикам тыла города Йошкар-Олы. 
Тем не менее, в этих отраслях остаются острыми проблемы развития материально-технической базы, а также проблемы сохранения кадров из-за низкой заработной платы. Администрация города, управления образования, здравоохранения, культуры используют все имеющиеся возможности, чтобы решать эти вопросы. О принимаемых мерах все достаточно подробно изложено в Отчете о деятельности главы и администрации городского округа. Но ясно одно – без дополнительной финансовой поддержки со стороны государства сделать это не реально.
Подводя итоги сказанному, отмечу, что общая сложная финансовая и экономическая ситуация, не могла не сказаться на ситуации в городе и работе муниципалитета. Ресурсные возможности городского бюджета и в 2011 году остаются не слишком высокими, несмотря на результаты работы в первом квартале. Тем не менее, надо работать, укреплять экономику, бюджетную сферу и городскую инфраструктуру, находить эффективные решения и последовательно реализовывать их в соответствии со стратегией развития города и муниципальными целевыми программами. И конечно, во главу угла ставить социальное благополучие населения.
Особые слова благодарности хотелось бы сказать в адрес президента Леонида Игоревича Маркелова и правительства республики за внимание к столице Марий Эл, которая преображается на наших глазах, повышается ее инвестиционная привлекательность, появляются социальные, спортивные и культурные учреждения, которые поднимают работу этих отраслей на новый уровень.
Уважаемые депутаты и приглашенные! 2011 год – это год выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, итог которых во многом определит нашу жизнь на следующую пятилетку. Думаю, что их результат будет зависеть и от того, как мы с вами сработаем каждый на своем месте, насколько конструктивно будем  взаимодействовать на благо нашего города и горожан. 
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