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О результатах деятельности главы администрации городского округа

«Город Йошкар-Ола» (мэра города) и деятельности администрации

городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2011 год.

Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные! В отчетном докладе, с которым вы все уже ознакомились, представлены основные направления работы администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2011 год, а также мэра, который осуществляет в соответствии с Уставом руководство деятельностью городской администрации, определены перспективы развития столицы республики на 2012 год. На депутатских комиссиях подробно обсуждались и анализировались все показатели, поэтому нет необходимости еще раз к ним возвращаться.
За этот период на территории города действовали 4 целевые программы развития, 9 целевых программ функционирования, 11 целевых долгосрочных программ, на реализацию которых было направлено  62,4 % всех расходов муниципального бюджета. Результаты реализации этих программ отразились на  развитии экономического потенциала, состоянии местного бюджета, инфраструктуры, развитии социальной сферы и, в конечном итоге, на уровне жизни населения.
В 2011 году в экономике города продолжались восстановительные процессы, увеличились объемы отгруженных товаров, улучшилось финансовое состояние организаций, отмечался рост заработной платы и снижение уровня зарегистрированной безработицы.

Объем инвестиций в основной капитал, освоенных предприятиями города, увеличился на 19,2% по сравнению с 2010 годом и составил 11,4 млрд. руб. 

Среднемесячная заработная плата  увеличилась на 11,7% и составила   17 тыс. 62 рубля. 

Совместная деятельность всех уровней власти, предприятий Йошкар-Олы в сфере занятости позволила снизить напряженность на рынке труда, улучшить ситуацию в экономике города.

Уровень безработицы на 1 января 2012 года составил 1,29% от экономически активного населения. Благодаря росту объемов производства потребность предприятий города в работниках увеличилась и составила в 2011 году более 13 тыс. человек. 
При администрации города уже шестой год  действует комиссия по укреплению дисциплины оплаты труда и уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию. По результатам ее работы в 2011 году задолженность в Пенсионный фонд сократилась на 56%,  в Фонд обязательного медицинского страхования – на 50%, перечисления налога на доходы физических лиц составили почти 9 млн. рублей.

Одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики является малый и средний бизнес. На 1 января 2012 г. на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано более 12 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства.

Развитию предпринимательства, конкурентной среды, обеспечению занятости, стабильности налоговых поступлений способствует муниципальная  целевая долгосрочная программа развития малого и среднего предпринимательства. За три года она была  профинансирована в объеме 11,6 млн. рублей, в том числе из муниципального бюджета - в объеме 3 млн. рублей. Получателями субсидий стали 70 субъектов малого и среднего предпринимательства, которыми вложено около 160 млн. рублей инвестиций в основной капитал, создано более 450 рабочих мест, уплачено налогов во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды около 100 млн.рублей.

Устойчивыми темпами развивается потребительский рынок услуг. В 2011 году наблюдается увеличение удельного веса налоговых поступлений от отрасли «Торговля» во все бюджетные уровни, который составил 13,2% (2009 г.– 12 %; 2010 г. – 12,8 %).

На сегодня торговая сеть городского округа «Город Йошкар-Ола» представлена всеми современными форматами: это торговые центры и комплексы, гипер- и супермаркеты, дискаунтеры, сеть магазинов «у дома», рынки, нестационарные торговые объекты, дистанционная торговля.  

Показатель обеспеченности населения города площадью торговых объектов постоянно растет, на сегодняшний день он в 2 раза выше установленной нормы. Прирост торговых площадей произошел как за счет нового строительства, так за счет реконструкции и модернизации существующих помещений. 

В течение отчетного года в отрасли создано более 900 новых рабочих мест. Проводится постоянная работа по развитию в предприятиях торговли, общественного питания и бытового обслуживания различных форм социальной поддержки нуждающихся групп населения.
Еще одна составляющая, необходимая для развития города, - строительство. Собранием депутатов городского округа, администрацией города сформирована правовая база – Генеральный план, Правила землепользования и застройки, созданы все условия для того, чтобы город рос и развивался. 

Благодаря этому Йошкар-Ола добилась хороших показателей в строительстве. Так, в отчетном году введено 95,6 тыс. кв. м. жилья, в том числе построено индивидуальными застройщиками 128 домов общей площадью 23,3 тыс. кв. метров.  

Продолжается интенсивная застройка набережной реки Малая Кокшага, где возводятся архитектурные ансамбли и социально-значимые объекты, украсившие наш город. 
Для переселения граждан из аварийного жилья построены 83 квартиры по ул. Й.Кырли, д. 46-в на средства федерального, республиканского и городского бюджетов на общую сумму 88 млн.рублей. 

  Всего же на территории городского округа с 2008 по 2011 гг. снесен 41 дом, ликвидировано около 9,8 тыс.кв.м аварийного жилья, построено 292 квартиры, в которые переселено 849 человек.

Продолжается строительство социального жилья, в том числе квартир для молодых семей, детей-сирот, для семей военнослужащих и других категорий граждан в рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы. 

В целях эффективной реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» администрация города субсидирует половину банковской процентной ставки гражданам по кредитам на приобретение жилья. За период действия совместной со Сбербанком России программы с 2002 года улучшили свои жилищные условия 148 семей (в том числе в 2011 году – 38 семей).  Из  бюджета  городского округа на эти цели было выделено 11,7 млн. рублей (в том числе около 3 млн.рублей – по кредитам, полученным гражданами в 2011 году). 
В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» выданы 30 свидетельств на получение социальной выплаты молодым семьям для улучшения жилищных условий.

Улучшение экономической ситуации и целенаправленная работа над пополнением городской казны позволили надлежащим образом исполнить бюджет 2011 года и направить необходимые средства на реализацию полномочий местного самоуправления.
В бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» было зачислено доходов в сумме  более 2,6 млрд.рублей, в том числе собственных доходов в виде налогов, сборов и иных платежей – 1,6 млрд.руб. или 61,4 % от общего объема  доходов бюджета.

Дополнительно по сравнению с первоначально утвержденной общей суммой доходов поступило 634,4 млн. рублей, в том числе от налоговых и неналоговых доходов – 256,6 млн.рублей, которые были направлены на выполнение важных социальных задач. 

  
Основными доходными источниками бюджета в отчетном году, обеспечившими  84,1 % поступлений собственных доходов, явились: налог на доходы физических лиц – 52,7 %, доходы от использования и реализации имущества – 20,9 % и налоги на совокупный доход – 10,5 %.

 В ходе исполнения бюджета города в первоочередном порядке финансировались текущие расходы по выплате заработной платы с начислениями и оплате тепло- и энергоносителей. Задолженности по заработной плате с начислениями по состоянию на 1 января 2012 года по учреждениям бюджетной сферы города  – нет.

Что делалось по увеличению доходной базы бюджета. Администрацией принимались соответствующие меры по увеличению налогооблагаемой базы, обеспечению поступления налогов, сборов и обязательных платежей, сокращению задолженности по их уплате, эффективному управлению муниципальным имуществом.  Постоянно отслеживалась финансово-экономическая деятельность предприятий, ситуация  на рынке труда и в сфере социальной поддержки населения. Глава администрации и администрация городского округа работали в тесном контакте с правительственными и федеральными структурами, руководителями предприятий и организаций, что во многом позволило сохранить в городе стабильное социально-экономическое положение.

В общей структуре расходов городского бюджета значительную долю составляют расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. 
Это наиболее затратная и организационно сложная сфера деятельности.
В прошедшем году в столице республики выполнен большой объем работ по ремонту дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним. На эти цели направлено свыше 160 млн. рублей (128,6 млн. руб. – из федерального бюджета, 31,8 млн. руб. – из городского бюджета). Проведен ремонт асфальтобетонного  покрытия 534 дворовых территорий на площади 280 тыс. квадратных метров. Такого объема работ в прежние годы никогда не выполнялось. 

Хотелось бы отметить и помощь спонсоров (в частности, ООО «Одис» и «Броксталь») в благоустройстве  и оснащении детскими игровыми комплексами 32 дворовых территорий.

Значительные средства были направлены в 2011 году также на ремонт улично-дорожной сети городского округа. Отремонтировано 10 улиц и 3 перекрестка на общей площади 137,6 тыс. кв. метров,  выполнено работ на сумму свыше 149 млн. рублей.

Для улучшения содержания дорог и тротуаров в 2011 году приобретено 22 единицы спецтехники: снегопогрузчик, снегоочистители, грейдеры, погрузчики, трактор, мотопомпы с пожарными рукавами, дальномеры лазерные, приборы системы «Глонасс» и другое муниципальное имущество   на сумму 21,4  млн.рублей.                                              

Экономическая и социальная стабильность в городе во многом зависит и от  положения дел в жилищно-коммунальном хозяйстве. Свет, вода, отопление жизненно необходимы людям, и они должны получать эти услуги без перебоев и с надлежащим качеством.
Благодаря совместным усилиям органов городской власти, организаций коммунального комплекса, управляющих компаний прошлый отопительный период прошел без аварий.

В течение года были выполнены следующие мероприятия:

- это ремонт объектов ЖКХ. За 2011г. управляющими компаниями проделана работа по ремонту жилищного фонда на сумму 84,2 млн.руб. Проведен ремонт кровель в многоквартирных домах, ремонт и утепление фасадов, произведен ремонт внутридомовых инженерных систем, ремонт в подъездах. 

- в ходе реализации муниципальной адресной программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2011 году отремонтировано 2 многоквартирных дома по б. Чавайна, 10 и ул. Вознесенская, 36. Общий объем финансирования Программы составил 22,5 млн. рублей, в том числе средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства - 14,2 млн.рублей, бюджета городского округа - 7,2 млн. рублей, товариществ собственников жилья, собственников помещений в многоквартирных домах – 1,1 млн. рублей. 

- выполняется муниципальная долгосрочная программа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. 
- среди наиболее значимых работ, выполненных муниципальными предприятиями, можно назвать:
по ТЭЦ-1 -  мероприятия по замене водогрейного котла на ТЭЦ-1 с увеличением установленной мощности на 20 Гкал/час, реконструкцию участка магистрали М-1 по ул. Волкова с увеличением диаметра, что обеспечило возможность развития центральной части города;
по Водоканалу - работы по восстановлению вновь принятого водозабора и водопроводных сетей в д.Якимово, установку 5 подкачивающих насосных агрегатов для бесперебойного водоснабжения верхних этажей многоэтажных домов в с.Семеновка и т.д. В этом году планируется выполнить первый этап работ по прокладке водопровода в д.Данилово.  

по МУП «Город» - механизированную уборку дорог и тротуаров, очистку территорий остановочных павильонов и площадок, ремонт дорог и тротуаров, содержание и ремонт ливневой канализации, работы по озеленению.

по лифтовому хозяйству - продолжение модернизации системы диспетчерского контроля лифтов 
по тресту БПРХ – большой вклад в оформление города к праздникам, помимо выполнения своих непосредственных задач.

По МПТТ – обеспечение стабильной работы троллейбусного транспорта и т.д.
Считаю, что каждое муниципальное предприятие выполняло возложенные на него обязанности по благоустройству, содержанию, развитию инфраструктуры и систем жизнеобеспечения столицы республики.
Одним из важнейших критериев оценки развития любого города является демографическая ситуация. 

В 2011 году в столице республики родилось 3 415 детей (против 3 122 в 2010 году). В то же время смертей было зарегистрировано 3 209 (3 376 в 2010 году). Таким образом, впервые с 1993 года в Йошкар-Оле отмечается положительный демографический баланс.

Первый квартал этого года продолжает благоприятную тенденцию. Во многом этому способствуют условия, которые создаются в республике и городе для молодых семей. 

Одно из таких направлений - снижение остроты проблемы очередей на получение мест в дошкольные образовательные учреждения. 

Вы уже знаете, что в 2011 году за счет городского бюджета проведены полная реконструкция и ремонт трех бывших детских садов, здания которых длительное время использовались под другие учреждения. На эти цели было израсходовано свыше 68,5 млн.руб. из бюджета города, не считая затрат муниципальных предприятий  ТЭЦ-1, Водоканал, Город, МПТТ, оказавших помощь по благоустройству территории.

В настоящее время это уже функционирующие  дошкольные учреждения №№ 20,25,42, в которых воспитывается 700 детей.  Ещё 13 групп  было открыто за счет внутренних резервов самих дошкольных образовательных учреждений. В общей сложности эти мероприятия  дали дополнительно около тысячи мест. 
В текущем году работа будет продолжена. 

Среди депутатов городского Собрания есть работники здравоохранения и образования, и им как никому известны проблемы социальной сферы.
С этого года учреждения здравоохранения перешли в республиканское управление. И мне хотелось бы еще раз поблагодарить медицинских работников за то, что вы сделали и делаете по развитию системы здравоохранения в городском округе.

Немало нерешенных вопросов сегодня в системе образования и культуры. Это, прежде всего, уровень заработной платы, который пока не соответствует уровню трудовых затрат, недостаточное финансирование материально-технической базы.
Администрация города делает все возможное в этом направлении. В прошлом году по России была введена новая система оплаты труда для ряда категорий работников культуры. С начала текущего года мы нашли возможность материально стимулировать работников дошкольного образования, хотя и этого недостаточно.
Следует отметить, что значительная часть дополнительно полученных средств в бюджет города идет именно на покрытие расходов, связанных с решением социальных задач.
Так, в 2011 году реализация принятой муниципальной целевой программы по совершенствованию организации питания в общеобразовательных учреждениях городского округа позволила модернизировать 5 школьных столовых. На эти цели было выделено около 17,7 млн. рублей, из них  свыше 6,7 млн. руб. - из бюджета города. И сейчас охват горячим питанием составляет 79% учащихся вместо 70% в сентябре прошлого года.

В этом году будет завершено строительство блока школы № 15 под столовую, так что положение с питанием школьников еще улучшится.  
Для снижения стоимости школьных обедов из средств муниципального бюджета ежедневно выделяется дотация на ребенка. За год эта сумма составила свыше 5 млн. руб.

Решаются и вопросы организации занятости и летнего отдыха детей.

В Йошкар-Оле успешно развиваются отрасли образования, культуры, спорта и физической культуры.
В школах отмечается положительная динамика показателей качества обучения, информатизации и автоматизации системы управления общим образованием. В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» традиционными стали предметные олимпиады, конкурсы, турниры, интеллектуальные игры, фестивали, соревнования. Активизируется молодежная политика.

Большая работа проводится управлением культуры и спорткомитетом. В условиях сегодняшнего дня одной из важных задач становится доступность и культурных ценностей,   и здорового образа жизни для самых широких масс.
Достаточно сказать, что почти 40 процентов населения столицы Марий Эл занимаются внеурочными формами физкультурно-оздоровительной и спортивной работы. А во дворцах и доме культуры, организационно-культурном центре работает около ста клубных формирований, где реализуют свои творческие способности люди разных возрастов и профессий. Все это можно наблюдать в дни городских праздников или спортивных состязаний, которые в последние годы становятся все более массовыми и популярными у йошкаролинцев.
Важным звеном здорового климата в городе является открытость, прозрачность деятельности городских органов власти для населения. Один из инструментов - административная реформа, которая должна упростить процесс взаимодействия власти с горожанами.
Население города Йошкар-Олы судит о нашей работе, в том числе, по качеству предоставляемых муниципальных услуг. 

Новая работа, к которой мы приступили еще в 2010 году и продолжили в 2011 году, – предоставление муниципальных услуг в электронном виде. На сегодняшний день на Региональном портале государственных и муниципальных услуг размещена информация о 85 муниципальных услугах, а также формы заявлений и иных документов, необходимых для их получения.

Сейчас ведется активная работа по налаживанию межведомственного информационного взаимодействия с органами, предоставляющими государственные услуги, муниципальные услуги и другими организациями. 
Немаловажное значение имеет и информационная открытость, как органов власти, так и муниципальных предприятий и организаций. Жители города должны знать и наши достижения, и наши проблемы, видеть нашу работу. Создан  информационный Интернет-портал администрации города, налажен контакт со средствами массовой информации, выпускается еженедельник «Йошкар-Ола», который также имеет свой сайт в Интернете.
Но все это не должно подменять прямого общения с жителями города. Яркий пример – Дни информирования населения в с.Семеновка. После введения их практику количество обращений граждан, проживающих на территории Семеновского управления, сократилось более чем на 40 процентов, на две трети уменьшилось число запросов на «горячую линию». 

Взаимодействие с населением, проживающим на обслуживаемых территориях, необходимо укреплять и жилищно-эксплуатационным управляющим компаниям. Только так можно преодолеть пассивность населения в решении вопросов благоустройства и содержания дворов и жилищного фонда.
- Муниципальная власть должна иметь достаточно средств для осуществления своих полномочий.

 Эта аксиома пока, к сожалению,  не находит подтверждения в реальной жизни. Несмотря на надлежащее исполнение бюджета, его ресурсные возможности и в 2012 году остаются не слишком высокими. 
Но все это должно только стимулировать поиск дополнительных средств для пополнения городской казны. Необходимо использовать все имеющиеся возможности, направленные на  сохранение и укрепление экономического потенциала городского округа, оптимизацию расходов и экономию бюджетных средств, обеспечение надежного функционирования систем жизнеобеспечения и жилищно-коммунального хозяйства, а также выполнение социальных обязательств перед жителями города.

Реализация этих задач  во многом зависит и от администрации города, и от депутатского корпуса. Поэтому хотелось бы пожелать нам всем  дальнейшей совместной конструктивной работы на благо города и горожан.

Особые слова благодарности хотелось бы высказать в адрес правительства республики и его главы за внимание к столице Марий Эл, поддержку нашей работы и помощь в решении проблем. 
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