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Итоги по реализации долгосрочных программ за 2012 год по городскому округу «Город Йошкар-Ола»

Муниципальная целевая долгосрочная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012-2016 годы».

На 1 января 2013 г. на  территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано (по оценке) 5147 субъектов малого и среднего предпринимательства, с учетом индивидуальных предпринимателей – 16031.

Важным показателем развития предпринимательства является показатель «плотности» малых предприятий в муниципальных образованиях республики (в расчете на 100 тысяч населения). Если в среднем по России насчитывается 7,2 малых предприятий на 1000 жителей (в странах Европейского Союза и Японии – 45-50 единиц),   в  Санкт-Петербурге – 41,3, в Йошкар-Оле – 18,5

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях города
за  2012 год (по оценке) сложилась в размере 12920 рубля, с ростом к аналогичному периоду 2011 году на 107 %. 

Оборот малых предприятий за 2012 год (по оценке) составил 56896 млн. руб., с ростом к аналогичному периоду прошлого года на 109,8 %.  Основные виды выпускаемой продукции малыми предприятиями города Йошкар-Олы: металлопластиковые окна и двери, технологическая оснастка для машиностроения, пиломатериалы, мебель и продукция деревообработки,  полиграфическая продукция, минеральная и питьевая вода, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия. За 2012 год малые  предприятия на развитие экономики и социальной сферы направили (по оценке) 2291,2 млн. руб. инвестиций.
Налоговые поступления в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» от субъектов малого и среднего бизнеса, уплачивающих налоги на совокупный доход, за: 2012 г од составили  187,1  млн. руб., или  20,3 %  всех налоговых доходов бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола». 

На муниципальном уровне финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства  осуществлялась в рамках реализации муниципальной целевой долгосрочной программы «Развитие  малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012-2016 годы» (далее-Программа), утвержденной постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 03.11.2011 г.       № 2922. 

В 2012 году в бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола» на реализацию Программы предусмотрены средства в сумме 1,25 млн. рублей с учетом   софинансирования  из  республиканского  бюджета  Республики Марий Эл объем финансирования Программы составил 5,024,0 млн.рублей. 

   В течение года были профинансированы следующие мероприятия программы: по п.2.3 раздела 2 Программы «Содействие формированию и развитию организаций, образующих инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства»  финансирование  осуществлялось в сумме  100,0 тыс.рублей. Субсидию получили ИП Попенов А.Н. и ООО «Хотэй».

ИП Попенов А.Н. занимается пошивом одежды под торговой маркой «Жаклин» и принимал участие в выставке в Новосибирске и Москве. 

Директор ООО «Хотэй» Лобанов С.М. стал лауреатом конкурса «Предприниматель года – 2012».

Основная часть денежных средств (61,5%), предусмотренных в программе, направлена на прямую финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. По 3 разделу Программы «Развитие кредитно-финансовых и инвестиционных механизмов поддержки  малого и среднего предпринимательства» объем финансирования составил 700,0 тыс.рублей, с учетом средств межбюджетной субсидии – 3100,0 тыс.рублей. Средства направлены на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией мероприятий по модернизации производства 6 предприятиям малого и среднего бизнеса.
По п.3.3. «Субсидирование  части затрат субъектов малого  и среднего предпринимательства, связанных с возмещением расходов по мероприятиям по энергосбережению» финансирование составило 474,0 тыс.рублей, в том числе из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» - 100,0 тыс.рублей.

За счет указанных средств поддержка была оказана 7 субъектам малого и среднего предпринимательства. 
Раздел 4 Программы  «Информационно-консультационное обеспечение малого и среднего предпринимательства» профинансирован в объеме 100,0 тыс. рублей.

Получателем субсидии стало ООО «Дубль ГИС Йошкар-Ола». Предприятием куплена франшиза компании «Дубль ГИС» с целью выпуска собственного электронного периодического издания «2 ГИС.Йошкар-Ола», представляющего собой адресно-телефонный справочник организаций города Йошкар-Олы, совмещенный с цифровым планом города.

По разделу 5 «Иные мероприятия по развитию малого и среднего предпринимательства» по п.5.1. «Субсидии на грантовую поддержку начинающим деятельность субъектам малого и среднего предпринимательства» объем финансирования составил из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» - 250,0 тыс.рублей. Средства направлены на поддержку 18 субъектам малого и среднего предпринимательства.
Предприятиям малого и среднего предпринимательства, которым была оказана финансовая поддержка, было вложено 110,9 млн. рублей инвестиций в основной капитал, уплачено 84,3 млн. рублей налогов во все уровни бюджета и внебюджетные фонды, дополнительно создано 263 и сохранено 708 рабочих мест.
С целью профилактики злоупотребления наркотическими средствами в городском округе «Город Йошкар-Ола» реализуется программа «Профилактика наркомании в городском округе  «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы» в 2012 году.
Программа финансируется за счет средств муниципального бюджета. При запланированных  в 2012 году 800,0 тыс. рублях фактически использовано 800,0 тыс.рублей или 100% бюджетных назначений.

В 2012 году в городе Йошкар-Оле реализовался пилотный проект «Йошкар-Ола без наркотиков». Согласно Плану мероприятий на территории  пяти муниципальных общеобразовательных учреждений, пяти управляющих компаний города Йошкар-Олы, муниципального предприятия «Ремонт и эксплуатация общежитий и нежилого фонда города Йошкар-Олы» размещены ящики для анонимных сообщений с целью сбора информации о местах распространения наркотиков и наркопритонов, фактах бездействия  и коррупции в правоохранительных органах. 

В целях привлечения общественности города к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, в рамках работы антинаркотической комиссии большой профилактический эффект оказывает организация и проведение антинаркотических акций. В текущем году проводились акции «Сообщи, где торгуют смертью» и «Мак». В рамках акций было организовано дежурство на «телефонах доверия» в учреждениях культуры, образования, управления МВД России по городу Йошкар-Оле. 

Исполнителями муниципальной целевой долгосрочной программы «Профилактика наркомании в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы» за 2012 года, согласно мероприятиям программы, проведены мероприятия антинаркотической направленности.
Управление образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»

Согласно п. 4.14 Программы, в экспресс-тестировании были задействованы обучающиеся 9-10 классов 5-ти школ города Йошкар-Олы. Данные об участии обучающихся общеобразовательных учреждений в диагностике следующие:

- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Йошкар-Олы» в количестве 13 человек;

- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9 г. Йошкар-Олы» в количестве 58 человек;

- МБОУ «Лицей № 28 г. Йошкар-Олы» в количестве 67 человек;

- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 24 г. Йошкар-Олы» в количестве 51 человек;

- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 29 г. Йошкар-Олы» в количестве 76 человек. 

Общее число обследованных - 265 старшеклассников.

Несовершеннолетних лиц из числа обучающихся, приявших участие в обследовании, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ по данным ГБУ РМЭ «Республиканский наркологический диспансер» выявлено не было.

На период 2012-2013 учебного года также запланировано и поэтапно осуществляется проведение обследования обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений методом экспресс-тестирования (по внутренним планам школ). В диагностике задействованы обучающиеся 9-11 классов  МБОУ СОШ №№ 20, 23, гимназии № 4 им. А.С.Пушкина.

Согласно мероприятиям программы обновлен банк данных о семьях, детях и подростках, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на учете в ПДН и ВШК. На 01.10.2012 года в семьях в социально опасном положении находится 84 ребенка (из числа обучающихся в общеобразовательных учреждениях). На учете в ПДН состоит 120 обучающихся. На внутришкольном контроле состоит 81 обучающийся.

В городе продолжает развиваться волонтерское движение в сфере профилактики наркомании. В сентябре 2012 года совместно с ЦПКиО проведен слет волонтеров, работающих по программе «Здоровый образ жизни», под девизом «Скажи «нет» наркотикам!». В мероприятии приняло участие более 200 волонтеров из числа обучающихся.

Летом 2012 года при муниципальных образовательных учреждениях г. Йошкар-Олы функционировали 56 детских лагерей отдыха с дневным пребыванием детей (охват обучающихся – 3226 человек), 7 профильных лагерей с питанием (охват обучающихся – 240 человек). В ремонтных бригадах задействовано 1457 школьников. На пришкольных участках задействовано 8634 обучающихся. Прочие лагеря без питания (экологические, математические, для одаренных детей) посещали 590 школьников. В организации отдыха  детей и их оздоровления (загородные лагеря) направлены 1886 обучающихся. Охват школьников другими формами занятости  составил 1763 человека. 

Летом 2012 года  организовано содействие в трудоустройстве 460 обучающихся через Центр занятости.

Среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений организованы и проведены антинаркотические массовые мероприятия, фестивали, профилактические акции. Школы г.Йошкар-Олы, подведомственные управлению образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», приняли участие в проведении второго этапа Всероссийского Интернет-урока антинаркотической направленности. В рамках данного мероприятия проведено 25 уроков с участием руководства органов власти, 6 уроков с участием сотрудников ФСКН, 4 урока в режиме видео-конференции. Охвачено 15 муниципальных общеобразовательных учреждения с количеством обучающихся 3816 человек. В мероприятиях второго этапа Всероссийского Интернет-урока антинаркотической направленности приняли участие 7 молодежных организаций и движений и 114 волонтеров.

В муниципальных образовательных учреждениях г.Йошкар-Олы в течение всего периода проходили мероприятия, направленные на профилактику употребления школьниками психотропных веществ и пропаганду здорового образа жизни (согласно внутренним планам работы образовательных учреждений). 

Финансирование мероприятий по Программе осуществлялось в пределах средств, предусмотренных в рамках отрасли «Образование». За отчетный период для реализации основных мероприятий Программы израсходовано 527 600 рублей на организацию отдыха и занятости детей и подростков в каникулярный и летний период.

Комитет по физической культуре и спорту

В целях обеспечения развития массовых видов спорта, создания условий для вовлечения детей и молодежи в систематические занятия физической культурой и спортом за 2012 год комитетом по физической культуре и спорту проведено 17 городских спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 2180 человек. Проведены рождественский турнир по волейболу среди юношей и девушек,  по мини-футболу среди дворовых команд, первенство по спортивному ориентированию на лыжах среди учащихся, по армспорту среди юношей, по баскетболу среди мужских команд, открытое первенство города Йошкар-Олы по спортивному туризму на пешеходных дистанциях среди обучающихся, открытый розыгрыш Кубка города Йошкар-Олы по восточному единоборству «Сётокан» и др.

.Финансирование мероприятий по Программе осуществлялось в пределах средств, предусмотренных по статье «Профилактика наркомании» За отчетный период для реализации основных мероприятий Программы израсходовано 200 000 рублей

Управление культуры администрации городского округа «Город Йошкар-Ола

С целью привлечения подростков и молодежи, горожан к активному познавательному досугу, приобщения к здоровому образу жизни, учреждениями культуры проводятся  городские  культурно-массовые мероприятия:  смотры, конкурсы, фестивали и праздники
Работа по профилактике наркомании, приобщению подростков к здоровому образу жизни ведется по нескольким направлениям.

25 сентября в ДК им.ХХХ-летия Победы прошел антинаркотический концерт для школьников «Эта удивительная жизнь!» (для 7-8 классов). В программе демонстрировались основные молодежные направления: как танцевальные и вокальные, так и спортивные. Школьникам во время концерта раздавались воздушные шары с листовками «Откровения наркоманов». Программа состоит из двух частей: первая часть освещает темную сторону, сами наркотики, их влияние на человека, зависимость от них. 1-я часть плавно переходит во вторую, светлую часть, когда герой-наркоман смог отказаться от наркотиков, после этого начинается концерт. Вся программа оставляет позитивный настрой к жизни. Её мораль «Жизнь прекрасна и удивительна! Не трать её впустую, завоюй её!».

В ноябре были подготовлены и проведены совестно с Управлением наркоконтроля программы «За здоровье безопасность жизни детей», концерт  «Нет наркотикам и алкоголю» с участием певца А.Карташова и рэп-групп.

 6 декабря прошел городской молодежный фестиваль общественных организаций и объединений «Наши достижения». На этом мероприятии участвовала молодежь от 14 до 30 лет, с активной жизненной позицией и желанием участвовать в общественной жизни города. Участвовало в фестивале более  600 человек.

   Также проведены массовые мероприятия: совместно с Министерством спорта прошел фестиваль «Спорт, красота, мода»- на этом мероприятии присутствовало 800 человек, в основном это молодые люди; состоялись Межрегиональные КВН «Лиги Союз», гала концерт фестиваля КВН «Осенний цыплёнок». 10 декабря состоялся «День красоты» (конкурс по маникюру и визажу, зимние коллекции причесок). В фойе 1-го этажа была организована фотовыставка «Традиционный и стилизованный портрет», а также была организована и проведена выставка «Бизнес марафон» и «Ярмарка вакансий». На этом мероприятии присутствовали около 700 человек – это молодые люди, которые недавно организовали свой бизнес и люди, которые ищут работу.

В ДК им.Ленина были проведены открытые мероприятия: «Мы хотим жить!» и «Умей сказать «НЕТ!», посвященных проблемам наркомании. 

Ежемесячно проводился цикл тематических занятий патриотического клуба «Варяг» - «Формула здоровья», «круглый стол» по антинаркотической тематике «Твой путь», «Имею право знать», «Анатомия снов».

Проводятся также специализированные занятия в киноклубах «Подросток и закон» и «Светофор». Например, «Дорога к беде» - встреча с врачом-наркологом и др.

В летний период творческие отделы Дворцов культуры провели ряд мероприятий для детей и подростков: тематические программы «За здоровый образ жизни», спортивные игры, тематические дискотеки, где уделялось особое внимание проблеме наркомании. 

В библиотеках муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система г.Йошкар-Олы» по пропаганде здорового образа жизни  было проведено По пропаганде здорового образа жизни (профилактика наркомании, курения, алкоголизма, СПИДа) за  текущий год было проведено 39 мероприятий (посетило 866 человек).

В своей работе по профилактике наркомании библиотеки ЦБС г. Йошкар-Олы используют наглядные формы информации: выставки, буклеты, плакаты. Значительное место занимают выставки-предупреждения, содержащие литературу о последствиях наркомании. Названия таких экспозиций могут быть самыми разными, но главная их цель – быть доступными и привлекать внимание молодёжи: «Спасибо – нет!», «Молодое поколение на игле – будущее страны во мгле», «Наркотики: путешествие туда без обратно!», «Молодёжь хочет жить, а не применять наркотики».

Финансирование мероприятий по Программе осуществлялось в пределах средств, предусмотренных по статье «Профилактика наркомании» За отчетный период для реализации основных мероприятий Программы израсходовано 72400 рублей

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав
Ежеквартально  комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее Комиссия) обновляет банк данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. В настоящее время в Комиссии  состоит 486  семей, находящихся в социально опасном положении, в них детей 688 человек, из них пятнадцать родителей судимые по ст.228 УК РФ.

  Членами Комиссии проведено 3 рейда, посещено 13 семей, находящихся в социально опасном положении. 

 В отношении двух семей материал находится в суде по лишению родительских прав, лишены родительских прав 32 родителя, 8 родителям вынесено официальное предупреждение судом.

По программе «Совершенствование организации питания в общеобразовательных учреждениях городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы» финансировались 8 муниципальных общеобразовательных учреждений города Йошкар-Олы – МБОУ СОШ № 6, МБОУ СОШ № 7, МБОУ СОШ № 10, МБОУ СОШ № 19, МОУ СОШ № 20, МОУ СОШ №23, МБОУ СОШ № 27, МБОУ «Лицей № 28 г.Йошкар-Олы», отремонтирован обеденный зал столовой МАОУ СОШ № 30. 

Одним из основных направлений развития системы общего образования на муниципальном уровне является комплекс мер по модернизации общего образования, принятый в 2011 году на развитие муниципальной системы образования.

В комплексе мер по модернизации муниципальной системы общего образования в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» в 2012году реализовывались мероприятия по приобретению оборудования для школьных столовых, а также развитие школьной инфраструктуры (текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, а также подготовки помещений для установки оборудования).

В рамках реализации комплекса мер по модернизации муниципальной системы общего образования в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» в 2012 году были выделены и израсходованы денежные средства из федерального бюджета:

- на ремонт и подготовку помещений школьных столовых, обеденного зала столовой МАОУ СОШ № 30 – 31016,16 тыс.руб;
- на приобретение оборудования для школьных столовых - 14574,00 тыс.руб.

На реализацию комплекса мер по модернизации муниципальной системы общего образования в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» по данному направлению израсходованы денежные средства в размере:- 45590,16 тыс.руб.

Из муниципального бюджета было  выделено  1875,9 тыс. руб. Средства были направлены на разработку проектно-сметной документации, общестроительные работы, монтаж оборудования в вышеперечисленных общеобразовательных учреждениях.
Основные результаты реализации программы:

-100% оснащенность современным технологическим оборудованием пищеблоков  участников проекта;

-охват обучающихся общеобразовательных учреждений города Йошкар-Олы полноценным горячим питанием в школах-участниках программы до 80 процентов;

- обеспечение обучающимся сбалансированного суточного рациона и  свободный выбор меню из нескольких комплексов питания. 
Программа развития питания стала организационной основой проведения государственной политики в данной сфере. Она позволяет сформировать эффективную систему школьного питания с современной материально-технической базой, внедрением новых технологий производства, форм и методов обслуживания, усилить контроль качества и безопасности продуктов.

«Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2015 годы»
В рамках реализации муниципальной Программы управлением образования, муниципальными образовательными учреждениями осуществлялась целенаправленная деятельность.

-сформирована необходимая нормативно-правовая база организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков;

-уточнены данные по охвату детей и подростков всеми формами организованного отдыха, оздоровления и занятости; 
-подготовлены списки детей детских лагерей отдыха с дневным пребыванием на базе муниципальных образовательных учреждений; сформирован единый банк детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках организации и проведения оздоровительной кампании.

В летний период различными организованными формами занятости было охвачено 18256 человек, что составляет 97% от общего количества  обучающихся  в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

В июне на базе 28 муниципальных общеобразовательных учреждений в детских лагерях отдыха с дневным пребыванием отдохнуло 2510 обучающихся. 

В муниципальном казенном специальном учебно-воспитательном учреждении для детей и подростков с девиантным поведением «Специальная общеобразовательная школа открытого типа «Становление» отдохнули 35 детей, находящихся в социально-опасном положении. 

В учреждениях дополнительного образования также были организованы детские лагеря отдыха с дневным пребыванием детей: МБОУДОД «Станция юных техников г. Йошкар-Олы» - отдохнуло 75 детей, МБОУДОД «ДЮСШ «Олимп» - 256 детей, МБОУДОД ЦДОД – 350 детей.

На базе муниципальных общеобразовательных учреждений  было организовано 6 профильных лагерей общей численностью 590 человек без питания и 7 профильных лагерей для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в количестве 240 человек (с питанием): МОУДОД «ДЮЦ «Азимут» (4 лагеря), ОО СДПО г. Йошкар-Олы «Радуга» (1 лагерь), МОУ «Гимназия имени Сергия Радонежского г. Йошкар-Олы» (2 лагеря).

В летний период 1457 обучающихся было привлечено к работе в ремонтных бригадах по подготовке школ к новому учебному году, 8634 обучающихся на пришкольных участках занимались озеленением и благоустройством территории вокруг школы.

В детском лагере «Ромашка» при территориальном центре социальной помощи семье и детям отдохнуло 150 детей из малообеспеченных, многодетных и неполных семей.

Проведена необходимая подготовка «Детского оздоровительно-образовательного центра им. В.Дубинина»: подсыпка территории центра грунтом, ремонт забора, частичный ремонт танцевального зала, ревизия канализационных сетей, очистных сооружений и подготовка сетей водоснабжения, очистка территории от кустарников около водонапорной башни, приобретение посудомоечной машины, холодильного шкафа «Полаир».

Проведен конкурс программ деятельности детских лагерей отдыха с дневным пребыванием детей. Лучшими признаны 8 программ. Победителям конкурса программ детского лагеря отдыха с дневным пребыванием детей были вручены дипломы.

На базе управления образования проведено гигиеническое обучение и аттестация начальников  детских лагерей отдыха. Все оздоровительные учреждения были обеспечены медицинскими работниками, которые проходили медицинский осмотр перед началом смены.

Все развлекательные, познавательные и спортивные мероприятия в детских лагерях отдыха по традиции проводились совместно с учреждениями культуры и комитетом по физической культуре и спорту города Йошкар-Олы под девизом: «За здоровый образ жизни» и «Год истории России».

К работе с детьми  привлекались школьные психологи и социальные педагоги. Проведен следующий комплекс мероприятий:

-индивидуальные беседы, лекции, тематические классные часы с обучающимися, состоящими на учете в КДН, направленные на профилактику правонарушений;

-родительские собрания по правовым вопросам, связанные с поведением подростков в летний период, с летней занятостью обучающихся;

-проведение конкурсов, фестивалей по профилактике правонарушений, по формированию здорового образа жизни; 

- работа телефона доверия;

- посещение учреждений культуры (музеи, кинотеатры, выставки и т.д.).
В целях реализации системы программных мероприятий муниципальной целевой долгосрочной программы «Развитие муниципальной   службы  городского округа «Город Йошкар-Ола»  на 2012-2015 годы», утвержденной решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 28 декабря 2011 года № 364 -V (далее Программа), 
в 2012 году:

1. Разработано и принято 18 муниципальных нормативных правовых актов, внесены изменения в 5 муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы муниципальной службы. 
2. Проведено 9 заседаний аттестационных комиссий, из них: 
7 – аттестации, 2 – квалификационные  экзамены. Аттестовано 
76 муниципальных служащих, (соответствуют замещаемым должностям),
 9 муниципальным служащим городского округа «Город Йошкар-Ола» присвоены классные чины муниципальной службы. 

3. Проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих городского округа  «Город Йошкар-Ола» и урегулированию конфликта интересов. 

4. Обучены по программам повышения квалификации в ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет» 
26 муниципальных служащих, в том числе в  IV квартале 2012 года - 
8 муниципальных служащих. 

Обучение муниципальных служащих осуществлялось по следующим программам:

Вопросы оптимизации предоставления муниципальных услуг с использованием информационно-коммуникационных технологий   - 2 чел.;

Муниципальное  управление  и  муниципальная  служба  в Республике Марий Эл  -  7 чел.;

Документационное, информационное и организационно-техническое обеспечение органов местного самоуправления  - 2 чел.;

Актуальные вопросы организации местного самоуправления в Российской Федерации и Республике Марий Эл в условиях разграничения полномочий между органами государственной и муниципальной власти – 
2 чел.;

Муниципальные финансы и управление ими в ходе муниципальной реформы в Республике Марий Эл – 2 чел.;

Управление развитием муниципальных образований. (Стратегическое планирование. Территориальное планирование) – 1 чел.;

Обеспечение безопасности персональных данных при обработке в информационных системах персональных данных – 1 чел.;
Организация работы органов местного самоуправления и кадровых служб по профилактике и предупреждению коррупции. Организация и методика антикоррупционной экспертизы нормативных и правовых актов     – 4 чел.;

Экономические основы местного самоуправления в Республике 
Марий Эл. Муниципальная экономика и управление ею в переходный период – 4 чел.

Специалист по кадрам – 1 чел.

В 2012 году на дополнительное профессиональное образование муниципальных служащих городского округа «Город Йошкар-Ола» в рамках реализации  Программы выделено 173 тыс. руб. По итогам 2012 года средства, выделенные на обучение муниципальных служащих, израсходованы в полном объеме. 
5. В 2012 году прошли диспансеризацию 216 муниципальных служащих городского округа «Город Йошкар-Ола».

6. В 2012 году проведен 1 конкурс на замещение должности муниципальной службы в муниципальном образовании «Город            Йошкар-Ола». По состоянию на 01.01.2013 в кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы муниципального образования «Город Йошкар-Ола» состоит 108 чел..

В резерве управленческих кадров муниципального образования «Город Йошкар-Ола» состоит 28 человек. 
7. В рамках реализации Программных мероприятий в 2012 году проведено 4 внутриорганизационных обучающих семинара:

 об оплате услуг через Интернет;

 об оформлении справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

основы антикоррупционного поведения муниципальных служащих;

стресс на рабочем месте.
8.  В 2012 году в органах местного самоуправления городского округа «Город Йошкар-Ола»  прошли практику 47 студентов высших и средних профессиональных учебных заведений.
«Экологическая безопасность города Йошкар-Олы на 2010-2014 годы» по итогам 2012 года .

На проведение природоохранных мероприятий 2012 года, из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» было выделено 800,0 тыс. руб.

По состоянию на 31 декабря 2012 г. израсходовано 800,0 тыс. руб., что составляет 100%.

В 2012 году были заключены и исполнены: 
1) договор на проведение Дней защиты от экологической опасности (организация экологических мероприятий, акций, десантов и т.д.) со следующими организациями:

 - МБОУ «Гимназия №4 им. А.С. Пушкина г. Йошкар-Олы», договор от 09.04.12г., № 82-пр,  на сумму - 20,0 тыс. руб.;

 - МБДОУ «Детский сад № 37 общеразвивающего вида «Красная шапочка» г. Йошкар-Олы», на сумму – 5,0 тыс. руб.

В рамках вышеуказанных договоров проведена городская экологическая акция «Мой чистый город». Акция включала в себя проведение экологических рейдов с целью выявления экологических нарушений и их предотвращение. Участниками акции была оказана практическая помощь по уборке газонов, парков, скверов, лесопарков, прибрежной зоны реки М. Кокшага.

В целом при проведении акции «Мой чистый город» проведены  242 мероприятий, в том числе 25 выставок, 56 викторин, 54 конкурсов, 6 семинаров, 5 конференций, 15 праздников, 25 акций и 56 прочих мероприятий (экскурсии, соревнования, беседы, устные журналы, агитбригады).

В мероприятиях экологической направленности охвачено 13921 учащихся, изготовлено и распространено 352 брошюры (агитационных листков), содержащих информацию по защите окружающей среды.

Проведено 108 экологических субботников.
Изготовлено и распространено 352 брошюры (агитационных листков), содержащих информацию по защите окружающей среды.

2) договор на проведение мониторинга состояния атмосферного воздуха на территории ГО «Город  Йошкар-Ола», заключенный с ГУП ТЦ «Маргеомониторинг» от 20.03.12 г. № 56-пр, на сумму – 99,88 тыс. руб.;
3) договор на проведение мониторинга состояния атмосферного воздуха на территории ГО «Город  Йошкар-Ола», заключенный с ГУП ТЦ «Маргеомониторинг» от 10.07.12 г. № 143-пр, на сумму – 99,88 тыс. руб.;
4) договор на проведение работ по сбору, транспортировке отработанных ртутьсодержащих ламп у населения ГО «Город Йошкар-Ола», с последующей передачей их на обезвреживание в специализированную организацию, заключенный с ООО «Поволжская экологическая компания – регион» от 28.05.2012 г. № 104-пр, на сумму 27,5 тыс. руб.;

5) договор на проведение работ по сбору, транспортировке отработанных ртутьсодержащих ламп у населения ГО «Город Йошкар-Ола», с последующей передачей их на обезвреживание в специализированную организацию, заключенный с ООО «Поволжская экологическая компания – регион» от 29.11.2012 г. № 266-пр, на сумму 29,7 тыс. руб.;

6) договор на организацию и проведение мероприятий, акций по защите от экологической опасности, заключенный с МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9 г. Йошкар-Олы»,  от 26.06.2012 г. № 126-пр, на сумму – 30,0 тыс.руб.

7) договор на проведение научно-исследовательской работы «Биологический мониторинг состояния почвенного покрова», заключенный с ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет» от 03.08.2012 г. № 174-пр на сумму 25,0 тыс. руб.;

8) договор на проведение научно-исследовательской работы «Радиологический мониторинг почвы и растений», заключенный с ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет» от 03.08.2012 г. № 173-пр на сумму 25,0 тыс. руб.;

9) договор на организацию и проведение городской экологической олимпиады и конференции студентов, заключенный с ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет» от 14.11.2012г. № 252-пр на сумму 20,0 тыс. руб.;

10) договор на организацию и проведение городской экологической олимпиады и конференции школьников, заключенный с ББОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15 г. Йошкар-Олы» от 26.11.2012 г. № 261-пр на сумму 20,0 тыс. руб.;

11) муниципальный контракт № 258-пр  на выполнение работ по реконструкции (сносу) старовозрастных деревьев на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» на сумму 398,0 тыс. руб..

Целевая долгосрочная программа «Наш двор» на 2011-2014 гг.

Реализация настоящей Программы позволяет существенно повысить уровень благоустройства существующих дворовых территорий, улучшить их эксплуатационные характеристики. Важнейшей частью современной жилищной политики наряду со строительством нового благоустроенного и доступного жилья является повышение уровня благоустройства существующих дворовых территорий, улучшение их эксплуатационных характеристик, обеспечивающих гражданам безопасные и комфортные условия проживания и передвижения.

Данная задача должна решаться за счет своевременного проведения капитального ремонта дворовых территорий, повышения уровня их благоустройства.

Общее количество многоквартирных домов по состоянию   на 1 января 2012 г. в городском округе «Город Йошкар-Ола» составляет  2 085 ед.

В соответствии с Уставом городского округа «Город Йошкар-Ола» к полномочиям администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» относится организация освещения улиц, дворовых территорий. Наружное освещение дворовых территорий играет первостепенную роль в восприятии эстетического облика города Йошкар-Олы, в создании комфортных условий проживания жителей, в обеспечении безопасных условий движения автотранспорта и пешеходов в ночное и вечернее время. 
Сейчас освещение внутри дворовых территорий - один из самых острых вопросов в городе Йошкар-Ола. 
В городе еще много дворов, где ночью - кромешная темнота. Работы по освещению МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» проводит по графику, однако сделать все и сразу невозможно. В городе Йошкар-Ола много дворов, которые освещались за счет установленных над подъездами светильниками-гусаками при строительстве домов. В настоящее время они все вышли из эксплуатации.

Жизнь современного города немыслима без нормального функционирования наружного освещения. В современном городе уличная система освещения является обязательной частью городской инфраструктуры. В связи с этим в рамках реализации муниципальной долгосрочной программы «Наш двор» в 2012 году был выделен 1 000 тыс. руб. на восстановление наружного освещения территории дворов 9-го микрорайона, ограниченного улицами Строителей, Й. Кырля, Баумана, Прохорова.

Был проведен открытый аукцион в электронной форме на «Монтаж линии наружного освещения территории дворов 9-го микрорайона, ограниченного улицами Строителей, Й. Кырля, Баумана, Прохорова в г. Йошкар-Ола». Аукцион провело муниципальное казенное учреждение «Дирекция муниципального заказа» городского округа город Йошкар-Ола.

Начальная (максимальная) цена муниципальных контрактов на выполнение работ по ремонту дворовых территорий, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов городского округа «Город Йошкар-Ола», определялась в соответствии со сметной документацией и составила 26,8 млн. рублей, в том числе 25,4 млн. руб. - субсидии республиканского бюджета Республики Марий Эл и 1,3 млн. руб. - из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола».
Появление ярких, многофункциональных спортивно-игровых площадок, где ребятам самого разного возраста можно покататься на карусели, поиграть в песочнице, покачаться на качелях, повисеть на турниках, попробовать свою ловкость на шведских стенках или просто поиграть вместе со сверстниками, украсило и значительно оживило территории парков Победы и Гагарина, стадионов в Тарханово и Дубках, скверов Наты Бабушкиной, Йывана Кырли и Космонавтов, пляжа в п. Нолька, Аллеи здоровья и ул. Мышино.
С каждым годом увеличивается число горожан, занимающихся физкультурой и спортом, ведущих здоровый образ жизни. В этом году для них проведена реконструкция Аллеи здоровья в Сосновой роще: уложено новое асфальтовое покрытие, установлены малые архитектурные формы, детские игровые комплексы, спортивные сооружения. Для удобства горожан аллея оборудована скамейками, урнами, контейнерами для мусора. В вечернее время она хорошо освещается и оснащена системой видеонаблюдения.
Большим событием для жителей микрорайонов Дубки и Тарханово стало восстановление стадионов, где проводятся спортивные соревнования и тренировки. 

Для занятий зимними видами спорта были оборудованы хоккейные коробоки. Теперь - дело за тем, чтобы домоуправления вместе с жителями поддерживали ледовое покрытие и организовывали досуг.

В городе Йошкар-Оле с целью организации активного зимнего отдыха по месту жительства и формирования здорового образа жизни горожан ежегодно объявляется смотр-конкурс на «Лучший новогодний двор». Участником может стать любой городской двор, жители которого проявят инициативу и желание побороться за это звание.

Свою роль в благоустройстве дворовых территорий играет ежегодное проведение смотр-конкурсов «Дом образцового содержания» и «Двор образцового содержания».

Смотр-конкурс «Дом образцового содержания» и «Двор образцового содержания» городского округа «Горд Йошкар-Ола» (далее смотр-конкурс) проводится в целях повышения качества эксплуатации, обслуживания, ремонта, декоративно-художественного и рекламного оформления жилищного фонда всех форм собственности, организации и привлечение населения к участию в проводимых мероприятиях по санитарной очистке, благоустройству и озеленению придомовых территорий и воспитания населения в духе бережного отношения к земле, жилищному фонду, объектам коммунального хозяйства, зеленым насаждениям.

Важнейшими задачами смотра-конкурса являются мобилизация усилий жилищно-эксплуатационных управляющих компаний на дальнейшее повышение уровня благоустройства территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» и распространение положительного опыта призеров смотра-конкурса. Данный смотр-конкурс проводится с 2005 года. 

Долгосрочная муниципальная целевая программа противодействия коррупции в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы  
В отчётном периоде мероприятия долгосрочной муниципальной целевой программы противодействия коррупции в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы проводились в установленные сроки в соответствии с основными направлениями программы для достижения следующих целей: пресечение коррупции при исполнении муниципальных функций и предоставлении муниципальных услуг гражданам и организациям; устранение причин и условий, порождающих коррупцию; укрепление доверия жителей городского округа «Город Йошкар-Ола» к местному самоуправлению.

Распоряжением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 31.01.2012г. №17-р утверждён План программных мероприятий по противодействию коррупции в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012 год 
В соответствии с планом работы Комиссии по противодействию коррупции при администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в отчётном периоде проведено 4 заседания, на которых рассмотрены следующие вопросы:

1.О результатах работы по противодействию коррупции в МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1».

2.О результатах анализа исполнения муниципальных контрактов на предмет снижения расходов муниципального бюджета за 2011 год.

3.О предоставлении в УМВД России по городу Йошкар-Оле информации о проводимых на территории г. Йошкар-Олы тендеров с указанием участников, места и времени их проведения.

4.О результатах работы по противодействию коррупционным проявлениям в ОАО «ЖЭУК «Южная».

5.О результатах проведения антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов в 2011 году.

6.О результатах проводимой работы по проверке достоверности и полноты сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также соблюдения запретов и ограничений, установленных законодательством РФ.

7.О принимаемых мерах по фактам незаконного повреждения дорожного покрытия на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».

8.О межведомственном взаимодействии при оказании муниципальных услуг в электронном виде.

9.О принимаемых мерах по фактам самовольного повреждения или уничтожениях зелёных насаждений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».
10.О результатах проверок соблюдения требований Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд».

11.О результатах ревизий и проверок структурных подразделений администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» - получателей средства бюджета.

12.О проводимой работе по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности муниципальной службы, и мерах, принимаемых по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. 

13.О подведении итогов работы комиссии по противодействию коррупции при администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2012 году.

Всего в бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола» на реализацию программы предусмотрено 200 тыс. руб. В течение года освоено 30,0 тыс. руб. На курсы повышения квалификации в ООО «Инновационно-образовательный центр «Северная столица» в г. С.-Петербурге был направлен начальник УГО и ЧС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» по теме: «Противодействие коррупции в деятельности государственных и муниципальных служащих» «Экспертиза нормативных правовых актов и договоров»

На территории городского округа «Город Йошкар-Ола» действует муниципальная целевая долгосрочная программа профилактики терроризма и экстремизма в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012-2015 годы с подпрограммой «Безопасный город» на 2012-2014 годы», утверждённая постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 30.12.2011г. №3522.

В 2012 году реализованы следующие основные мероприятия программы:

1) Оснащена Единая дежурно-диспетчерская служба прямыми телефонными каналами связи с потенциально-опасными объектами экономики и объектами с массовым пребыванием людей: проведено 7 линий связи. Достигнутый результат: повышение готовности центра оповещения к действиям в кризисных ситуациях, оперативность реагирования на возникновение кризисных ситуаций.

Объём выделенных финансовых средств за отчётный период составил 99,8 тыс. руб.

2) Проведены тренировки по антитеррористической безопасности в День защиты детей 24 мая и в День безопасности 3 сентября. Один раз в четверть проводились мероприятия по воспитательной работе, классные часы и беседы по антитеррору, защите и безопасности;

3) Обучены и переподготовлены по теме профилактика терроризма и экстремизма руководители учебных заведений, заместители по воспитательной работе, преподаватели ОБЖ. Общее число обученных 319 человек;

4) В МБУ СОШ № 21 прошёл «круглый стол» с участием представителей МВД по РМЭ, в котором приняли участие 126 обучающихся;

5) Разработаны и изданы методические рекомендации по обеспечению мер пожарной безопасности и противодействия терроризму на избирательных участках (местах голосования) городского округа «Город Йошкар-Ола» в период проведения выборов;

6) Разработаны и распространены среди предприятий и организаций города памятки и листовки по действиям населения при угрозе и возникновения чрезвычайной ситуации.

Для реализации мероприятий подпрограммы «Безопасный город» на 2012-2014 годы муниципальной целевой долгосрочной программы профилактики терроризма и экстремизма в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012-2015 годы» в 2012 году в бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола запланировано выделение финансовых средств в объёме 31 689, 8 тыс. рублей.

Фактически выделено финансовых средств в текущем году 23 284, 7 тыс. рублей. В текущем году реализованы следующие мероприятия подпрограммы:

1 приобретена автовышка для монтажа системы видеонаблюдения «Безопасный город» (КТС «Безопасность») – 2163000 руб.;

2) уплачен налог на имущество по имуществу системы «Безопасный город» - 243000 руб.;

3) проведены строительно-монтажные работы  для создания «Безопасный город» (КТС «Безопасный город») в г.Йошкар-Оле:

- осуществлены мероприятия по монтажу 4 этапа городской системы видеонаблюдения «Безопасный город» - 16898000руб.;

- оснащен центр обработки данных (серверной) вспомогательным оборудованием для поддержания эксплуатационных характеристик активного оборудования – в декабре 2012г. проведён аукцион, поставка оборудования и оплата в 1 квартале 2013г. (3840000 руб.);

- проведены мероприятия по техническому обслуживанию системы «Безопасный город» (КТС «Безопасный город») в г.Йошкар-Оле – 3980700 руб.

Реализация программы  «Обеспечение жильем молодых семей города Йошкар-Олы на 2011-2015 годы) в 2012 году осуществлялась по следующим направлениям: 

-проконсультировано 6940 граждан по вопросу участия в подпрограмме. 

-признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий 467 семей;

-признаны, имеющими достаточные доходы в части превышающей размер предоставляемой социальной выплаты 399 семей;

-включены в состав участников программы 431 молодая семья;

-проведены 104 заседания комиссии по реализации программы, на которых рассмотрено 1339 заявлений.

 И н ф о р м а ц и я  

по реализации муниципальных целевых долгосрочных программ 
за счет средств бюджета муниципального образования 
за    2012 года.

по   городскому округу «Город Йошкар-Ола»

(тыс. руб)

	№ № п/п
	Перечень действующих программ
	Выделено из бюджета
	Фактически освоено в 2012 году

	1
	2
	3
	5

	1
	Муниципальная  долгосрочная  Программа  "Профилактика наркомании на 2011-2015 годы"
	 800
	800

	2
	Муниципальная  долгосрочная программа "Наш двор"на 2011-2014 г.г."
	1000
	672

	3
	Муниципальная целевая долгосрочная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2012-2015 годы» 
	1250
	1250

	4
	Муниципальная целевая долгосрочная программа « Развитие  муниципальной службы  городского округа "Город Йошкар-Ола" на 2012-2015 годы" 
	173
	173

	5
	Муниципальная целевая долгосрочная программа «Экологическая безопасность города Йошкар-Олы» на 2010-2014 годы»
	800
	800

	6
	Муниципальная долгосрочная программа «Совершенствование организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы»
	1875,9
	1875,9

	7
	Муниципальная целевая долгосрочная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе «Город Йошкар-Ола» до 2020 года»
	7752,2
	7697,4

	8
	Долгосрочная муниципальная целевая программа противодействия коррупции в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 годы
	100
	30

	9
	Муниципальная целевая долгосрочная программа "Развитие и использование информационных и телекоммуникационных технологий в городском округе "Город Йошкар-Ола"на 2011-2014 годы"
	100
	99,6

	10
	Муниципальная целевая долгосрочная программа профилактика терроризма и экстремизма в городском округе "Город Йошкар-Ола" на 2012-2015 годы  в том числе: 
	35100
	23384,5

	11
	Муниципальная целевая долгосрочная программа комплексного развития коммунальной инфраструктуры городского округа "Город Йошкар-Ола на 2011-2015 годы""
	100
	-



	12
	Муниципальная долгосрочная целевая программа "Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городском округе "Город  Йошкар-Ола" на 2011-2015 годы"
	2843,2
	2797,1

	13
	Муниципальная целевая долгосрочная программа "Обеспечение жильем молодых семей города Йошкар-Олы на 2011-2015 годы"
	450
	446,7

	14
	Муниципальная целевая долгосрочная программа "Развитие городского электрического транспорта общего пользования в городском округе "Город Йошкар-Ола" на 2009-2013 годы
	100
	98,9

	15
	Муниципальная целевая долгосрочная программа "Развитие жилищного строительства на территории муниципального образования "Город Йошкар-Ола" на 2012-2015 годы."
	
	-

	 
	Итого:
	52444,3
	40125.1


	 
	Перечень действующих ведомственных целевых программ 
	Выделено из бюджета
	Фактически освоено в 2012 году

	
	ВЦП развития:
	3
	4

	1
	Ведомственная целевая программа «Развитие культуры и искусства города Йошкар-Ола»  (2009-2011 годы)»
	648
	647,6

	2
	Ведомственная целевая программа «Развитие образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы»
	1000
	1000

	
	Итого:
	1648
	1647,6

	
	ВЦП функционирования
	
	

	1
	Ведомственная целевая программа функционирования  управления по делам гражданской обороны 

и чрезвычайным ситуациям администрации

городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы  
	10735
	10636,7

	3
	Ведомственная целевая программа функционирования  управления  культуры городского округа «Город  Йошкар-Ола»            ( 2009-2011 годы)  
	129,9
	129,9

	4
	Ведомственная целевая программа функционирования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы  
	50432
	50178

	5
	Ведомственная целевая Программа функционирования управления архитектуры и градостроительства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы  
	4321,8
	4321,8

	6
	Ведомственная целевая Программа функционирования комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы 
	47896
	46337,7

	8
	Ведомственная целевая Программа функционирования  финансового управления администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы  
	 16,3
	16,2

	9
	Ведомственная целевая программа «Функционирование образования в городском округе «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы»
	959,3
	896,7

	
	Итого:
	1090741,7
	1026102,1


Муниципальная адресная инвестиционная программа на 2012 год

Программа комплексного социально-экономического развития городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2009-2016 годы 

Стратегия социально-экономического развития городского округа "Город Йошкар-Ола" до 2015 года 
Приложение № 1 
Приложение № 2 

