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ИНФОРМАЦИЯ

об эффективности использования муниципального имущества 

и муниципальных земель в городском округе «Город Йошкар-Ола»

Функции по управлению и распоряжению муниципальным имуществом,         в том числе земельными участками, в порядке, установленном действующим законодательством и муниципальными правовыми актами, от имени муниципального образования «Город Йошкар-Ола» осуществляет Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город  Йошкар-Ола».
Основными задачами Комитета являются:

- осуществление прав собственника в отношении муниципального имущества;

- управление и распоряжение земельными участками, находящимися в собственности или ведении городского округа «Город Йошкар-Ола»;

- приватизация муниципального имущества и земельных участков;

- обеспечение интересов городского округа «Город Йошкар-Ола» в процессе разграничения государственной собственности и формирования состава муниципальной собственности городского округа «Город Йошкар-Ола»;

- защита имущественных прав и интересов городского округа «Город Йошкар-Ола».
1. Функции Комитета в области владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью, находящейся в казне городского округа «Город Йошкар-Ола», переданной в хозяйственное ведение и оперативное управление, а также по управлению муниципальными предприятиями и учреждениями возложены на отдел учета муниципальной собственности и управления муниципальными организациями. 

Учитывая принципы и приоритеты в области управления и распоряжения муниципальным имуществом, в целях усиления контроля за муниципальной собственностью отделом ведется реестр муниципального имущества по следующим направлениям:

· учет объектов муниципальной собственности, входящих в состав казны городского округа «Город Йошкар-Ола»;

· учет муниципальных предприятий и объектов муниципальной собственности, закрепленных за муниципальными предприятиями на праве хозяйственного ведения;

· учет муниципальных учреждений и объектов муниципальной собственности, закрепленных за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления;

- учет о хозяйственных обществах имеющих в уставном капитале долю муниципальной собственности;

По состоянию на 1 января 2011 года в реестре муниципального имущества числится 3698 объектов недвижимости, остаточной стоимостью 1 974 741 тыс.руб., общей площадью 1 496 013 кв.м, из них: 

- в хозяйственном ведении - 2487 объектов недвижимости, остаточной стоимостью 489 690 тыс.руб.; 

- в оперативном управлении - 375 объектов недвижимости, остаточной стоимостью 1 132 912,0 тыс.руб.

Сформированный реестр муниципальной собственности, содержащий количественные, стоимостные, технические и правовые характеристики объектов недвижимости, позволил зарегистрировать право муниципальной собственности в установленном законом порядке. 

В настоящее время в основном все имущество, находящееся в казне муниципального образования «Город Йошкар-Ола», прошло процедуру регистрации права муниципальной собственности. Но работа в данном направлении еще не закончена, так как не все объекты недвижимости, находящиеся в хозяйственном ведении и оперативном управлении, прошли указанную процедуру. 

Необходимо отметить, что за 2009-2010 г.г. муниципальными организациями активизировалась работа по регистрации объектов недвижимости, находящихся в ведении муниципальных организаций. 

За 2008-2010 годы предъявлено к регистрации 633 объекта недвижимости, из них около 200 жилые помещения. Кроме этого, началась работа по регистрации линейных сооружений, находящихся в казне и хозяйственном ведении МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1», проведена паспортизация магистральных тепловых сетей общей протяженностью 7 570,8 м, квартальных тепловых сетей - 163 685,3 м.

Информация, содержащаяся в реестре, позволяет более оперативно предоставлять запрашиваемую информацию различным министерствам, ведомствам, органам прокуратуры, статистического наблюдения, судам, юридическим и физическим лицам, структурным подразделениям администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». Количество запросов растет каждый год. Так даже по предварительным (обобщенным) подсчетам в 2008 году количество запросов составляло - 168 , в 2009 г. - 220, в 2010 г. - 246.

До настоящего времени не завершен процесс разграничения государственной собственности на федеральную, собственность субъектов РФ и муниципальную, что является одним из важнейших источников формирования собственности муниципального образования «Город Йошкар-Ола». 

Разграничение имущества осуществляется путем безвозмездной передачи объектов от одного публично-правового образования в собственность того публично-правового образования, которому оно необходимо для осуществления возложенных на него полномочий. 

С принятием Федерального закона от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ, известного как «Закон о монетизации льгот», предусмотрен специальный публично-правовой механизм безвозмездной передачи имущества одних публичных образований другим сообразно перераспределению между ними предметов ведения и полномочий, который включает в себя материально-правовые основания передачи имущества и порядок передачи имущества. 

В рамках вышеуказанного Закона за рассматриваемый период в муниципальную собственность принято:
1) из собственности Российской Федерации: 

- жилых помещений (квартир) - 374 единицы (в т.ч. от Министерства обороны РФ, Марийского государственного технического университета, Министерства по налогам и сборам, Управления миграционной службы), общей площадью  18 717,6 кв.м; 

- 2 общежития, общей площадью 3 447,5 кв.м;
- водопроводно-канализационных сетей - 303 м; 

- тепловых сетей - 610 м; 

- кабельных линий электропередач - 160 м;
- котельных - 2 шт; 

- газопроводных сетей – 1 185,6 м; 

Ранее имущество находилось на обслуживании государственных предприятий и учреждений.

2) из собственности Республики Марий Эл: 
- квартир – 18 единиц, общей площадью 578,3 кв.м;
- трансформаторных подстанций – 5 единиц, 

- тепловых сетей - 4039,3 м; 

- водопроводно-канализационных сетей – 17 357,5 м; 

- кабельных линий и линий электропередач – 8 629 м; 

- линий наружного освещения – 4073 м; 

- воздушные линии электропередачи – 312 м; 

- ливневая канализация – 638,8м., иные объекты и сооружения. 

Как правило, все принимаемое в муниципальную собственность имущество в рамках перераспределения публичной собственности между органами власти Российской Федерации, субъектов и муниципальных образований находится в крайне неудовлетворительном состоянии. Предыдущий собственник зачастую за все время эксплуатации имущества не производил его ремонта, вследствие чего имущество, особенно сети, эксплуатировать невозможно, отсутствует техническая документация. Муниципальному образованию в лице специализированных муниципальных предприятий приходится вкладывать значительные денежные средства в ремонт имущества. Хотя бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» не существует изолированно – он является составной частью финансовой системы Российской Федерации, недостаточность собственных доходных источников на уровне муниципального образования должна предусматривать обязанность органов государственной власти РФ и субъектов осуществлять надлежащее бюджетное регулирование посредством механизмов, закрепленных в Бюджетном кодексе РФ.


Кроме этого, в муниципальную собственность от частных лиц и частных организаций принято:

- квартир – 31 единица, площадью 1513,9 кв.м, в том числе, предназначенные для расселения граждан из жилых домов, попадающих под снос при предоставлении земельных участков под строительство многоквартирных домов - 22 единицы, площадью 1143,6 кв.м.; 5 жилых помещений – площадью 162 кв.м, в связи с реализацией гражданами государственного жилищного сертификата.

- водопроводных сетей – 3 356,8 м;

- канализационных сетей – 4 523,6 м;

- тепловых сетей - 3670,4 м;

- кабельных и воздушных линий электропередач – 21 248 м;

- воздушных линий электропередач – 5 943 м;

- трансформаторных подстанций - 12 шт.;

- различного движимого имущества - 40 единиц.

С имуществом, принимаемым от частных лиц и организаций нет таких проблем, как с имуществом приходящим из государственной собственности.

Также в реестр муниципального имущества были включены и зарегистрированы 232 квартиры, площадью 10 187,9 кв.м, построенные и приобретенные в собственность муниципального образования «Город           Йошкар-Ола» в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 г.          №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

По иску Прокуратуры города Йошкар-Олы во исполнение решения Йошкар-Олинского городского суда поставлено на учет в УФРС как бесхозяйное имущество и принято в муниципальную собственность 2 скотомогильника,           2 плотины, кроме того, выявлено и поставлено на учет 6 бесхозяйных насосных станций водоснабжения. Все это движение имущества нашло отражение в реестре муниципального имущества.

Осуществляется постоянный контроль за использованием имущества, переданного в хозяйственное ведение и оперативное управление муниципальным предприятиям и учреждениям с целью выявления своевременной постановки на баланс приобретенного или полученного имущества, необоснованного списания или продажи имущества без согласования с собственником имущества. 

Работа поставлена таким образом, чтобы каждое предприятие проверялось не реже одного раза в три года. Порядок и сроки проведения плановой инвентаризации устанавливаются учетной политикой, принимаемой на предприятии. Проводятся дополнительные инвентаризации в случаях передачи имущества в аренду, при смене материально ответственных лиц, при выявлении фактов хищения, других чрезвычайных ситуаций, реорганизации или ликвидации предприятий, учреждений.


За 2009-2010 годы были проведены полные или частичные инвентаризации имущества более чем в 40 муниципальных предприятиях и учреждениях с участием работников Комитета. Проведенная работа позволила выявить слабые стороны предприятий и учреждений в плане учета, контроля и эффективности использования муниципального имущества. В дальнейшем планируется продолжить работу в данном направлении.

В рамках осуществления контроля эффективности использования муниципального имущества проводятся различные тематические проверки, такие как:

- по целевому использованию имущества муниципальными предприятиями и учреждениями, при передаче помещений, находящихся в хозяйственном ведении и оперативном управлении в аренду третьим лицам, при приеме объектов в муниципальную собственность муниципального образования «Город Йошкар-Ола» и при передаче объектов из муниципальной собственности в собственность Российской Федерации и государственную собственность РМЭ, участие в ревизионных комиссиях открытых акционерных обществ, имеющих в уставном капитале долю муниципальной собственности, обследование муниципальных жилых помещений (квартир) по жалобам граждан, письмам Управления Роспотребнадзора по РМЭ, представлениям органов прокуратуры совместно с управляющими компаниями и при приеме-передаче жилых помещений в муниципальную собственность, при списании муниципального имущества. 

Проведение инвентаризации в муниципальных предприятиях и учреждениях позволило выявить используемые, но не учтенные в бухгалтерских документах объекты недвижимости; объекты, не прошедшие государственную регистрацию права собственности; объекты, техническое состояние которых требует либо их сноса, либо проведения ремонта.

В 2010 году была проведена большая работа по передаче кабельных линий электропередач к зданиям муниципальных детских дошкольных и общеобразовательных учреждений в хозяйственное ведение МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1». Однако до настоящего времени, акты приема-передачи со стороны муниципального предприятия не подписаны и вопрос об обеспечении функций муниципальных организаций в соответствии  с уставными задачами и целями создания не решен. 

В 2010 году продолжена работа по передаче отдельных участков сетей к жилым домам и социальным учреждениям. 

Всего за 2010 г.- начало 2011 г. передано МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» - 3360м тепловых сетей и 867м кабельных линий; МУП «Водоканал» - 610 м канализационных сетей.

Кроме того, в реестре муниципального имущества по состоянию на 01.01.2011г. числится 122 муниципальных учреждения, 23 муниципальных предприятия, 6 акционерных общества со 100% долей акций в уставном капитале. Из них:

- в коммунальном хозяйстве - 6

- в жилищном - 5

- в строительстве -1

- в торговле - 3

- прочие - 14.

В 2010 году выручка от реализации товаров, работ, услуг по всем муниципальным организациям составила 3460,2 тыс. руб., выручка на одного работающего составила 512,6 тыс.руб., что составляет 95% в общем объеме доходов, при этом удельный вес заработной платы составляет 56%. Cебестоимость от реализации товаров, работ, услуг составила 3290,1 тыс.рублей. 11 предприятий получили прибыль, 12 предприятий  получили убыток.                    В бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» перечислено 920,4 тыс.руб.

Одной из сложных проблем является контроль за деятельностью муниципальных предприятий и акционерных обществ. Принципиально каждое МП или ОАО должно обладать большой степенью хозяйственной самостоятельности. Эта свобода, безусловно, необходима для успешного ведения дела. Администрация городского округа «Город Йошкар-Ола» как орган ответственный за реализацию социально значимых функций в соответствии с компетенцией местного самоуправления, установленной Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Комитет выступающий с другой стороны в качестве учредителя муниципального предприятия должны иметь право контроля за хозяйственной деятельностью предприятий.

Такой контроль должен сочетаться с невмешательством в оперативную хозяйственную деятельность, которая относится к исключительной компетенции самого предприятия (ст.113 ГК РФ, определяет в качестве единственного органа управления муниципальным предприятием его руководителя – директора). В связи с этим возникает вопрос о поиске формы контроля, которая соответствовала бы указанным критериям. 

Деятельность муниципальных предприятий и акционерных обществ рассматривается на заседаниях балансовой комиссии на основе ежеквартально представляемых предприятиями бухгалтерской отчетности. Так, по итогам     2010 года на заседаниях были рассмотрены итоги деятельности следующих предприятий: МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1», МУП «Город», МУП «Водоканал», МП «Лифтовое хозяйство», ОАО «ЖЭУК Центральная», «ЖЭУК Заводская», «ЖЭУК Заречная», «ЖЭУК Южная», «ЖЭУК Дубки».

Кроме того, по договорам, заключенным комитетом были проведены аудиторские проверки в ряде муниципальных предприятиях.

Центральное место в управлении унитарным предприятием занимает его руководитель – директор, являющийся единоличным исполнительным органом унитарного предприятия. В связи с этим у руководителя унитарного предприятия сосредотачиваются, с одной стороны, огромные полномочия, с другой - столь же огромные обязанности и ответственность. К нему должны предъявляться весьма жесткие требования. Правовой статус руководителя организации (права, обязанности, ответственность) значительно отличается от статуса иных работников, что обусловлено спецификой его трудовой деятельности, местом и ролью в механизме управления организацией: он осуществляет руководство организацией. 

Выступая от имени организации, руководитель должен действовать в ее интересах добросовестно и разумно. От качества работы руководителя во многом зависят соответствие результатов деятельности организации целям, ради достижения которых она создавалась, сохранность ее имущества, а зачастую и само существование организации. Кроме того, полномочия по управлению имуществом, которыми наделяется руководитель, и предъявляемые к нему в связи с этим требования предполагают в качестве одного из необходимых условий успешного сотрудничества собственника с лицом, управляющим его имуществом, наличие доверительности в отношениях между ними. Руководитель унитарного предприятия организует выполнение решений собственника имущества унитарного предприятия. Права и обязанности подробно перечисляются в трудовом договоре, заключаемом с комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». Условия оплаты труда руководителя также устанавливаются в трудовом договоре. Руководителю устанавливаются должностной оклад и доплаты и надбавки, в том числе и стимулирующего характера. 

Однако у многих руководителей в трудовом договоре отсутствуют показатели, влияющие на мотивацию к максимально эффективному управлению имуществом, зачастую основным источником пополнению средств на предприятии выступают различные перечисления из бюджета города, тогда как оплата труда руководителей организаций, финансируемых из бюджета, должна производиться в порядке и размерах, которые определяются для организаций, финансируемых из местного бюджета – органами местного самоуправления.

Администрация не может определять фонд оплаты труда для каждого конкретного предприятия или акционерного общества, это прерогатива относится к полномочиям руководителя, также как и формирование структуры и штата организации. При этом руководители, принимая внутренние локальные акты, касающиеся оплаты труда на своем предприятии, предусматривают для своих работников различного рода выплаты, надбавки и поощрения, которые не заложены в их трудовых договорах и пытаются получить дополнительное материальное стимулирование для себя, помимо установленных в трудовом договоре оснований.

Также одним из сложных моментов во взаимодействии комитета с руководителями муниципальных организаций следует отметить не всегда высокую исполнительскую дисциплину, затягивание сроков выполнения распоряжений и предписаний собственника – комитета, выданных в рамках его полномочий.

Все эти и другие проблемы и задачи, стоящие перед работниками комитета при выполнении, возложенных на них функций и обязанностей, предстоит решать в ближайшей перспективе и воплощать их в жизнь. 
2. Функции Комитета в области приватизации объектов муниципальной собственности, по передаче муниципального имущества казны в аренду,  размещения заказов на поставку товаров, работ и услуг для нужд муниципального образования «Город Йошкар-Ола», по обеспечению сохранности автомобильных дорог возложены на отдел и аренды нежилых помещений и приватизации.
Прогнозный план  приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2009 - 2011 годы утвержден решением сессии Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 25.09.2008 г. №623-IV.

В настоящее время Прогнозный план приватизации имущества муниципального  образования «Город Йошкар-Ола» на 2009-2011 годы действует в редакции  решений Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 26.02.2009 г. №695-IV, от 14.07.2009 г. №747-IV, от 24.12.2009г. №32-V, от 23.06.2010 г. №133-V, от 19.08.2010 г.  №152-V, от 15.12.2010 г. №190-V, от 29.12.2010 г. №218-V, от 22.02.2011 г.  №229-V.

Мероприятия, связанные с осуществлением приватизации муниципального имущества,   направлены на решение следующих задач:

- осуществление приватизации муниципального имущества, не задействованного в обеспечении деятельности органов местного самоуправления, либо не относящегося к видам имущества, необходимого для решения вопросов местного значения;

- формирование доходов бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

При реализации Прогнозного плана приватизации муниципального имущества неизбежно возникают проблемы, связанные с технической инвентаризацией и паспортизацией объектов, регистрацией права муниципальной собственности на объекты недвижимости, причиной которых является несоответствие требованиям действующего законодательства правоустанавливающих документов на объекты, оформление которых производилось до вступления в силу Федерального  закона от 21.07.1997 г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», либо отсутствие правоустанавливающих документов на объекты, переданные из государственной собственности или с баланса ведомственных предприятий и учреждений. Невозможно не учитывать также то обстоятельство, что большая часть объектов, включенных в прогнозный план приватизации, в настоящее время обладает низкой экономической привлекательностью, требует серьезных капитальных вложений по причине неудовлетворительного технического состояния, что влечет снижение спроса среди покупателей.

Несмотря на то обстоятельство, что большая часть доходных объектов муниципальной собственности была приватизирована в 2004-2006 году, в настоящее время комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» принимаются возможные меры в целях пополнения доходной части бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола», что отражено в положительной динамике процесса приватизации.

Так в 2008 году Комитетом приватизировано 6 объектов недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола», общей площадью 1290,2 кв.м, на сумму 12 045 тыс.руб. и акции открытого акционерного общества  на сумму 760 тыс.руб. В бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» перечислены денежные средства от приватизации в сумме 53 963, 7 тыс.руб. 

За 2009 год Комитетом продано 12 объектов недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола», площадью 4637,6 кв.м,         на сумму 33 526,5 тыс.руб. (в т.ч. пени -  1 813 руб.) и акции открытого акционерного общества на сумму 39,1 тыс.руб. В бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» перечислены денежные средства от приватизации в сумме 20 098,8  тыс.руб.

За 2010 год Комитетом продано 20 объектов недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола», общей площадью 5 299,2 кв.м, на сумму 69 421,5 тыс.руб. В бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» перечислены денежные средства от приватизации в сумме          69 421,5 тыс.руб. 

По состоянию на 25 мая 2011 года Комитетом перечислено в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» денежные средства от приватизации   30-ти объектов недвижимости, в том числе 6-ти объектов недвижимости реализованных в порядке предоставления преимущественного права выкупа субъектами малого и среднего предпринимательства в размере –   11 723,1 тыс. рублей (без учета НДС). 

Приватизация объектов недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола», включенных в Прогнозный план, осуществлялась Комитетомв условиях гласности, предоставления полной информации о приватизируемых объектах. 
Процесс приватизации сопровождался информационным обеспечением. Прогнозный план, решения об условиях приватизации, сообщения о продаже муниципального имущества, информация о результатах сделок приватизации муниципального имущества публиковались в газете «Йошкар-Ола» и на официальном сайте Республики Марий Эл www.gov.mari.ru. 

Соблюдение требований Федерального закона от 21.12.2001 г. №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» при реализации муниципального имущества городского округа «Город Йошкар-Ола» неоднократно было предметом проверки контролирующего органа – Прокуратуры города Йошкар-Олы. По результатам проведенных  проверок нарушений норм федерального закона, регламентирующих процесс приватизации, не выявлено.

Отчеты о выполнении Прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2009, 2010 годы были утверждены в установленном порядке Собранием депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» (решение Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 24.02.2010 г. №64-V; решение Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 22.02.2011 г. №228-V.

Одним из направлений деятельности Комитета является размещение заказов на поставку товаров, работ и услуг для нужд муниципального образования «Город Йошкар-Ола», при этом объем размещаемых заказов с каждым годом динамически увеличивается.

Так, в рамках Федерального закона  от 21.07.2005 г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в 2009 году Комитетом заключено 37 муниципальных контрактов, их них: 2 - по результатам проведения открытых аукционов и 35 -  по результатам размещения заказа путем запроса котировок,  на общую сумму 3 380 тыс. руб., при начальной цене контрактов –  4 526,2 тыс.руб.  Экономия бюджетных средств по итогам размещенных заказов за отчетный период составила  - 1 146,19 тыс.руб.
В  2010 году посредством торгов и размещения заказов путем запроса котировок заключено 60 муниципальных контрактов, их них: 10 – по результатам проведения открытого аукциона и 50 -  по результатам размещения заказа путем запроса котировок – на общую сумму 26 328,4 тыс. руб., при начальной цене контрактов –  27 721 756,0 руб.  Экономия бюджетных средств по итогам размещенных заказов составила  - 1 393,3 тыс.руб. 

По состоянию на 25 мая текущего года Комитетом заключено 26 муниципальных контрактов, их них: 12 - по результатам проведения открытого аукциона, в т.ч. 8 – по результатам открытого аукционов в форме электронных торгов и 14 -  по результатам размещения заказа путем запроса котировок – на общую сумму 21 819,2 тыс. руб., при начальной цене контрактов – 24 073,3 тыс. руб.  Экономия бюджетных средств по итогам размещенных заказов за отчетный период составила  - 2 254,1 тыс. руб.

Комитетом проведены процедуры размещения заказов на поставку специализированной техники для МУП «Город» по федеральной программе, в результате чего транспортный парк муниципального предприятия в 2010 году был пополнен десятью машинами дорожными комбинированными, предназначенными для всесезонного использования по содержанию городских дорог с асфальтовым и бетонным покрытием; одним грейдером ГС-18.05;  машиной коммунальной КМТ-1-01 на базе трактора ЛТЗ -60АБ-10. 
В 2011 году заключены контракты на поставку:
- снегопогрузчика лапового АМКОДОР 37 (МПУ-1) - в количестве 1 ед.; 
- снегоочистителя ДЭ-220В на шасси ДТ-75 - в количестве 1 ед.;

- грейдера ГС-18.05 - в количестве 2-х ед.; 
- фронтального погрузчика АМКОДОР 332 - в количестве 2-х ед.;
- снегоочистителя фрейзерно-роторного СНФ-200 на шасси МТЗ-82 -  в количестве 3-х ед. 
Проводится процедура открытого аукциона в электронной форме на поставку подметально-уборочной машины МУП 351 на шасси МТЗ-82. 

Также комитетом осуществляется закупка газового оборудования для муниципального жилого фонда, выполнение работ по подготовке межевых планов земельных участков под многоквартирными жилыми домами, по сносу  жилых домов.

С 2009 года Комитетом проводятся мероприятия, направленные на сохранение автомобильных дорог общего пользования городского округа «Город Йошкар-Ола» и обеспечение безопасности дорожного движения. 

Так, ежегодно по инициативе Комитета проводятся мероприятия по ограничению движения в связи с неблагоприятными климатическими условиями в весенний период: организуется работа по обеспечению сохранности дорог, по выявлению нарушений, по возмещению компенсации вреда. В 2010 году  действующая методика возмещения вреда была полностью переработана и приведена в соответствие с федеральным законодательством.

С  2009 года Комитетом осуществляется  выдача разрешений на перевозку тяжеловесных и крупногабаритных грузов  в соответствии с подпунктом 4 пункта 5 статьи 31 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 


За выдачу разрешений в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2009 году поступило 125,3 тыс. рублей, при плане 120,0 тыс. рублей. В 2010 - 275,4 тыс. рублей.  По состоянию на 25 мая 2011 года за выдачу разрешений в бюджет поступило 179,6 тыс. рублей, при текущем бюджетном задании  167,0 тыс. рублей (выполнение 105,7%).

С мая 2010 года Комитетом осуществляется работа по возмещению вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования городского округа «Город Йошкар-Ола». В счет  компенсации ущерба автомобильным дорогам в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2010 году поступило 2 708,5 тыс. рублей. По состоянию на 25 мая 2011 года в счет  компенсации ущерба автомобильным дорогам в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» поступило 484,9 тыс. рублей.

При осуществлении данного направления деятельности комитет по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» столкнулся с отсутствием документальных сведений о состоянии дорог, предельно допустимых нагрузках, протяженности, необходимых дорожных знаках, кроме того, отсутствовало техническое оборудование, которое подтверждало бы факт нарушений перевозчиком предельно допустимых нагрузок.

Для устранения названных обстоятельств на основании муниципального контракта, заключенного в 2009 году, Комитетом проведена диагностика и паспортизация всех мостовых сооружений на автомобильных дорогах  муниципального образования.  
В 2010 году проведены работы по техническому учету и паспортизации, разработке проектов организации дорожного движения улично-дорожной сети г.Йошкар-Олы с занесением информации в единый банк дорожных данных в отношении 23 основных автомобильных дорог города протяженностью 55 км. 
В 2011 году по мере поступления бюджетных средств планируется провести технический учет части оставшихся улиц, по которым осуществляется автомобильное движение.

Кроме того, по инициативе комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» для осуществления контроля за соблюдением допустимых весовых параметров транспортных средств и порядком перевозки тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования местного значения городского округа «Город Йошкар-Ола», МУП «Город» приобретена передвижная лаборатория весового контроля,  разработано и находится на согласовании заинтересованных органов и контролирующих служб Положение о службе весового контроля, соглашение о взаимодействии с Управлением ГИБДД по Республике Марий Эл.

По инициативе комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2007 году было принято Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Город Йошкар-Ола», которым предусматривалось определение годовой арендной платы за нежилые помещения, здания, сооружения, а также движимое имущество, находящиеся в собственности городского округа «Город Йошкар-Ола», передаваемые юридическим и физическим лицам, в размере рыночной стоимости, определяемой независимым оценщиком. 
В 2008 году осуществлен переход с ранее действовавшей методики на рыночную стоимость, что позволяет пополнять доходную часть бюджета поступлениями от использования муниципального имущества,  несмотря на общее уменьшение объектов муниципальной собственности, находящихся в аренде.

За 2009 года в бюджет города поступило арендной платы за нежилые помещения в размере 55 330,5  тыс.рублей при текущем бюджетном задании            52 700 тыс.рублей. (104,99 %). 

За 2010 года в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» от сдачи в аренду объектов недвижимости поступило 54 443,0 тыс. рублей, при бюджетном задании 54 300, 0 тыс.рублей (100,3%).

По состоянию на 25.05.2011 г. в бюджет муниципального образования «Город Йошкар-Ола» от передачи в аренду объектов нежилого фонда поступило 18 498,0 тыс. руб. при текущем бюджетном задании 17 120,0 тыс. руб. (выполнено на 108,0 %).

Предоставление права пользования нежилыми помещениями, находящимися в муниципальной собственности, осуществляется Комитетом в порядке, установленном Федеральным законом от 26.07.2006 г. №135-ФЗ          «О защите конкуренции», преимущественно с торгов.

За 2009 год были объявлены аукционы на право заключения договоров аренды по 25-ти нежилым помещениям, из них: по 19-ти объектам - торги не состоялись, а по результатам состоявшихся 6-ти - заключены договоры аренды недвижимого имущества, из них 1 - с субъектом малого и среднего предпринимательства.

За 2010 год были объявлены аукционы на право заключения договоров аренды по 56-ти нежилым помещениям, из них: по 45-ти объектам - торги не состоялись, а по результатам состоявшихся 11-ти - заключены договоры аренды недвижимого имущества, в том числе 8 – с субъектами малого и среднего предпринимательства. По результатам одного несостоявшегося аукциона заключен договор аренды с единственным участником – субъектом малого и среднего предпринимательства.

За 2011 год (по состоянию на 25.05.2011 г.) были объявлены аукционы на право заключения договоров аренды по 25-ти нежилым помещениям, из них: по 20-ти объектам - торги не состоялись, по результатам состоявшихся 5-ти - заключены договоры аренды недвижимого имущества, в том числе 2 – с субъектами малого и среднего предпринимательства. 

По состоянию на 25.05.2011 г. действуют 241 договор аренды на объекты недвижимости, находящейся в собственности муниципального образования «Город Йошкар-Ола», общей площадью 64056,38 кв.м: из них: 
- 192 договора аренды на объекты недвижимости, находящейся в казне муниципального образования «Город Йошкар-Ола», площадью 59896,88 кв.м; 
- 49 договоров аренды на объекты недвижимости, находящейся в оперативном управлении муниципальных учреждений, площадью 4159,5 кв.м. 

3. Функции Комитета в области учета и разграничения муниципальных земель, возложены на отдел учета и разграничения земельных ресурсов.
В настоящее время границы муниципального образования «Город              Йошкар-Ола» утверждены Законом РМЭ от 18.06.2004 г.  №15-З «О статусе, границах и территориях муниципальных образований в Республике Марий Эл» (в редакции Закона РМЭ от 05.08.2008 г. №43-З) в соответствии с Генеральным планом городского округа «Город Йошкар-Ола», утвержденным решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 14.07.2009 г. №745-IV.

Общая площадь земель муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на сегодняшний день составляет 10039 га, которые являются землями населенных пунктов, из них: площадь городских населенных пунктов составляет 8984 га, площадь сельских населенных пунктов - 1055 га.

Территория муниципального образования «Город Йошкар-Ола» включает: 

- земли, находящиеся в собственности Российской Федерации, площадью 1246,9  тыс. кв.м.; 

- земли, находящиеся в собственности Республики Марий Эл, площадью 3928,58 тыс. кв.м.;

- земли муниципальной собственности, площадью 2549,5 тыс. кв.м., 

а также земли, государственная собственность на которые не разграничена. 

По состоянию на 1 января 2011 г. в рамках мероприятий, связанных с разграничением муниципальной собственности на землю, Комитетом оформлено землеустроительной документации, поставлено на государственный кадастровый учет и зарегистрировано в Управлении Росреестра по Республике Марий Эл           554 земельных участка, общей площадью 254,95 га. 
В основном, это земельные участки, на которых расположены объекты недвижимости, находящиеся в муниципальной собственности либо занятые муниципальными предприятиями: школы, детские сады, образовательные учреждения, больницы, трансформаторные подстанции и т.д.

Специалистами отдела проводится работа с гражданами, по вопросам оформления в собственность земельных участков под индивидуальными жилыми домами, гаражами, для садоводства.

В большинстве случаев это граждане, которые до 30 октября 2001 года            (т.е. до вступления в силу Земельного кодекса РФ) не оформили в установленном порядке свои земельные участки на праве пожизненного наследуемого владения, постоянного (бессрочного) пользования, либо не получили свидетельства, подтверждающие право владения (пользования) землей. С вступлением в силу Земельного кодекса РФ такие земельные участки предоставляются гражданам на платной основе.

За период с 2008 по 2010 г.г. на основании постановлений администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» оформлено:
1) под размещение гаражей - 2340 договоров купли-продажи земельных участков, площадью 56 034,6 кв.м.,  на сумму 7 759,1 тыс. рублей;
2)  под размещение индивидуальных жилых домов - 87 договоров купли-продажи земельных участков, площадью 93 924,88 кв.м., на сумму 89,5 тыс. рублей;
3) под садоводство - 5 договоров купли-продажи земельных участков, площадью 3266 кв.м., на сумму 1,335 тыс. рублей. 
В соответствии со ст.28 Федерального закона «О садоводческих, огороднических и дачных объединениях граждан» для ведения садоводства в садоводческих некоммерческих товариществах гражданам предоставлено 20 земельных участков на бесплатной основе.
Отделом проводится работа с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами по вопросам оформления в собственность земельных участков под производственными зданиями, зданиями многофункционального назначения и иными нежилыми объектами. 
За период с 2008 по 2010 г.г. заключено 120 договоров купли-продажи земельных участков с собственниками  вышеукзанных объектов недвижимости, общей площадью 555620,6 кв.м., на сумму 26715,38 тыс. рублей.

Согласно нормам земельного законодательства использование земли в Российской Федерации является платным. Формы платы за землю установлены Налоговым кодексом РФ в виде земельного налога и арендной платы.

По состоянию на 1 января 2011 года доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади муниципального образования «Город Йошкар-Ола» составила 6,8 %, что соответствует 686 га земли.

Доходная часть бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» от земельного налога (по обязательствам, возникшим до 01.01.2006 г.) составила:
- в 2008 году – 31 596,8 тыс. рублей;
- в 2009 году – 34 838,4 тыс. рублей;
- в 2010 году – 33 893,7 тыс. рублей.

Более эффективное пополнение данной статьи доходов городского бюджета может быть обеспечено при условии увеличения удельных показателей кадастровой стоимости земельных участков, так как налоговая база для каждого земельного участка определена налоговым законодательством как его кадастровая стоимость. 

На сегодняшний день в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» применяются показатели кадастровой стоимости земель, утвержденные постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14.01.2003 г. №6 «Об утверждении материалов государственной кадастровой оценки земель поселений на территории Республики Марий Эл». 

Учитывая динамику развития рынка недвижимости, уровень инфляции потребительских цен за истекший период, очевидно, что действующие удельные показатели кадастровой стоимости для отдельных видов разрешенного использования земельных участков, не соответствуют их реальной кадастровой стоимости. 

Постановлением мэра г.Йошкар-Олы от 17.01.2008 г. №48 в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» создана межведомственная комиссия по изучению государственной кадастровой оценки земель, расположенных в городском округе «Город «Йошкар-Ола».

Комиссия провела сравнительный анализ кадастровой оценки земель 2003 года и отчет по кадастровой оценке земель, представленный в 2008 году ФГУП «Федеральный кадастровый центр «Земля», в результате чего был сделан вывод, что увеличению удельных показателей кадастровой стоимости в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» подлежат: 

- земли под объектами торговли, общественного питания, бытового обслуживания – в 6 раз в сравнении с действующими показателями;
- земли под гостиницами, офисными и административными зданиями -               в 5 раз в сравнении с действующими показателями;
- земли под производственными, административными зданиями, объектами промышленности, коммунального хозяйства, материально-технического, продовольственного снабжения, сбыта и заготовок – в 5 раз в сравнении с действующими показателями.

После неоднократных письменных обращений муниципальной комиссии       в республиканскую межведомственную комиссию, а также в Министерство государственного имущества РМЭ постановлением Правительства Республики Марий Эл от 6 декабря 2008 года №329 результаты новой кадастровой оценки земель городского округа «Город Йошкар-Ола» были утверждены с учетом всех изложенных рекомендаций муниципальной комиссии и подлежали вступлению      в силу с 1 января 2010 г.

 Однако, в связи с неблагоприятной финансовой обстановкой, сложившейся в 2009-2010 г.г. в результате мирового финансового кризиса, а также в целях поддержки малого и среднего бизнеса Правительством Республики Марий Эл было принято решение  приостановить применение новой кадастровой оценки земель населенных пунктов до принятия им соответствующего решения. 

Сегодня экономическая ситуация в стране, в республике и в городе развивается стабильно, что создает предпосылки для внедрения в практику новых удельных показателей кадастровой стоимости земель.  

Необходимость увеличения кадастровой стоимости земельных участков наглядно отражена в сравнительном анализе поступления земельного налога и арендной платы в муниципальный бюджет за период с 2008 по 2010 годы, учитывая применение максимальной процентной налоговой ставки в 1,5%,         за исключением земель, занятых жилищным фондом, объектами инженерной инфраструктуры ЖКХ и предоставленных для жилищного строительства (0,1%).
Более того, от показателей кадастровой стоимости  земель зависит цена выкупа земельных участков собственникам зданий, строений, сооружений, расположенных на них, а также ставка арендной платы за землю под линейными объектами и под объектами жилищного строительства, в случае, если по истечении трех лет с даты предоставления в аренду такого земельного участка объект недвижимости, построенный на нем, не введен в эксплуатацию.

В целях повышения эффективности использования земельных ресурсов,  последующего увеличения доходов от объектов налогообложения, в рамках реализации Федерального закона от 21.06.2007 г. №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Комитетом проводится работа по формированию земельных участков под многоквартирными домами, постановка данных участков на государственный кадастровый учет, а также сбор сведений о собственниках помещений в многоквартирных домах.

За период с 2008 по 2010 г.г. за счет средств муниципального бюджета поставлено на кадастровый учет 1036 земельных участков под многоквартирными домами, общей площадью 172,66 га, что составляет 50% от общего количества многоквартирных домов, расположенных в муниципальном образовании.
В рамках мероприятий по сбору сведений о собственниках квартир для формирования базы налогоплательщиков земельного налога проводится совместная работа Комитета со специалистами ОАО «ЖЭУК Центральная», «ЖЭУК Заводская», «ЖЭУК Заречная», «ЖЭУК Южная», «ЖЭУК Дубки». 

По состоянию на 1 января 2011 года специалистами Комитета подготовлены и направлены в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Марий Эл  инвентаризационные акты с информацией о собственниках квартир, проживающих в 62-х многоквартирных домах. 

Комитет осуществляет активное взаимодействие с Инспекцией Федеральной налоговой службы по городу Йошкар-Оле в области информационного обмена сведениями по вопросам налогообложения.  Ежегодно на основании имеющихся правовых актов формируется и направляется в налоговые органы информация о собственниках участков под индивидуальными жилыми домами, гаражами, садовых участков, а также о правообладателях земель на праве постоянного (бессрочного) пользования.

В целях эффективного пополнения бюджета Комитет организует и проводит торги по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для строительства, в том числе для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Аукционы проводится в отношении земельных участков, прошедших государственный кадастровый учет, в случае если определены разрешенное использование таких земельных участков, а также технические условия подключения объекта к сетям инженерно-технического обеспечения и плата за подключение.

На сегодняшний день Комитетом организовано и проведено 38 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для жилищного строительства. 

В период с 2008 по 2010 г.г. с аукционов продано право аренды 19-ти земельных участков, на сумму 22,2 млн.рублей.

Земельным кодексом РФ предусмотрено предоставление земельных участков под жилищное строительство как в собственность, так и в аренду.

Однако, в целях контроля за эффективным и своевременным освоением предоставленных земель, возможностью применения соответствующих мер воздействия к неплательщикам платежей, земельные участки под жилищное строительство в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» предоставляются с аукционов в пользование на условиях аренды.

В частности, в связи с имеющейся задолженностью по арендной плате и нерациональным использованием земель Комитетом расторгнуты договоры аренды с:
- ООО «СтандартСтрой» - земельный участок предоставлен для строительства жилого дома по ул.Лебедева; 
- ООО «Волгатехстрой» - земельный участок предоставлен для строительства жилого дома по ул. Петрова. 
Право аренды данных земельных участков было продано с аукционов вновь, а с победителями аукционов заключены новые договоры аренды. 

Наглядным примером применения мер воздействия муниципального образования «Город Йошкар-Ола» в лице Комитета на долговременное и неэффективное освоение земельных участков стал факт разработки новой методики расчета арендной платы за землю с учетом применения дифференцированных коэффициентов.

Так, например, арендная плата за землю ЗАО ТД «Русская тройка» с введением новой методики составляет 40 350 тыс.руб. в год, что в десятки раз  больше по сравнению с арендными платежами за предыдущие годы. Аналогичная практика применима и к другим правообладателям «долгостроев». Важно, что такие платежи – это один из основных источников дохода городского бюджета и в последующем эти средства идут на нужды города.     
Необходимо отметить, что подготовка документов для организации и проведения торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для жилищного и иного строительства требует значительных временных и материальных затрат. 
Данный процесс мог бы  проходить наиболее ускоренными темпами при наличии утвержденной документации по планировке территории в отношении различных элементов планировочной структуры (микрорайоны, кварталы и т.д.).
Подготовка документации по планировке территории городского округа «Город Йошкар-Ола» требует в свою очередь значительных финансовых вливаний, в том числе из средств муниципального бюджета.

В целях исключения возможности несоответствия предполагаемого строительства санитарно-гигиеническим правилам, в процессе подготовки документов к аукциону, Комитетом проводится согласование места размещения предполагаемого строительства с Управлением Роспотребнадзора по РМЭ. 
Для получения соответствующего заключения Роспотребнадзора Комитету в большинстве случаев приходится заказывать массу дополнительной документации: материалы по оценке инсоляции строящегося и существующих объектов; информацию по оценке воздействия существующих объектов на среду обитания и здоровье человека; документированную информацию по обеспечению благоустройства территории проектируемой жилой застройки и т.д.
Обязательным документом для организации и проведения аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка для целей жилищного и иного строительства, как было отмечено ранее, является наличие технических условий подключения объектов к сетям инженерно-технического обеспечения. Получение таких документов осуществляется путем соответствующих запросов в эксплуатирующие организации, что также связано с значительными временными затратами. 
Начальная цена права на заключение договора аренды земельного участка или начальный размер годовой арендной платы определяется на основании Федерального закона «Об оценочной деятельности». 
Таким образом, в совокупности все этапы подготовки аукционной документации занимают временной период, длящийся порой около одного года, а в отдельных случаях и более, что негативно сказывается на пополнение муниципальной казны.
Также специалистами отдела учета и разграничения земельных ресурсов проводятся мероприятия, в рамках муниципального земельного контроля.

С 2007 по 2009 г.г. в порядке проведения муниципального земельного контроля проведено 54 плановых и 18 внеплановых проверок. Материалы по трем внеплановым проверкам направлены в территориальный отдел по городу Йошкар-Ола Управления Роснедвижимости по РМЭ для рассмотрения вопроса о привлечении лиц, в отношении которых проводились проверки, к административной ответственности.

Кроме этого, за указанный период проведено 132 обследования земельных участков, в результате которых сотрудниками отдела выявлено 113 фактов самовольного занятия земельных участков. Документы по данным фактам также направлены в уполномоченные органы для принятия мер административного реагирования.

В 2010-2011 г.г. в рамках реализации Федерального закона от 26.12.08 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в соответствии с графиками проведения плановых проверок проведено 15 плановых проверок использования земель.

В результате проведенных мероприятий выявлено 3 нарушения юридическими лицами требований, установленных муниципальными правовыми актами, из них: 2 - выразившиеся в использовании части земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов (ООО «ПКФ Дарава», ОАО «Жилище»); 1 – по факту не возврата земельного участка в надлежащем состоянии после расторжения договора аренды в судебном порядке (ООО «ПСК»).
Материалы по вышеуказанным проверкам направлены в Прокуратуру города Йошкар-Олы, Управление Росреестра по РМЭ,  Йошкар-Олинский городской отдел судебных приставов для принятия мер реагирования. 

Также, в 2010 году проведено 61 обследование земельных участков, из которых материалы по 35-ти обследованиям направлены в Управление Росреестра по Республике Марий Эл и Прокуратуру города Йошкар-Олы для рассмотрения вопроса о привлечении лиц, в отношении которых проводилось обследование к административной ответственности за использование земельных участков без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов либо за использование земельных участков не по целевому назначению.

Так, уполномоченной комиссией, образованной распоряжением Комитета,                             в присутствии руководителей, начальников и сотрудников отделов структурных подразделений администрации городского округа «Город Йошкар-Ола»,               в частности: управления архитектуры и градостроительства, комитета экологии и природопользования, отдела торговли и потребительского рынка, а также отдела учета и разграничения земельных ресурсов Комитета проводилось обследование земельного участка, расположенного на территории ПКиО им.Гагарина, в районе бывшего кинотеатра «Мир», по ул.Мира,        .  

В результате обследования установлен факт нарушения земельного законодательства Москвиным С.Н. в виде использования части земельного участка площадью более 6100 кв.м. без правоустанавливающих документов и части земельного участка площадью 544 кв.м. не по целевому назначению.

Материалы по данному факту были направлены в Управление Росреестра по РМЭ и Прокуратуру города Йошкар-Олы, вследствие чего Москвин С.Н. привлечен к административной ответственности в виде штрафа. Плата за фактическое использование земельным участком взыскивается с нарушителя в судебном порядке.

В рамках обследований, проведенных Комитетом в 2010 году, выявлены факты самовольного использования земельных участков:
- ООО «Стройинвест» - под размещение строительной площадки по ул.Воинов Интернационалистов; 

- ООО «АрТоргСтрой» - под размещение автостоянки по ул.Баумана;
- ООО «Бизнес трейд+» - под размещение автостоянки по ул.Димитрова.

Материалы данных обследований послужили основанием для принятия постановления о назначении административного наказания Управлением Росреестра по РМЭ, а также  направлением материалов в Арбитражный суд РМЭ для взыскания с нарушителей платы за фактическое использование земельных участков.
Также специалисты Комитета провели обследование 26-ти земельных участков под киосками ООО «Пачемыш-Оса», в результате материалы по 15-ти самовольно размещённым торговым киоскам в настоящее время находятся в производстве Арбитражного суда РМЭ с целью освобождения и возврата занятых земельных участков.

Однако, осуществляя активные мероприятия в данном направлении, Комитету приходится сталкиваться с несовершенством федерального законодательства (Федеральный закон №294-ФЗ), которым порой попускается  не только незаконное использование земельных участков юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, но и невозможность проведения в связи с этим внеплановой проверки для последующего привлечения нарушителей к административной ответственности, ввиду отсутствия на то оснований.

Так, из 35-ти материалов обследований, устанавливающих факты нарушения земельного законодательства и направленных в Росреестр по РМЭ и Прокуратуру города Йошкар-Олы к административной ответственности привлечены только 17 лиц, по остальным материалам проверки не проводились со ссылкой на отсутствие оснований.
В частности, о фактах нарушения ООО «Ваш друг» земельного законодательства первоначально было сообщено в Прокуратуру г.Йошкар-Олы еще 20 октября 2010 года. После многократных обращений Комитета в Прокуратуру РМЭ было вынесено постановление об отказе в возбуждении административного дела и заявителю рекомендовано обратиться в суд.
Подобная ситуация сложилась и в отношении самовольно занятых земельных участков ООО «Бизнес трейд+» под размещение платных автостоянок по ул.Петрова и ул.Димитрова. 
Подобная ситуация приводит к тому, что к виновным в нарушении земельного законодательства лицам не применяются меры административного воздействия, нарушения приобретают длящийся характер, влекут существенный ущерб интересам бюджета города и республики.

Несмотря на это, работа в данном направлении продолжается.
4. Функции Комитета в области аренды земельных ресурсов и мер по взысканию задолженности по арендной плате за землю возложены на отдел аренды земельных ресурсов.

Арендная плата за землю является неналоговым сбором.
Доля площади земельных участков, с которых взимается арендная плата за землю в городском округе «Город Йошкар-Ола», составила:

- в 2008 году – 41,0 % ,  что соответствует 4110 га ;
- в 2009 году -  41,4 % , что соответствует 4156 га;

- в 2010 году – 39,2 %, что соответствует 3933 га .       
За рассматриваемый период специалисты отдела аренды земельных ресурсов в рамках своих должностных полномочий осуществляли учет поступлений арендной платы за земельные участки, находящиеся на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

       Ежегодно, в начале каждого календарного года до сведения Комитета, а также специалистов отдела доводится выполненное Горфинуправлением годовое бюджетное задание по поступлению арендной платы за землю с разбивкой по кварталам и  месяцам.

      В конце предыдущего календарного года посредством запроса в Федеральную службу государственной статистики по Республике Марий Эл (Маристат), специалисты отдела получают письменные сведения об индексе потребительских цен на все товары и услуги населению в процентах к соответствующему месяцу предыдущего года. С учетом полученного индекса,  ежегодно пересматривается размер арендной платы за земельные участки, которая начисляется арендаторам в соответствии с постановлением главы администрации города Йошкар-Олы от 21.01.2005 г. №64 «О порядке определения размера арендной платы за земли, находящиеся в собственности или ведении муниципального образования «Город Йошкар-Ола», пересчитываются ставки арендной платы за землю на соответствующий  календарный год по территориально-экономическим оценочным зонам города Йошкар-Олы.

      На основании пересмотренного и утвержденного размера годовой арендной платы на соответствующий календарный год, специалистами отдела проводится подготовка письменных извещений арендаторов земельных участков о размере арендной платы, начисленной к оплате за текущий год, составление сведений об оправленных арендаторам письмах и реестров почтовых сведений об отправках и получении данных извещений. 
       Учет поступлений арендной платы за земельные участки осуществляется посредством получения сведений о платежах из Управления Федерального казначейства по Республике Марий Эл  в виде выписок из реестров и копий платежных документов: квитанций и платежных поручений. Эти данные о платежах заносятся  вручную в базу данных на лицевые счета арендаторов. При этом используется программа, установленная специалистами Марийского государственного технического университета в 2002 году.

С целью увеличения поступлений денежных средств в городской бюджет, оптимизации рабочей деятельности, повышения эффективности сбора арендной платы за землю Комитетом разрабатывается система «Учёта арендной платы» на базе платформы «1С: Предприятие 8» по договору  №023/156 от 11.02.2011 г. с ООО «Большой Плюс».

Задача программы – учет договоров аренды земельных участков; расчет арендной платы за землю по договорам, арендаторам; сведения о поступлении арендной платы. 
С 2002 года годовой размер арендной платы за пользование землей, по установленной программе, исчисляется по формуле:

A = Бса x K x S, где 

А – размер годовой арендной платы, руб.;

Бса – ставка арендной платы за землю, руб./кв. м.;
К – корректирующий коэффициент к ставкам арендной платы, в зависимости от вида использования земель и размера используемой площади;
S – площадь земельного участка, предоставляемого в аренду, кв.м.

В связи с выходом постановлений администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» об исчислении арендной платы на основе рыночной стоимости годового размера арендной платы, определенной независимыми оценщиками, установления дифференцированных коэффициентов в зависимости от периода использования и освоения земельных участков, а также изменениями в расчете арендной платы при предоставлении земельных участков под жилищное строительство, в связи с изменениями в перечень закрепленных поступлений видов дохода, возникает необходимость в построении новых методов расчета и автоматизации процессов начисления арендной платы и пени по действующим договорам аренды и дополнительным соглашениям.

Так как существующая база данных по арендаторам земельных участков  была разработана достаточно давно (2002 г.), сальдовые остатки арендной платы переданы ИФНС по г.Йошкар-Оле в Комитет в разрезе арендаторов, а не договоров аренды земельных участков, что на данный момент не отвечает современным требованиям обработки данных и не может обеспечить выполнения полного перечня поставленных задач. 
По причине устаревшего программного обеспечения выполнить поставленные задачи в существующей базе не представляется возможным, более того при переносе исходных данных в новую базу возникают трудности в распределении ранее поступивших платежей по арендной плате в разрезе договоров и начислений пени по договорам.  

 Поступления от арендной платы в период работы Комитета с 2008 по           2010 г.г. и  за 4 месяца 2011 г.представлены в табличной и графической форме и составили: (в таблице указаны сведения о поступивших доходах в муниципальный  бюджет, что составляет  100%-ное поступление платежей в бюджет от разграниченных земель, т.е. земельных участков, прошедших процедуру разграничения земель и находящихся в муниципальной собственности  и по нормативу  80% от общих поступлений за земельные участки, не прошедшие процедуру разграничения земель и находящиеся в государственной собственности (20%-поступает в бюджет РМЭ). 
В соответствии со ст. 57, 62 Бюджетного кодекса РФ от 26.04.2007 г.         №63-ФЗ  (в редакции от 17.12.2009 г.), доходы от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков, распределяются по нормативу: 80% -в бюджет города, 20% - в бюджет РМЭ.

	Год
	Арендная плата за землю 

(в  тыс. рублей)
	Процент выполнения плана

	  
	Бюджетное

задание
	Фактическое поступление
	

	2008

(по состоянию на 1.01.2009 г.)
	135870 


	139086,6


	 102,4

	За земли до разграничения прав собственности

За земли после разграничения прав собственности


	100000

35870
	102931,3

36155,3
	

	2009

 (по состоянию на  1.01.2010 г.)
	111300,0

	114165,9

	102,6

	За земли до разграничения прав собственности

За земли после разграничения прав собственности
	78300
33000
	80466,6
33699,3
	

	2010 

(по состоянию на 01.01.2011)
	123200


	125307


	101,7

	За земли до разграничения прав собственности

За земли после разграничения прав собственности


	91200

32000


	93196,1

32111,2
	


          Общее количество договоров аренды земельных участков, заключенных в разрезе указанного периода (с учетом принятых у Горкомзема), составляет:

- в 2008 г.- 2875 шт, в том числе заключенных непосредственно в течение 2008 г. – 675 шт;

- в 2009 г. – 2978 шт, в том числе заключенных непосредственно в течение 2009 г.- 478 шт;

- в 2010 г.-3205 шт,  в том числе заключенных непосредственно в течение 2010 г.- 715 шт.

          В целях пополнения доходной части бюджета за счет поступления платежей от арендной платы за землю, Комитетом была разработана и внедрена методика расчета размера годовой арендной платы с учетом дифференцированных коэффициентов, в зависимости от периодов использования и освоения земельных участков, предоставляемых и предоставленных для строительства объектов. 

         Суть данной методики сводится к тому, что с момента заключения договоров аренды земельных участков для строительства того или иного объекта 
- за первый год освоения земельного участка применяется коэффициент 0,8 от рыночной стоимости годового размера арендной платы за земельный участок, определенной независимым оценщиком;

- за второй год освоения земельного участка применяется коэффициент 0,9 от рыночной стоимости годового размера арендной платы;

- за третий, четвертый, пятый годы освоения земельного участка применяется коэффициент 1,0 от рыночной стоимости годового размера арендной платы;

- за шестой год освоения земельного участка применяется коэффициент 2,0 от рыночной стоимости годового размера арендной платы;

- за седьмой год и более - коэффициент 3,0 от рыночной стоимости годового размера арендной платы.
          Методика расчета, кроме пополнения доходной части бюджета позволит избавить город от объектов–долгостроев, стимулировать застройщиков на более быстрое освоение земельных участков по льготным условиям  на первых этапах их освоения и применять более «жесткие» меры к застройщикам-арендаторам с «зависшими» объектами-долгостроями.

Задолженность по арендной плате за землю по состоянию на 01.01.2009г., возможная к взысканию, составила 60 895,68 руб.,  задолженность предприятий, признанных банкротами или процедура банкротства в отношении которых начата - 26556,4 тыс.руб. и 4059,62 тыс.руб. - задолженность предприятий, не осуществляющих производственной деятельности и являющихся отсутствующими должниками;

        Задолженность по арендной плате за землю по состоянию на              01.01.2010 г., возможная к взысканию, составила 63364,0 тыс.руб.,  задолженность предприятий, признанных банкротами или процедура банкротства в отношении которых начата – 19108,37 тыс.руб. и 4133,05 тыс.руб. - задолженность предприятий, не осуществляющих производственной деятельности и являющихся отсутствующими должниками;

        Задолженность по арендной плате за землю по состоянию на            01.01.2011 г., возможная к взысканию, составила 73047,7 тыс.руб.,  задолженность предприятий, признанных банкротами или процедура банкротства в отношении которых начата – 17004,3 тыс.руб. и  4744,0 тыс.руб. - задолженность предприятий, не осуществляющих производственной деятельности и являющихся отсутствующими должниками. 
      Образовавшаяся сумма задолженности тщательно обрабатывается в рамках  претензионно-исковой работы. Реально возможна к взысканию сумма в размере 23000-25000 тыс.руб., оставшаяся часть задолженности уже проведена  или проходит  процедуру судебного разбирательства по взысканию арендной платы, есть крупные должники, по которым отсуженные суммы не взысканы или не могут быть взысканы (ЗАО «Стандартстрой» - около 15 млн.руб.).

Сотрудниками отдела аренды земельных ресурсов выполняется работа по выявлению арендаторов, которые не соблюдают условия договора и вовремя не оплачивают арендную плату за земельный участок. 

На первых этапах выбираются из базы арендаторы, «забывшие» оплатить. Рассчитывается сумма задолженности арендатора по основному долгу и пени за несвоевременное внесение платежей в нарушение сроков уплаты по условиям договоров аренды земельных участков. Полученные данные передаются в юридический отдел Комитета для составления претензий, в которых указывается срок, до которого необходимо погасить задолженность. Претензии составляются для привлечения арендаторов к выплате долгов мирным путем. 
Если указанные выше меры игнорируются должником, в  отношении такого арендатора готовится расчет для взыскания арендной платы в судебном порядке.
В расчетах содержится общая сумма задолженности арендной платы. За неуплату платежей в сроки и в размерах установленных настоящим договором, рассчитывается неустойка в размере одной трехсотой действующей ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации за каждый день просрочки. В рамках совместной работы и взаимодействия, выполненные расчеты передаются для подготовки исковых заявлений  в юридический отдел Комитета.

Начиная с 2008 года по состоянию на сегодняшний день, подготовлено и передано в юридический отдел  480 расчетов по задолженности арендной платы, в том числе::

- за 2008 год было произведено 142 расчета, в том числе по юридическим лицам было составлено 36, по физическим лицам – 106.

- за 2009 год  произведено 159 расчета, в том числе по юридическим лицам было составлено 69 расчетов, по физическим лицам – 88.

- за 2010 год  произведено 123 расчета, в том числе по юридическим лицам было составлено 47 расчетов, по физическим лицам – 76.
 В целях координации работы с должниками по арендной плате за землю и выполнения планового задания по поступлению средств от арендной платы за землю в бюджеты города и республики, а также в соответствии с совместным приказом Министерства имущественных отношений Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по налогам и сборам, Министерства финансов Российской Федерации «О проведении совместных мероприятий по обеспечению поступления доходов от арендной платы за землю в федеральный бюджет Российской Федерации» распоряжением мэра города Йошкар-Олы от 19.02.2003 г. №332-р создана и работает комиссия по контролю за поступлением арендной платы за землю. В рамках работы этой комиссии:

- в 2008 году проведено 10 комиссий, рассмотрено 117 должников на сумму задолженности 51 298,5 тыс.руб.;
- в 2009 году проведено 12 комиссий, рассмотрено 176 должников на сумму задолженности 123 910,7  тыс.руб.;
- в 2010 году проведено 7 комиссий, рассмотрено 114 должников на сумму задолженности 70 310,4 тыс.руб.

По результатам работы комиссии должники оплачивают долг:

- либо сразу, с представлением платежных документов прямо на заседание комиссии;

- либо в рамках гарантийных писем,  которые им предложено представить в соответствии с решением комиссии;

- либо в судебном порядке, в соответствии с решением, записанном в протоколе, в случае неявки должника или в случае, если он отказывается уплатить долг в предложенные сроки.
Ежедневно сотрудники отдела сталкиваются с решением многих вопросов и задач, осуществляя прием граждан и подготовку документации по вопросам оформления земельных участков в аренду для размещения гаражей, временных объектов (киосков, павильонов, остановочных комплексов), объектов сезонной мелкорозничной торговли, летних объектов (кафе-шатры), производственных, складских, административных и торговых объектов, для строительства капитальных объектов, в постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное срочное пользование лицам, имеющим право, в соответствии с действующим земельным законодательством, на такой вид предоставления земельных участков. 

Проведение данной работы способствует выявлению самовольно захваченных земельных участков на территории городского округа г.Йошкар-Ола. 
Так, в 2011 году при выездной работе по временным объектам, расположенным в городе Йошкар-Оле, были обнаружены факты самовольных захватов 71 земельного участка под киосками, павильонами, тонарами, установка которых была отражена на  карте города Йошкар-Олы.  В настоящее время КУМИ г.Йошкар-Олы совместно в Прокуратурой города Йошкар-Олы проводит проверки по данным самовольно расположенным объектам. 

При проведении во взаимодействии с другими отделами работы по муниципальному контролю за использованием земель, выявлению самовольно занятых под те или иные цели земельных участков, в отделе проведена большая работа по выявлению таких нарушителей и предъявлению им к оплате денежных сумм  - внесение платы за фактическое использование земельного участка.

Таким образом, за указанный период выявлено, составлено и предъявлено  37 соглашений о внесении платы за фактическое использование земельных участков:
2008 год

	№ п/п
	Арендатор
	Кол-во
	Предъявленная сумма (руб)
	Оплаченная сумма

(руб)

	1
	ООО «Телекомпания 12 регион»
	1
	942 214,61
	942 214,61

	2
	ОАО «Йошкар-Олинское проектно-строительное объединение»
	1
	288 660,53
	288 660,53

	3
	ООО «Аврора»
	1
	171 428,57
	171 428,57

	4
	Александров В.Г.
	1
	2024,2
	2024,2

	5
	ООО РПП «Онар»
	1
	34 841,06
	34 841,06

	6
	Соболев П.А.
	1
	1 129 936,71
	300 000,0

	7
	Царев Ю.А.
	1
	1 742,35
	1 742,35

	
	                             ИТОГО:
	7
	2 570 848,05
	1 740 911,34


2009 год

	№ п/п
	Арендатор
	Кол-во
	Предъявленная сумма (руб)
	Оплаченная сумма

(руб)

	1
	Горбунов А.Г.
	1
	297 000,0
	-

	2
	ООО «Такт»
	1
	14 367,41
	14 367,41

	3
	ООО «АрТоргСтрой»
	1
	14 266,49
	14 266,49

	4
	ОАО «МГС»
	2
	27 425,03
	27 425,03

	5
	Румянцев А.Б.
	1
	68 209,57
	68 209,57

	6
	Осипов И.Л.
	1
	8 448,67
	8 448,67

	
	                           ИТОГО:
	7
	429 717,0
	132 717,17


2010 год

	№ п/п
	Арендатор
	Кол-во
	Предъявленная сумма (руб)
	Оплаченная сумма

(руб)

	1
	ООО «Вест»
	4
	141 366,99
	141 366,99

	2
	Маркашанская К.И.
	1
	25 286,09
	25 286,09

	3
	ООО «Бизнес Трейд +»
	2
	163 215,9
	163 215,9

	4
	Шураева А.В.
	1
	72 043,48
	72 043,48

	5
	ООО «АрТоргСтрой»
	1
	86 164,97
	86 164,97

	6
	ООО «Телекомпания 12 регион»
	43
	11 249,84
	11 249,84

	7
	«Союз потребительских обществ РМЭ»
	1
	7 064,41
	7 064,41

	8
	Егошин В.В.
	1
	26 270,22
	26 270,22

	9
	ООО Фирма «Сувенир»
	2
	3 052,39
	3 052,39

	10
	Оганнисян С.А.
	2
	31 986,84
	31 986,84

	11
	ООО «АрТоргСтрой»
	1
	42 087,09
	42 087,09

	12
	ООО «Транссервис»
	1
	97 373,48
	97 373,48

	13
	ООО «Изба»
	3
	38 161,84
	38 161,84

	14
	Москвин С.Н.
	13
	168 362,06
	168 362,06

	15
	ООО «А.М.Студио»
	22
	13 839,98
	13 839,98

	16
	ООО «АПР-СИТИ/ТВД»
	10
	7 097,24
	7 097,24

	17
	ОАО «Газета «Марийская правда»
	2
	63 720,03
	57 279,98

	18
	ООО «Стройинвест»
	1
	320 722,6
	320 722,6

	19
	Рыбакова Е.Г.
	1
	148 674,41
	-

	20
	ООО «Позитрон»
	1
	60 773,78
	60 773,78

	21
	ООО «Тэнерго»
	1
	2 104 140,74
	-

	22
	ООО «Вариант-В»
	1
	895,84
	895,84

	23
	Маркелова Т.И.
	1
	6 672,38
	6 672,38

	24
	Галкина Е.В.
	1
	365 871,75
	365 871,75

	
	                         ИТОГО:
	117
	4 006 094,35
	1 746 839,15


В соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006 г. №38-ФЗ               «О рекламе» проведена работа по формированию документов, необходимых для продажи с аукциона права на заключение договоров аренды земельных участков, предназначенных для установки и эксплуатации рекламных конструкций.

В течение 2010 года Комитетом проведены аукционы по 85-ти лотам по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для установки и эксплуатации рекламных конструкций.  
С победителями аукционов заключены 80 договоров аренды 
земельных участков для размещения рекламных конструкций, расположенных на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола».

 Ежегодно, с наступлением летнего сезона с 1 мая по 1 октября, в Комитет обращаются граждане пол вопросу оформления земельных участков во временное пользование на условиях аренды для размещения объектов нестационарной мелкорозничной торговли по продаже кваса, мороженого, бахчевых культур. 
В 2010 году обратилось 53 гражданина для размещения своих нестационарных мелкорозничных торговых объектов на 186 земельных участках а также 4 юридических лица и 9 индивидуальных предпринимателей для размещения летних кафе шатрового типа на 13-ти земельных участках. 

В 2011 году, в целях создания условий по обеспечению жителей муниципального образования «Город Йошкар-Ола» услугами общественного питания в весенне-летний период 2011 года, в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Правилами организации и проведения торгов по продаже находящихся в государственной собственности земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от                 11 ноября 2002г. № 808, Временным порядком размещения (установки) временных построек на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола», утвержденным постановлением главы администрации города Йошкар-Олы от 04.03.2005г. №511 Комитетом проведен аукцион по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков для  размещения (установки) временных летних кафе, летних павильонов (кафе) шатрового типа.
На основании результатов аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков с победителями аукционов были заключены 6 договоров аренды земельных участков для размещения (установки) временных летних кафе, летних павильонов (кафе) шатрового типа, на сумму 47 125 рублей. 

5. Функции Комитета в области защиты имущественных прав и интересов городского округа «Город Йошкар-Ола»  возложены на юридический отдел Комитета.

В целях реализации указанных полномочий Комитетом на постоянной основе осуществляется претензионная и исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения и земельные участки, исковая работа по устранению нарушений имущественных прав городского округа «Город Йошкар-Ола» и истребованию муниципального имущества из чужого незаконного владения, по признанию права муниципальной собственности на бесхозяйные вещи и сносу самовольных построек. Проводится работа со службой судебных приставов по принудительному исполнению вынесенных в пользу муниципального образования «Город Йошкар-Ола» судебных актов.

За 2008 год в адрес должников по арендной плате за нежилые помещения направлено 148 претензий на общую сумму - 16 032,1 тыс. руб.

Подготовлено и подано в суд 52 исковых заявления по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения, в том числе 2 иска с требованием об освобождении помещений, на общую сумму – 11 114,6 тыс.руб. 

В отношении должников по арендной плате за земельные участки направлено 232 претензии на общую сумму -  15 940,9 тыс. руб.

Подготовлено и подано в суд 79 исковых заявлений по взысканию задолженности по арендной плате за землю, 4 заявления о включении в реестр требований кредиторов, 1 исковое заявление о взыскании стоимости неосновательного обогащения за использование земельного участка без правоустанавливающих документов на землю, всего на  сумму - 19 725,5 тыс. рублей.

По результатам проделанной работы с должников по арендной плате за нежилые помещения в судебном порядке взыскано 7 366,5 тыс.руб., с должников по арендной плате за земельные участки – 17 269,5 тыс.руб., всего на сумму – 24 635,9 тыс. руб.

Кроме того, за 2008 год комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» было подготовлено и подано в суд 5 исковых заявлений об освобождении и возврате земельных участков, 1 исковое заявление об устранении препятствий в пользовании земельным участком. Заявленные требования удовлетворены судом в полном объеме.

За 2009 год в адрес должников по арендной плате за нежилые помещения направлено 169 претензий на общую сумму – 15 949,3 тыс. руб.

Подготовлено и подано в суд 33 исковых заявления по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения, в том числе 5 исков с требованием об освобождении помещений и 1 исковое заявление по взысканию неосновательного обогащения за использование помещения на общую сумму – 4 883,6 тыс.руб. 

В отношении должников по арендной плате за земельные участки направлено 260 претензий на общую сумму -  54 303 071,49 руб.

Подготовлено и подано в суд 97 исковых заявлений по взысканию задолженности по арендной плате за землю, 1 заявление о включении в реестр требований кредиторов, 3 исковых заявления о взыскании стоимости неосновательного обогащения за использование земельных участков без правоустанавливающих документов на землю, всего на  сумму – 39 730,8 тыс.руб.

По результатам проделанной работы с должников по арендной плате за нежилые помещения в судебном порядке взыскано 4 338,9 тыс.руб., с должников по арендной плате за земельные участки – 35 552,6 руб., всего на сумму –                39 891,5 тыс. руб.
Кроме того, за 2009 год Комитетом было подготовлено и подано в суд 10 исковых заявлений об освобождении и возврате земельных участков, из них по 8 исковым заявлениям требования удовлетворены судом в полном объеме, по 2 искам утверждены мировые соглашения; 2 заявления о признании права муниципальной собственности на бесхозяйное имущество (нежилое помещение и скотомогильник), требования по которым судом удовлетворены.  

За 2010 год в адрес должников по арендной плате за нежилые помещения направлено 130 претензий на общую сумму – 9 741,1 тыс.руб.

Подготовлено и подано в суд 36 исковых заявлений по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения, в том числе 1 иск с требованием об освобождении помещения и 1 исковое заявление с требованием о возмещении убытков на общую сумму – 5 438,7 тыс. руб. 

В отношении должников по арендной плате за земельные участки направлено 135 претензий на общую сумму -  2 057,5 тыс. руб.

Подготовлено и подано в суд 86 исковых заявлений по взысканию задолженности по арендной плате за землю, 6 заявлений о включении в реестр требований кредиторов, 24 исковых заявления о взыскании стоимости неосновательного обогащения за использование земельных участков без правоустанавливающих документов на землю, всего на  сумму – 40 124,5 тыс.руб.

По результатам проделанной работы с должников по арендной плате за нежилые помещения в судебном порядке взыскано 4 763,34 тыс.руб., с должников по арендной плате за земельные участки – 32 203,34 тыс. руб., всего на сумму – 36 966,7 тыс.руб. 15 исковых заявлений находятся в судебном производстве.
Кроме того, за 2010 год Комитетом было подготовлено и подано в суд 14 исковых заявлений об устранении препятствий в пользовании земельными участками, освобождении и возврате земельных участков, 2 заявления о признании права муниципальной собственности на бесхозяйное имущество (плотина и скотомогильник). Требования по указанным исковым заявлениям судом удовлетворены. 

За 2011 год (I квартал) в адрес должников по арендной плате за нежилые помещения направлено 46 претензий на общую сумму – 917,9 тыс. руб. 

Подготовлено и подано в суд 10 исковых заявлений по взысканию задолженности по арендной плате за нежилые помещения, в том числе 4 иска с требованием по возврату арендуемого имущества и 1 заявление о включении в реестр требований кредиторов на общую сумму – 1 654,3 тыс. руб. 

В отношении должников по арендной плате за земельные участки направлено 29 претензий на общую сумму 1 780,8 тыс. руб.

Подготовлено и подано в суд 43 исковых заявления по взысканию задолженности по арендной плате за землю, 1 заявление о включении в реестр требований кредиторов, 3 исковых заявления о взыскании стоимости неосновательного обогащения за использование земельных участков без правоустанавливающих документов на землю, всего на  сумму – 24 566,06 тыс. руб.

По состоянию на 1 мая 2011 года с должников по арендной плате за нежилые помещения в судебном порядке взыскано 489 605,88 руб., с должников по арендной плате за земельные участки - 130 186,42 руб., всего на сумму – 619 792,30 руб. 56 исковых заявлений находится в судебном производстве.
Кроме того, за I квартал 2011 Комитетом подготовлено и подано в суд 3 исковых заявления об освобождении и возврате земельных участков, из них по 2 исковым заявлениям требования удовлетворены судом в полном объеме, 1 иск находится в судебном производстве; 1 заявление о признании права муниципальной собственности на бесхозяйное имущество (нежилое помещение), требования по которому судом удовлетворены.

 Таким образом, за 2008-2011 годы комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» было подготовлено и подано в суд более 500 исковых заявлений в защиту имущественных прав городского округа «Город Йошкар-Ола» и взыскано денежных средств в бюджет в размере 102 113 988,49 руб. 

Наряду с этим Комитет представляет имущественные интересы городского округа «Город Йошкар-Ола» в судах всех инстанций в качестве ответчиков и третьих лиц по таким категориям дел как:

· признание недействительными (незаконными) решений или действий органов местного самоуправления;

· установление фактов, имеющих юридическое значение;

· признание права собственности на недвижимое имущество;

· включение имущества в наследственную массу

· и т.д.

Ежегодно по подобным делам Комитет принимает участие в среднем в 400 судебных процессах.  

В последнее время значительную категорию судебных дел, по которым комитет по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» представляет интересы городского округа «Город Йошкар-Ола» в качестве ответчика, составляют иски о понуждении предоставить земельные участки в аренду под самовольно построенными объектами. По данным делам в 2009 году Комитетом было заключено 81 мировое соглашение с условием внесения платы за фактическое использование земельных участков. Сумма, взысканная за фактическое использование земельных участков, составила 2 343 207 руб. 
За 2010 год было заключено 89 аналогичных мировых соглашений, сумма, взысканная за фактическое использование земельных участков, составила 1 723 943,58 руб. 
За первый квартал 2011 года комитетом было заключено 46 мировых соглашений на общую сумму 978 911,05 руб.

Таким образом, в результате проведенной Комитетом работы по данной категории дел в бюджет было взыскано 5 046 061,63 руб.  

В целом же за период с 2008 по 2011 годы (I квартал) в результате судебной деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в бюджет было взыскано 107 160 050,12 руб.   

6. В целях разработки и реализации новых подходов к управлению муниципальным имуществом, повышения доходов бюджета от эффективного использования объектов муниципальной казны в мае 2008 года в Комитете сформирован отдел учета муниципальной казны.
По данным отдела за период 2008-2010 гг. в муниципальную казну поступило движимого и недвижимого имущества по балансовой стоимости на сумму 1 448 250 тыс.руб., в том числе:
- за 2008 г. – 422 686 тыс.руб., 
- за 2009 г. – 472 467 тыс.руб., 
- за 2010 г. – 553 097 тыс.руб.

Выбытие объектов из состава имущества казны по балансовой стоимости за этот же период было осуществлено на сумму 1 471 309 тыс. руб., в том числе:
- за 2008 г. -  309 398 тыс.руб., 
- за 2009 г. – 502 912 тыс.руб., 
- за 2010 г. – 658 999 тыс. руб.

Резюмируя вышеизложенное, можно сделать вывод, что комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» проделана огромная работа для выполнения возложенных на него задач и достижения полученных результатов. 

Высокие результаты работы Комитета еще раз подтверждают, что грамотное управление и распоряжение муниципальным имуществом повышает вероятность успеха намеченной деятельности, способствует эффективному пополнению бюджета городского округа и республики, что в свою очередь является важным условием для улучшения качества жизни горожан и дальнейшего успешного развития городского округа «Город  Йошкар-Ола». 

Заместитель мэраг.Йошкар-Олы,

председатель КУМИ г.Йошкар-Олы




П.В. Плотников
