Приложение

Сравнительная таблица к Положению об использовании и охране зеленых насаждений 

на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»
	Старая редакция
	Новая редакция

	преамбула Положения

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Приказом Госстроя от 15 декабря 1999 года № 153 «Об утверждении Правил создания, охраны и содержания насаждений в городах Российской Федерации», Правилами благоустройства территории городского округа «Город Йошкар-Ола», утвержденными решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 14 июля 2009 года № 752-IV, и регулирует правоотношения по вопросам использования, охраны и восстановления зеленых насаждений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола».
	преамбула Положения

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Приказом Госстроя от 15 декабря 1999 года № 153 «Об утверждении Правил создания, охраны и содержания зеленых насаждений в городах Российской Федерации», Правилами благоустройства территории городского округа «Город Йошкар-Ола», утвержденными решением Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» от 14 июля 2009 года № 752-IV, и регулирует правоотношения по вопросам использования, охраны и восстановления зеленых насаждений на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», распространяет свое действие на зеленые насаждения, расположенные на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», являющиеся собственностью городского округа «Город Йошкар-Ола» (за исключением зеленых насаждений, расположенных на земельных участках, не находящихся в ведении органов местного самоуправления городского округа «Город Йошкар-Ола», и земельных участках, находящихся в частной или государственной собственности).

Использование лесов (лесных участков), расположенных в городском округе «Город Йошкар-Ола», являющихся собственностью городского округа «Город Йошкар-Ола», осуществляется в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации.

	абзац шестой статьи 1

Зеленый фонд – совокупность озелененных территорий в черте городского поселения и населенных пунктов, входящих в состав городского округа город «Йошкар-Ола», в том числе пригородные зеленые зоны, лесопарковые защитные пояса, как территории, выполняющие средозащитные (средообразующие, экологические), санитарно-гигиенические функции.
	абзац шестой статьи 1

Зеленый фонд – совокупность озелененных территорий в черте городского округа «Город Йошкар-Ола», выполняющих средозащитные (средообразующие, экологические), санитарно-гигиенические функции.

	абзац первый статьи 2

Зеленые насаждения, расположенные на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», являются собственностью городского округа «Город Йошкар-Ола» (за исключением зеленых насаждений, расположенных на земельных участках, не находящихся в ведении органов местного самоуправления городского округа «Город Йошкар-Ола», и земельных участках, находящихся в частной собственности).
	абзац первый статьи 2

Зеленые насаждения, расположенные на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», являются собственностью городского округа «Город Йошкар-Ола» (за исключением зеленых насаждений, расположенных на земельных участках, не находящихся в ведении органов местного самоуправления городского округа «Город Йошкар-Ола», и земельных участках, находящихся в частной и государственной собственности).

	абзац первый статьи 5
Компенсационное озеленение является натуральной формой возмещения стоимости поврежденных или уничтоженных зеленых насаждений путем создания новых зеленых насаждений в границах земельного участка.
	абзац первый статьи 5

Компенсационное озеленение является натуральной формой возмещения стоимости поврежденных или уничтоженных зеленых насаждений путем создания новых зеленых насаждений. Места для компенсационного озеленения определяются администрации городского округа «Город Йошкар-Ола».

	абзац второй статьи 13

В договоре о возмещении стоимости повреждаемых или уничтожаемых зеленых насаждений указываются зеленые насаждения, подпадающие под снос, размер компенсационной стоимости зеленых насаждений, способ возмещения стоимости зеленых насаждений, срок, в течение которого производится возмещение стоимости поврежденных или уничтоженных зеленых насаждений в натуральной или денежной форме.
	абзац второй статьи 13

В договоре о возмещении стоимости повреждаемых или уничтожаемых зеленых насаждений указываются зеленые насаждения, подпадающие под снос, а также повреждаемые зеленые насаждения, размер компенсационной стоимости зеленых насаждений, способ возмещения стоимости зеленых насаждений, срок, в течение которого производится возмещение стоимости поврежденных или уничтоженных зеленых насаждений в натуральной или денежной форме.

	статью 15 дополнить абзацем 5
	статья 15
Размер компенсационной стоимости зеленых насаждений  определяется на основании рыночной стоимости, определяемой независимым оценщиком, привлеченным муниципальным образованием «Город Йошкар-Ола» в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

Установить корректирующие коэффициенты к величине компенсационной стоимости, указанной оценщиком при определении размера компенсационной стоимости зеленых насаждений:

- при незаконном (самовольном) повреждении или уничтожении зеленых насаждений – 5;
- при строительстве жилых домов – 0,1;
- при повреждении зеленых насаждений – 0,5.


