ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА
к проекту решения Собрания депутатов городского округа «Город 
Йошкар-Ола» «О передаче нежилых помещений в безвозмездное пользование Марийскому региональному    отделению    Всероссийской творческой      общественной  организации  «Союз художников России»



Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» предлагает рассмотреть на ХХIII сессии Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» пятого созыва вопрос о передаче в безвозмездное пользование Марийскому региональному    отделению    Всероссийской творческой      общественной      организации  «Союз художников России» сроком на пять лет следующие нежилые помещения, расположенные в г.Йошкар-Оле по адресам:

  - ул.В. Интернационалистов, 19, литер А, общей площадью 330,8 кв.м, на 17 этаже (№№ по плану – 1-11,16-21,24-27);
- ул.В. Интернационалистов, 21, литер А, общей площадью 267,0 кв.м, на 17 этаже (№№ по плану – 1-5,13-16,18-20,22-25);
- ул.В. Интернационалистов, 23, литер А, общей площадью 288,3 кв.м, на 17 этаже №№ по плану – 1-9, 11-16;    

- ул.Кремлевская, 25, литер А, общей площадью 363,9 кв.м, на 6 этаже (№№ по плану – 1,2,2а,3-7,7а,8-17, поз.1 антресоли);
- ул.Кремлевская, 29, литер А, общей площадью 177,6 кв.м, на 6 этаже (№№ по плану – 1-9);
- ул. Первомайская, 182, литер А, общей площадью 106,3 кв.м, на 13 этаже (№№ по плану – 4,4а,5,6);
- ул.Советская, 173, литер А, часть нежилого помещения IV,  общей площадью 43,0 кв.м, из них :43,0 кв.м на 1 этаже (№№ по плану – 8,9).
Целями и задачами Союза художников России  является организация и осуществление культурной, творческой и выставочной деятельности, сохранение творческих мастерских и творческого наследия художников- членов «СХР».

Доход бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола» от использования Союзом художников России  вышеуказанных нежилых помещений  на 2012 год не планировался, так как данные объекты в аренду не сдавались.

Председатель комитета                                                                 П.В.Плотников

