PAGE  
4

ИНФОРМАЦИЯ
о готовности объектов жилищно-коммунального 

хозяйства к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг. 

Подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону в городском округе «Город Йошкар-Ола» уделяется особое внимание. Процесс выполнения работ по подготовке объектов является непрерывным.

В целях своевременной подготовки объектов предприятий к работе в осенне-зимний период 2012-2013 годов были разработаны организационно-технические мероприятия, в которых учтены недостатки прошлых лет.

В марте-апреле 2012 года все предприятия жилищно-коммунального комплекса, учреждения городского округа «Город Йошкар-Ола» разработали и представили мероприятия по подготовке объектов к осенне-зимнему периоду 2012-2013 годов.

В отопительный сезон 2011-2012 гг. перерывов в тепло- и электроснабжении не было. Все структурные подразделения ТЭЦ-1 отработали качественно и надежно.

В конце 2011 года был утвержден график останова отопительных котельных МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» на текущий и капитальный ремонты в 2012 году.

Постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 10 мая 2012 года  №1058 «О подготовке объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы городского округа «Город Йошкар-Ола» к работе в осенне-зимний период 2012-2013 годов» (в редакции постановления администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» от 25.07.2012 №1784) утвержден состав комиссии для подготовки к отопительному сезону. Утверждены графики испытания тепловых сетей, выполнения профилактических работ. Испытание тепловых сетей МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1», МФ ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии», ОАО «СЖЭУ» было проведено с 28 мая по 10 июня 2012 года. Испытаний не выдержали 49 участков тепловых сетей. Поврежденные участки тепловых сетей были восстановлены в кратчайшие сроки. 
С 11 июня согласно постановлению администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» потребителям была подана горячая вода.

Необходимо отметить, что 11 июня 2012 года из-за проведения капитального ремонта и реконструкции тепловых сетей, горячая вода была подана не всем потребителям. 
На всех объектах тепло- и электроснабжения МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» проведен плановый ремонт сетей, оборудования, зданий и сооружений, выполнены мероприятия по плану оргтехмероприятий (ОТМ) и инвестиционным программам.

Выполнено (с оформлением актов):

	
	план
	факт

	- отопительные котельные ( объект )
	34
	34

	- тепловые сети ( км )
	193,3
	193,3

	- ЦТП  (центральные тепловые пункты) ( объект)
	21
	21

	- ТНС (тепловые насосные станции) ( объект )
	2
	2

	- Электрические сети ( км )
	1609,0
	1609,0

	- Капитальный ремонт котлов ( шт )
	27
	27

	- Замена тепловых сетей ( км )
	3,5
	3,5

	- Капитальный ремонт эл/сетей ( км )
	9,16
	9,16

	- Капитальный ремонт трансформаторных                 подстанций (шт.)
	83
	83


Выполнены работы по переводу на газообразное топливо одной угольной котельной (котельная №15 Нолька), 3 ЦТП (№№2,6,18). После проведения работ объекты эксплуатируются в автоматическом режиме без постоянного присутствия оперативного персонала. 

Выполнены работы по реконструкции тепловых сетей по ул.Советская от ТК114 до ТК115 с увеличением диаметра с 400мм. до 500мм. протяженностью 160 метров в предызолированном исполнении с контролем влажности изоляции. 

Выполнены работы по реконструкции тепловой сети от ТК-20 до котельной №8 общей протяженностью 707 метров с увеличением диаметра до 300мм. Это позволит перевести нагрузку котельной №8 на централизованное теплоснабжение. 

Продолжаются работы по созданию АСКУЭ БП на базе системы «Меркурий-Энергоучет» и оснащению 100 ТП необходимым оборудованием. По выполнению указанных мероприятий общее количество ТП оборудованных АСКУЭ будет составлять 228 единиц. 

Созданы запасы жидкого резервного топлива. Договоры на поставку резервного топлива-угля заключены. 

На основании приказа Филиала ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии» от 01.08.2012. №191 «О подготовке энергообъектов Филиала ОАО «ТГК-5» «Марий Эл и Чувашии» к прохождению осенне-зимнего периода             2012-2013 годов», в целях своевременной и качественной подготовки      Йошкар - Олинской ТЭЦ-2 к работе в осенне-зимний период 2012-2013 гг., для обеспечения надежного и бесперебойного энергоснабжения потребителей, разработан «План мероприятий по подготовке оборудования, зданий и сооружений энергообъектов Филиала к работе в осенне-зимний период 2012-2013 гг.». 

В соответствии с планом: 

- проведено обследование состояния пожарной безопасности зданий и сооружений ТЭЦ-2, маслонаполненных оборудований и кабельного хозяйства; 

- опробованы дренчерные системы пожаротушения; 

- проверены внутренние и наружные противопожарные водопроводы, работоспособность автоматики и состояния первичных средств пожаротушения. 

Проведены мероприятия по подготовке персонала к работе в зимних условиях, а именно:

- укомплектованы рабочие места обученным и аттестованным персоналом;

- выполнены планы работ с персоналом по вопросам профессиональной подготовки;

- разработаны противоаварийные тренировки по предотвращению аварийных ситуаций в условиях низкой температуры наружного воздуха.

Проведена работа по обеспечению персонала средствами индивидуальной и коллективной защиты, спецодеждой, инструментом и необходимой для производства работ оснасткой, нормативно-технической и оперативной документацией, первичными средствами пожаротушения. 
В период подготовки к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг. запланирована организация и проведение совместной противоаварийной тренировки с участием оперативного персонала Йошкар - Олинской ТЭЦ-2 и тепловых сетей.

Проведена работа по обеспечению нормативных запасов турбинного и трансформаторного масла, химических реагентов. 
Нормативный запас резервного топлива – мазут, обеспечен в полном объёме. 

Выполнены работы по ремонту:
1) основного оборудования:

- энергетические котлы: выполнен текущий ремонт котла ТПЕ–430А ст.№1; выполнен текущий ремонт котла ТПЕ–430А ст.№2; 
- турбины: выполнен средний ремонт турбины Тп-115/125-130 ст. №2 с генератором ТФП – 110 - 2УЗ; выполнен текущий ремонт турбины ПТ-80/100-130/13 ст. №1 с генератором ТВФ – 110 - 2ЕУЗ. 

2) вспомогательного оборудования:

- механизмы: выполнен ремонт 65 единиц насосного оборудования; 

- электрооборудование (эл. двигатели, трансформаторы): выполнен ремонт 73 единиц эл. двигателей и 5 трансформаторов;
- трубопроводы пара и горячей воды: выполнен запланированный ремонт установок ХОВ; выполнен запланированный ремонт станционной ТФУ и тепловых сетей на площадке Йошкар - Олинской ТЭЦ-2. 

Проведены гидравлические испытания. 

Проведена плановая работа по утеплению зданий и сооружений.

В период с 24 по 28 сентября 2012 года комиссией с участием представителей Филиала ТГК-5, ТЭЦ-2, Ростехнадзора, Мар. РДУ планируется проведение комплексной проверки готовности станции к прохождению осенне-зимнего периода 2012-2013гг. 

Котельная ОАО «Стройкерамика» отапливает многоквартирные дома в Заречной части города Йошкар-Олы.

Проведены следующие виды работ:

- техническое обслуживание и текущий ремонт оборудования паровых котлов № 1, 3 и водогрейного котла № 2;

- техническое обслуживание и текущий ремонт газового оборудования котельной;

- техническое обслуживание и текущий ремонт оборудования химводоподготовки;

- техническое обслуживание и текущий ремонт оборудования центрального теплового пункта; 

- эксплуатационные испытания электроустановок котельной;

- техническое обслуживание и текущий ремонт электрооборудования котельной; 

- техническое обслуживание и текущий ремонт водопровода; 

- экспертиза промышленной безопасности парового котла №3.

В настоящее время отопительная котельная осуществляет подачу горячего водоснабжения на жилые дома и готова к подаче тепловой энергии в систему отопления.

В котельной ОАО «СЖЭУ» проведены профилактические работы в соответствии с постановлением администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в установленные сроки, т.е. с 28 мая по 11 июня 2012 года. Горячая вода потребителям подана своевременно. 

Паспортизация котельной пройдет до 10 сентября 2012 года.

Котельная ОАО «Марбиофарм» готова к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг. 

Для подготовки котельных МП «Троллейбусный транспорт» к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг. был разработан план мероприятий. В соответствии с этим планом проводилась подготовка котельных и теплосетей предприятия: ревизия и ремонт оборудования котельных с частичной заменой арматуры, наружный и внутренний осмотр котлов с последующим освидетельствованием, ремонт обмуровок, осмотр и очистка газоходов с составлением актов, опрессовка всех котлов, замена чугунных секций на одном котле, ревизия и ремонт электрооборудования котельных, гос. поверка приборов учета потребления газа, КИП и приборов автоматики, управления газовой аппаратуры. Также проведена подготовка бойлерной к работе в осенне-зимний период: ревизия и ремонт насосов, промывка скоростных водоподогревателей; фильтров с последующей опрессовкой; осмотр и частичный ремонт теплоизоляции емкости 36 м3; обслуживание приборов автоматики и КИП. Для обеспечения горячей водой административного здания №2 в июле текущего года проведена прокладка сети горячего водоснабжения от административного здания №1 протяженностью 60 м. В июле-августе текущего года проведены промывка и гидравлические испытания наружных и внутренних сетей отопления и ГВС. Участков сетей, не выдержавших испытаний нет. Работы по теплоизоляции наружных тепловых сетей завершены.

В апреле текущего года произведены режимно-наладочные работы водогрейного котла КВа-1.0 с оформлением режимной карты. 

Котельная №2, работающая на нужды горячего водоснабжения прилегающего жилого сектора, подготовлена к осенне-зимнему периоду и     с 13 июня текущего года пущена в эксплуатацию.

Необходимыми инструкциями, документацией согласно требованиям ПБ в газовом хозяйстве котельные укомплектованы полностью. С операторами котельных в июле-августе текущего года проведены занятия по 12-часовой программе по правилам эксплуатации газифицированных котельных с последующим приемом зачетов.

На обе котельные оформлены паспорта и акты готовности.
Котельные МП «Троллейбусный транспорт» готовы к осенне-зимнему периоду 2012-2013гг.

Котельные ООО «Марикоммунэнерго» так же готовые к осенне-зимнему периоду 2012-2013гг.

В хозяйственном ведении МУП «Водоканал» находится 297 водоразборных колонок, 932 пожарных гидранта, 393,33 км водопроводных сетей, 346,16 км канализационных сетей. 

На предприятии выполнены работы по подготовке объектов к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг.
На подземном водозаборе подготовлено к работе все технологическое оборудование:
- выполнен ремонт насосного агрегата № 2 на насосной станции           II подъема Арбанского водозабора;

- выполнен капитальный ремонт глубинного насоса  на скважине № 24 Арбанского водозабора.

- выполнен текущий ремонт насосных агрегатов на водопроводных насосных станциях - «Красноармейская слобода», «Звездный», «Овощевод»;

- выполнен капитальный ремонт глубинного насоса на скважине  № 1 водозабора «Дубки»;

- проведен текущий ремонт дренажных насосов на насосных станциях.

- постоянно ведется обкос и очистка территорий артезианских скважин на всех водозаборах.

На очистных сооружениях водопровода речного водозабора выполнены следующие работы:

- проведена чистка и промывка 3-х резервуаров чистой воды;

- выполнены работы по чистке и промывке 6-ти горизонтальных отстойников;

- выполнена чистка 12-ти скорых фильтров, закончены работы по ремонту скорого фильтра № 6;

- проведена замена участка водопроводной сети Д=76 мм в фильтровальном зале;

- выполнена замена затвора Д=500 мм в насосной станции II подъема;

- выполнен осмотр и текущий ремонт соляных насосов;

- проведено техническое обслуживание насосов-дозаторов ДМХ в кол-ве 6 шт. с заменой обратных клапанов;

- выполнена чистка и промывка сатуратора и расходных баков гипохлорита натрия;

- проведена замена 4-х задвижек в узловом колодце теплотрассы;

- выполнен капитальный ремонт участка теплотрассы 200 пог.м Д=50 мм 4;

- выполнена чистка и промывка сеток на рыбозащитное устройство на станции 1 подъема на реке М.Кокшага.
На городской сети водопровода отремонтировано:

- 72 водоразборных колонки;

- 35 пожарных гидрантов;

- 74 задвижки;

- 37 водопроводных колодцев;

- 1 водопроводная камера.

Промыто и прохлорировано 6,7 км тупиковых водопроводных сетей.

Заменено 1299 пог.м ветхих водопроводных сетей .

Восстановлено 320 пог.м. водоводов заглушенных в зимний период: по ул.Яналова, 4-а, ул.Герцена, 22, ул.Мира-Лебедева, ул.Мира- Никиткино.
Затрачено средств на подготовку систем водоснабжения                4265,9 тыс. руб.

Осуществлена промывка тупиковых водопроводных сетей.

Выполнены работы по ремонту сетей и насосных станций канализации:

- переложено ветхих сетей 161 пог. м.;

- отремонтировано канализационных колодцев 141 шт.;

- установлен насос марки «Flyqt» взамен вышедшего из строя насоса на КНС-2;

- выполнена установка телеметрии на КНС «Семеновка-3» и «Школа № 12»;

- утеплены производственные помещения канализационных насосных станций и ворота на КНС «Звездный» и КНС «Овощевод»;

- выполнено утепление и профилактика тепловых узлов на КНС-2 и КНС-5.
Затрачено средств на подготовку системы водоотведения в размере 1172,8 тыс. руб.

Установлены контрольно-смотровые колодцы на самотечном коллекторе от ул. Интернатской в с. Семеновка до КНС «Овощевод», закончена механическая чистка сетей канализации.

Выполнено бетонирование фундамента на КНС «Овощевод» от проникновения талых и грунтовых вод, закончено утепление производственных помещений насосных станций.

Выполнены работы по подготовке очистных сооружений канализации к осенне-зимнему периоду:

- выполнена ревизия запорной арматуры на магистральной теплотрассе и тепловых пунктах очистных сооружений канализаций;

- заменена подающая труба в теплосистеме на станции сырого осадка № 1;

- выполнен ремонт кровли насосной станции сырого осадка № 3, административного здания.

Закончена прокладка теплопровода от очистных сооружений канализации до иловых площадок п.Нолька протяженностью 400 пог. м. Д=160 мм. 
МУП «Город» выполнило работы по ремонту проезжей части улиц, очистке и ремонту ливневой канализации и др. работы согласно графику.

В июне 2012 года начались работы по асфальтированию                      ул.Ленинградской от ул.Мира до остановки общественного транспорта (2-й пусковой комплекс). Срок выполнения работ 1 октября 2012 года. Стоимость работ составила 27,5 млн. руб. Общая площадь улучшаемой поверхности составляет 12,7 тыс. м.2 
В 2012 году в бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола» выделены финансовые средства на проведение работ по ремонту асфальтового покрытия тротуаров в городе Йошкар-Оле. Проведен открытый конкурс. Отремонтированы тротуары на 16 улицах. Общая сумма затрат по произведенным работам составляет 9,9 млн. руб. До 1 октября 2012 года работы будут закончены. Общая площадь отремонтированных тротуаров составит 25,9 тыс. м2.

В 2012 году на ремонт дворовых территорий выделены финансовые средства в размере 27,5 млн. руб., из них 26,2 млн. руб. из субсидий республиканского бюджета Республики Марий Эл и 1,3 млн. руб. из бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола». 

Всего будет заасфальтировано 27 дворовых территорий.

Подготовка специализированной техники и объектов благоустройства к отопительному сезону проведена согласно плана. 

Количество техники, привлекаемой для механизированной уборки территории в осенне-зимний период составляет 42 ед., из них подготовлено 26 ед. (62%). На оставшихся 16 ед. спецтехники планируется провести работы по смене спецоборудования, для работы в осенне-зимний период, в сентябре-октябре 2012 года согласно утвержденного плана-графика.

Для ликвидации гололеда на проезжей части дорог в осенне-зимний период заготовлены песок и соль.

Для обеспечения своевременной очистки улиц города от снега в осенне-зимний период обновлен автотранспортный парк предприятия. 
Взамен полностью изношенной спецтехники приобретены:

- самосвал на базе автомобиля КАМАЗ – 4 ед.;

- машина коммунально-уборочная на базе трактора МТЗ-82 – 8 ед.;

- трактор ХТЗ (Т-150) – 2 ед;

- экскаватор – 1 ед.;

- полуприцеп пескоразбрасыватель ПРК-3 – 1 ед..

На обслуживании жилищно-экспуатационных управляющих компаний находится 1441 многоквартирный дом, общей площадью 3864,3 тыс.м2.
В 442 многоквартирных домах форма управления – товарищество собственников жилья, либо жилищный кооператив.

В соответствии с мероприятиями по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг. выполнено:

- промывка и опрессовка системы отопления и горячего водоснабжения произведена в 847 многоквартирных домах;

- ревизия запорной арматуры проведена в 832 домах многоквартирных домах;

- ревизия запорной арматуры холодного водоснабжения проведена в 974 многоквартирных домах;

- отремонтировано 96 печей в домах с печным отоплением;

- в рамках текущего ремонта отремонтировано кровель 7083,4 м2;

- отремонтировано входы в подъезды и на чердак в                                92 многоквартирных домах;

- произведен ремонт отмосток в 12 домах или 290 м2;

- отремонтировано подъездов 134 ед.;

- заготовлено песка – 299,1 м3.

Общие затраты на проведение текущего ремонта составили           17248,1 тыс. руб.

Из 2085 многоквартирных домов 1841 многоквартирный дом год возведения которых ранее 1995 года, что составляет 88%.
Серьезные нарекания со стороны населения идут по вопросу протекания кровель. Ремонт кровель в рамках текущего ремонта не дает положительных результатов. Ситуация обостряется в период ливневых дождей и таяния снега. Большинство кровель требуют капитального ремонта. Население не готово взять на себя затраты по капитальному ремонту и реконструкции кровель. Стоимость капитального ремонта и реконструкции кровель в пределах 1,7 млн. руб. до 7 млн. руб. 

Вызывает тревогу выполнение работ по капитальному ремонту внутренних газопроводов в жилых домах постройки 1970-1980 гг . Так как в бюджете городского округа «Город Йошкар-Ола» не предусмотрены средства на эти цели.

Управляющими компаниями в июне-августе 2012 года проведены общие собрания собственников помещений многоквартирных домов по вопросу установки общедомовых приборов учета за счет средств собственников. Собственники помещений многоквартирных домов отказываются от установки общедомовых приборов учета, мотивируя высокой стоимостью работ, необходимым проведением предварительного капитального ремонта внутридомовых инженерных сетей, а так же проведением мероприятий направленных на повышение энергетической эффективности многоквартирных домов.

В городе Йошкар-Оле по состоянию на 1 сентября 2012 года установлены и поставлены на коммерческий учет общедомовые приборы учета холодной воды в 91 многоквартирном доме, тепловой энергии и горячей воды в 104 многоквартирных домах, электрической энергии в 799 многоквартирных домах и газа в 43 многоквартирных домах.

В 2012 году в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 года №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» принята муниципальная программа по капитальному ремонту многоквартирных домов. Выделены финансовые средства из федерального бюджета в размере 29 624,9 тыс.руб., бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» в размере 9 875 тыс.руб. Финансовые средства из бюджетов всех уровней на проведение работ по капитальному ремонту выделяются при условии софинансирования работ собственниками помещений многоквартирных домов в размере не менее 5% от стоимости капитального ремонта. Доля собственников помещений многоквартирных домов составляет 2 078,9 тыс.руб. 

За 2008-2012 гг. из ГК - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта многоквартирных домов было выделено финансовых средств:

 
в 2008 году – 109 млн. руб.;
в 2009 году – 325 млн. руб.;
в 2010 году – 49 млн. руб.; 
в 2011 году – 14 млн. руб.;

в 2012 году – 29,6 млн. руб. 
Из-за ограниченности финансовых средств, в программу включены 5 многоквартирных дома, в которых ведутся работы по замене лифтового оборудования и ремонт внутридомовых инженерных систем с установкой коллективных приборов учета энергоресурсов. Проводятся работы по замене 23 лифтов в 4 многоквартирных домах: бул. Чавайна, 16,18,20; ул. Героев Сталинградской битвы, 40. В многоквартирном доме 30 по ул. Панфилова проводится реконструкция кровли. Работы по установке лифтов завершены.

Муниципальным предприятием «Трест банно-прачечного и ритуального хозяйства» согласно утвержденным мероприятиям на подготовку к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг. проведены следующие работы:
промывка систем отопления на банях №2, №3, №4, №5; ремонт тепловых сетей и тепловых узлов, опрессовка тепловой системы на банях №2, №3, №4, №5, производственной базе; сдача на госповерку КИП, счетчиков воды на банях №2, №3, №5; монтаж котельной производственной базы; ремонт кровли на бане №3; ремонт бань №2, №3; ремонт измерительной аппаратуры по газу на бане №3; сданы тепловые узлы инспектору ТЭЦ-1 на банях № 2, №3, №5; произведено утепление оконных и дверных проемов на всех объектах; ревизия и чистка канализационных колодцев на банях № 2, № 4, № 5; частичный ремонт кровель на всех банях; ремонт бани №4; техническая диагностика котлов Е-1/9 на бане №4. 

На выполненные работы затрачено около 935 тыс. руб. собственных средств.

Все объекты (бани, промбаза) к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг. готовы.
МП «Жилсервис» подготовлена производственная база и готов автотранспорт и спецтехника для эксплуатации в осенне-зимний период 2012-2013 гг.
МП «Лифтовое хозяйство» подготовлена производственная база, машинные отделения лифтов, автотранспорт для работы в осенне-зимний период 2012-2013 гг..

Анализируя выполнение мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 2012-2013 годов, необходимо сделать вывод, что объекты жилищно-коммунального хозяйства городского округа «Город Йошкар-Ола» к началу отопительного сезона готовы.

Руководитель управления
городского хозяйства

г. Йошкар-Олы                                                                                С.Н. Черноусов
