Итоги социально-экономического развития 

городского округа «Город Йошкар-Ола» 

за январь-сентябрь  2010 года

Производство товаров и услуг
Основу экономического и социального развития городского округа «Город Йошкар-Ола» составляет промышленное производство.

В 2010 году отмечается ежемесячное увеличение темпов роста объемов промышленного производства. Объем отгруженной продукции промышленных  производств за 9 месяцев 2010 года составил 19,8 млрд. руб., в том числе 11 млрд. руб. – объем отгруженных товаров предприятий обрабатывающих производств, 3,8 млрд. руб. – объем отгруженных товаров предприятий, занимающихся производством и распределением электроэнергии, газа и воды.

Наибольшую долю в объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами крупных и средних предприятий по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» за январь-сентябрь 2010 года составляла продукция предприятий, занимающихся производством пищевых продуктов металлургическим производством и производством готовых металлических изделий, производством машин и оборудования, производством электрооборудования, электронного и оптического оборудования.
Структура объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» по крупным и средним предприятиям города Йошкар-Олы за 9 месяцев 2010 года представлена на рисунке:
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Положительной динамикой характеризуются металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (32%), производство машин и оборудования (51%), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (44,4%), производство резиновых и пластмассовых изделий (60,2%), химическое %), производство (24,2%), производство кожи, изделий из кожи и обуви (45,7%),  производство пищевых продуктов (прочие производства (63,5 процента). 
Наибольшее снижение отмечено в производстве транспортных средств и оборудования (-52,1%), в целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности (-12,2%) в обработке древесины и производстве изделий из дерева (-33,7 процента).

Финансовые результаты

Сальдированная прибыль (прибыль до налогообложения минус убыток), полученная крупными и средними организациями города Йошкар-Олы, за январь-август 2010 года уменьшилась на 12,3 процента по сравнению с соответствующим периодом 2009 года и составила 1029,8 млн. руб.

Сальдированная прибыль увеличилась по сравнению с уровнем 1 января-августа 2009 года в организациях со следующими видами экономической деятельности: текстильное производство, производство фармацевтической продукции, производство прочих неметаллических минеральных продуктов, производство готовых металлических изделий, производство медицинских изделий, строительство, розничная торговля, связь,  образование.

По итогам 8 месяцев 2010 года перешли в разряд прибыльных организации, занимающиеся производством машин и оборудования.
Инвестиции и строительство

По данным Маристата, в январе-августе на развитие экономики и социальной сферы города организациями, не относящимися к субъектам малого и среднего предпринимательства, использовано 2,2 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, что в фактически действовавших ценах на 42,8% больше, чем за январь-август 2009 года. Увеличились объемы инвестиционных вложений в организациях с такими видами экономической деятельности, как производство электрооборудования, производство фармацевтической продукции, текстильное производство, связь, производство пищевых продуктов, включая напитки.
В структуре источников финансирования инвестиций в основной капитал доля собственных средств организаций составляет 32,7 процента, доля бюджетных средств – 45,3 процента.

Инвестиционные ресурсы организациями в основном направляются на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, строительство производственных зданий и сооружений, жилищное строительство.
Так, например, ОАО "Марийский машиностроительный завод" реализует инвестиционный проект "Реконструкция и техническое перевооружение предприятия", рассчитанный до 2015г. 

В рамках этого проекта на предприятие поступило 50 единиц различного оборудования на общую сумму 23,4 млн. рублей. В том числе: электромеханический координатно-револьверный вырубной пресс с ЧПУ, автоматизированный измерительно-вычислительный комплекс для организации рабочего места измерений радиотехнических характеристик антенн, электромеханический листогибочный пресс, комплект технологического оборудования для участка переработки пластмасс, оборудование для оснащения участка микросборок и др. 

Марийский машиностроительный завод ведет производство по государственному оборонному заказу Министерства обороны Российской Федерации специзделий закрепленной тематики, выпуск гражданской продукции для предприятий агропромышленного и топливно-энергетического комплексов, электротехнического и электронного оборудования, передатчиков для регионального телевещания, товаров народного потребления. 

Фирма "Принтстайл" планомерно осуществляет модернизацию производства. Такая политика позволяет выдерживать высокую конкуренцию в полиграфическом бизнесе и наращивать объемы производства. "Принтстайл" специализируется на изготовлении высококачественных и высокотехнологичных этикеток, журналов, буклетов и другой рекламной продукции для ведущих компаний и организаций Российской Федерации. 

Во II квартале 2010 года здесь был обновлен парк оборудования, приобретена новая печатная машина нового класса. Оборудование полностью автоматизировано и позволяет обеспечить максимальную скорость печати, которая составляет до 18 тыс. оттисков в час. 

Специально для ускорения прохождения заказов в производстве был модернизирован участок после печатных процессов. Для этого было приобретено дополнительное оборудование для резательных машин, что позволило ускорить процесс резки отпечатанных листов. Также приобретен новый станок, который позволит улучшить показатели качества выпускаемой продукции для пивоваренных компаний. Общий объем инвестиций в данный проект превысит 2 млн.евро. 

Объем работ по виду деятельности "Строительство", выполненный на территории города, составил 3 млрд. 408 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 21,4% больше аналогичного период прошлого года. 

В социальной сфере построен и сдан в эксплуатацию плавательный бассейн в г.Йошкар-Оле площадью зеркала воды 1,3 тыс. квадратных метров.

В течение октября-декабря 2010 года будут сданы еще ряд важных социальных объектов, заложены новые и продолжится строительство начатых, что обеспечит загрузку организаций строительного комплекса и на 2011 год. 

На территории города в сфере торговли реализуются крупные инвестиционные проекты следующими предприятиями: ООО Фирма "Сладкая жизнь", ООО "Макдоналдс", ООО "Фрау Мюллер", ООО "Марий Эл - Моторс". В августе 2010 года открылся ресторан ООО "Фрау Мюллер" по Ленинскому проспекту, 6, продовольственный супермаркет в этом здании начнет свою работу в декабре текущего года. 

В 4 квартале текущего года на перекрестке улиц Й.Кырля и Фестивальная будет закончено строительство торгового центра "ЕвроСпар" ООО фирмой "Сладкая жизнь" и мультибрендового дилерского автоцентра компанией ООО "Марий Эл - Моторс". К концу года заработает предприятие общественного питания быстрого обслуживания ООО "Макдоналдс" на ул.Первомайской. 

В 2011 году ООО "Волго-Вятская агроторговая компания" завершит строительство оптово-розничного магазина строительных материалов и бытовой техники по ул.Суворова, ООО "Наш 24" - экспресс-супермаркета по ул.К.Либкнехта, 62, ООО "Транстехсервис" - автомобильной деревни по ул.Кирова, ООО «АвтоСервисЦентр – дилерского центра «ГАЗ».
ООО "Ремстройсервис" начало проект по строительству автосервиса на ул.Зеленая, ООО "Рынок" приступило к реконструкции универсального розничного рынка по ул.Первомайская, 115, окончание которых планируется в 2012 году. 
Кроме того, предприниматели города активно инвестируют средства в обновление торговых объектов. 
Так, ООО "Автотехника" осуществило реконструкцию здания торгового центра "Еврокомфорт" по ул. Мира, 113; ОАО "Марстроймаркет" проводит реконструкцию помещения по ул.Комсомольской, 124 под кафе и культурно-развлекательный центр, ООО "Универсал" - магазина по ул.К.Маркса, 138. 
В текущем году ООО "Универсал" переоборудовало здание по Ленинскому проспекту, 22а на сумму 23,8 млн. рублей и открыло продовольственный супермаркет" Наш Гурман-2" и непродовольственный магазин "Наш хозяйственный". ЗАО "Парус-Плюс" приступило к реконструкции под магазин помещения по Ленинскому проспекту, 8, предполагаемый объем инвестиций составит 5,5 млн. рублей. 

В мае текущего года на бульваре Чавайна, 31 состоялось открытие нового кафе быстрого питания "Тарелка-2", принадлежащего ООО "Универсал", стоимость инвестиционного проекта составила 13,0 млн. рублей. 
ООО "Росавтотранзит" в апреле 2010 года введен в эксплуатацию  сервисно-гарантийный центр по обслуживанию и продаже автомобилей марок "Шевроле Нива", "Хёндай", "Фиат" и "Санг Йонг" по ул.К.Либкнехта.
Площадь введенного жилья в городе Йошкар-Оле за 9 месяцев 2010 года на уровне соответствующего периода 2009 года и составила 68,3 тыс.кв.м. Индивидуальными застройщиками за январь-сентябрь 2010 года введено 11,6 тыс.кв.м., что составляет 17 процентов от общего объема введенного жилья в городе.
Транспорт

Автотранспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых  превышает 15 человек, городского округа «Город Йошкар-Ола» в январе-cентябре 2010г.  перевезено 597,5 тыс. тонн грузов (85,1% к январю-сентябрю 2009г.), грузооборот составил 41,5 млн. тонно-км (108,3%). На коммерческой основе перевезено 36,6 тыс. тонн грузов (145,2% к  январю-сентябрю 2009г.) c грузооборотом 5,0 млн. тонно-км (154,1%).
На территории городского округа «Город Йошкар-Ола» перевозку пассажиров осуществляют ГУП РМЭ “Пассажирские перевозки”, МП “Троллейбусный транспорт и 12 индивидуальных предпринимателей. 

В городе действует 29 городских маршрутов, что на 1 больше чем за 2009г. Открыт автобусный маршрут № 41к, для удобства граждан изменены схемы движения автобусных маршрутов № 34к, 40к.

В целом на территории города занимались перевозками пассажиров 442 транспортных средств, в том числе 45 автобуса, 146 троллейбуса и 251 транспортных средств, принадлежащих индивидуальным предпринимателям, что на 17 больше чем за 2009г.

В январе-сентябре 2010г. автобусами автотранспортных организаций и физических лиц, привлеченных для работы на маршрутах общего пользования, перевезено 23,6 млн. пассажиров (94,9% к  январю-сентябрю 2009г.), пассажирооборот уменьшился на 5,3% и составил 308,1 млн. пассажиро-км. Из 466,3 тыс. рейсов маршрутных автобусов,  предусмотренных расписанием, было выполнено 437,8 тыс. рейсов. Без нарушения расписания выполнено 437,5 тыс. рейсов. Регулярность движения автобусов составила 93,8%.
Городской электрический транспорт - важнейшая составная часть производственной инфраструктуры г. Йошкар-Олы. Его устойчивое и эффективное функционирование является необходимым условием стабилизации и подъема экономики столицы республики, улучшения условий и уровня жизни населения.

Троллейбусным транспортом за 9 месяцев 2010 года перевезено 42,1 млн. пассажиров. Регулярность движения троллейбусов составила 98,2%.

В настоящее время в данной отрасли сложилась сложная экономическая ситуация.

Увеличение потребности населения в пассажирских перевозках при сокращении провозных возможностей может привести к переполняемости транспорта, что приведет к снижению уровня комфортности поездок пассажиров.

Активное развитие частного сектора на городском пассажирском транспорте несколько смягчило остроту проблем транспортного обслуживания населения. Однако и оно уже не компенсирует снижение провозной возможности пассажирского транспорта, поскольку достигнут предел насыщения маршрутов малыми автобусами, работающими в режиме маршрутных таксомоторов. Кроме того, частные перевозчики не решают проблему транспортного обслуживания льготных категорий граждан.

Горэлектротранспорт является самым востребованным, доступным и экологически чистым видом транспорта для населения столицы республики. Но в последнее десятилетие предприятие осуществляет перевозку пассажиров в крайне сложных условиях. Недостаток финансовых средств не позволяет даже частично обновить троллейбусный парк, а без своевременного нормативного обновления подвижного состава произошло резкое старение парка троллейбусов.

В настоящее время 94% троллейбусов эксплуатируется сверх нормативного срока службы и подлежит списанию. Поддержание в работоспособном состоянии и выпуск на линию изношенных транспортных средств требует повышенных эксплуатационных затрат, ухудшает экологическую обстановку в городе и снижает безопасность дорожного движения. Только для нормативной замены подлежащего списанию подвижного состава потребность в обновлении составляет по троллейбусам 15 единиц в год. Из 151 троллейбуса требуют срочного обновления 142 единицы.

Администрацией городского округа “Город Йошкар-Ола” постоянно проводится мониторинг спроса и предложения на пассажирские перевозки и определение потребности в открытии новых и внесения изменений в существующие пассажирские маршруты. 

По данным Управления ГИБДД МВД на автомобильных дорогах и улицах городского округа «Город Йошкар-Ола» в январе-сентябре 2010г. зарегистрировано 278 дорожно-транспортных происшествий, в которых 17 человек погибли и 326 человек получили ранения (в январе-сентябре 2009г. – 273 ДТП, 15 человек погибли, 322 человека были ранены). Вина водителей признана в 220 случаях дорожно-транспортных происшествий (в январе-сентябре 2009г. – 229 ДТП). С участием детей и подростков до 16 лет в январе- сентябре 2010г. произошло 33 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадало 36 человек (в  январе- сентябре 2009г. - 33 ДТП,  1 ребенок погиб, 33 ребенка получили ранения). 

Оборот розничной торговли
Оборот розничной торговли в городе Йошкар-Оле за 9 месяцев 2010 года увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2009 года на 4,2 процента и составил 19 248,2 млн. руб. 
В обороте розничной торговли  республики доля Йошкар-Олы составила 60,7 %, объем продажи товаров на душу населения составил 73946,3 рубля (по РМЭ – 45093,9 рублей). 

По итогам 9 месяцев т. г. на потребительском рынке города Йошкар-Олы сохраняются стабильная ситуация с удовлетворением спроса населения на основные продовольственные и непродовольственные товары, ростом числа предприятий и оборота розничной торговли.

По состоянию на 1 октября 2010 года жителей городского округа «Город Йошкар-Ола» обслуживает 4171 стационарный объект торговли, в т.ч. 204 объекта мелкорозничной сети, 3 рынка.

Показатели обеспеченности населения города предприятиями потребительского рынка постоянно растут, на сегодня обеспеченность площадями в розничной торговле 945,4 кв.м. на 1 тыс. жителей, что в 3 раза выше установленной нормы.

Основной прирост торговых площадей произошел за счет нового строительства, введены в строй современные предприятия торговли. Это торговые центры в различных микрорайонах города: в центре города -«Времена года» площадью 1260 кв.м, в 9-ом микрорайоне- «Мастер» площадью 450 кв.м, в Заречной части города- «Заречный» площадью 977 кв.м, «Ширяйково» площадью 1388,4 кв.м, в Заводском районе- «Кооператор» площадью 800 кв.м. На новых площадях открылись сетевые магазины ООО «Алко-Маркет» площадью 103 кв.м, «Арена» ИП Заовражных В.Б. по продаже обуви площадью 758 кв.м, «Мебель для Вас» площадью 540 кв.м. Введен в строй гипермаркет строительных и отделочных материалов «БауМаркет» общей площадью 5160 кв.м.

На потребительском рынке города стабильно работают операторы розничной сети межрегионального уровня: в 2010 году открылись два сетевых магазина «Магнит» (г. Краснодар) площадью 487 кв.м и 310 кв.м., где создано 30 рабочих мест для жителей нашего города; первый в     Йошкар-Оле сетевой магазин «Африка» (г. Чебоксары) по продаже персональной электроники, магазин по продаже медицинской техники для домашнего пользования компании CERAGEM (г. Набережные Челны).

Наряду с крупными сетевыми магазинами активно развиваются предприятия торговли в формате «удобного магазина», расположенные в радиусе территориальной и пешеходной доступности. В 2010 году открылось 12 таких объектов.

Всего за 9 месяцев 2010 года введено в эксплуатацию 75 новых стационарных объектов торговли, в том числе 20 остановочных павильонов, совмещенных с торговыми киосками, создано 488 новых рабочих места.

На строительство, реконструкцию, приобретение нового торгово-технологического оборудования привлечены собственные средства владельцев вновь открываемых предприятий торговли и общественного питания в размере 193,5 млн. рублей. 

В январе-сентябре 2010 года проведено 26 ярмарок «выходного дня» и предпраздничная ярмарка «Золотая осень-Марий Эл», где жители города имели возможность приобрести широкий ассортимент продовольственных товаров местного производства по доступным ценам.

Введена в строй 2-ая очередь торгового комплекса (бывшего мини-рынка) по ул. Героев Сталинградской битвы, где также реализуются товары республиканского производства.

В соответствии с планом организации рынков на территории города осуществляют свою деятельность 3 розничных рынка, в т. ч. 1- универсальный и 2- специализированных. 

В сентябре т. г. начаты работы по реконструкции территории Центрального рынка.

Доля рынка в 2010 году в общем объеме продаж составила 7,6 % (в 2009 году –7,3 %). В отношении мелкорозничной торговли наблюдается постепенное сокращение этого сегмента рынка в пользу стационарной сети, поэтому в 2010 году продолжается работа по упорядочению сети мелкорозничной торговли. 

Оборот общественного питания снизился по сравнению с январем-сентябрем 2009 года на 2,3 процента и составил 1 205,9 млн. руб.

Сфера общественного питания города пополнилась 56 предприятиями  с общим количеством 1380,0 мест для посетителей, с площадью залов 3144,0 кв.м., создано 447 рабочих места. 

В развитие новых предприятий общественного питания вложено инвестиций в размере 37935,0 тыс. рублей. 

С целью создания дополнительных мест отдыха для горожан и гостей столицы с 1 мая до 1 октября 2010 года функционировала сеть летних кафе в количестве 51 единица (1562 мест для посетителей). 
В целях обмена опытом, демонстрации достижений в сфере потребительских услуг руководители предприятий торговли и общественного питания приняли участие в республиканском конкурсе  «Предприниматель года 2010», в городском конкурсе «10 лучших товаров и услуг» в рамках ежегодного форума «Сделано в Йошкар-Оле». 

Платные услуги населению

Объем платных услуг, оказанных населению, по итогам 9 месяцев 2010 года составил 7666,3 млн. руб.

В структуре платных услуг, оказанных организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, наибольшую долю занимали услуги связи, жилищно-коммунальные услуги, транспортные услуги, услуги в системе образования, медицинские услуги:
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Сфера бытового обслуживания населения города Йошкар-Олы является социально-значимым сектором рынка потребительских услуг, в котором реализацией бытовых услуг населению в истекшем периоде  занимались  979 хозяйствующих субъекта, в их числе 4 муниципальных предприятия. Кроме того, 79 объектов оказывали услуги физкультурно-оздоровительного характера (тренажерные залы, солярии). 

За 9 месяцев 2010г.  в сфере бытовых услуг дополнительно открылось 79 новых объектов, с предоставлением 250 рабочих мест Открытие новых объектов, модернизация действующих происходит в сфере быта, преимущественно, за счет внебюджетных инвестиций. За истекший период  было  открыто 19 парикмахерских салонов, большинство из которых оснащены современным технологическим оборудованием, подобран квалифицированный персонал («Эго», «Кукла», «Персона», «Эстель», «Твой стиль», «Николь» и др.).
Развитие малого предпринимательства
Анализ ситуации в развитии малого и среднего предпринимательства показывает, что это динамично развивающаяся сфера деятельности. 

На 1 октября 2010 г.  на  территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зарегистрировано (по оценке) 5430 малых предприятий и 8390 индивидуальных предпринимателей. 

Средняя численность занятых на малых предприятиях (без учета внешних совместителей) за 3 квартал 2010 года  составила 26054 чел. Наибольшую долю в общем количестве субъектов малого предпринимательства занимают предприятия оптовой и розничной торговли (30,8%), предприятия, занимающиеся обрабатывающим производством (25%), предприятия, занимающиеся операциями с недвижимостью, арендой и предоставлением услуг (19,3%), а также предприятия, занимающиеся строительством (9,8%). 

Сегодня в структуре экономики наблюдается устойчивое увеличение доли малых предприятий в общем объеме производства. Узкая специализация позволяет малым предприятиям достичь высокой производительности и качества даже в условиях мелкосерийного и единичного производства.  

Оборот малых предприятий за 3 квартал 2010 года составит (по оценке) 27830,5 млн. руб. Основные виды выпускаемой продукции малыми предприятиями города Йошкар-Олы: металлопластиковые окна и двери, технологическая оснастка для машиностроения, неармированные бетонные изделия, мелкие стеновые блоки, пиломатериалы, мебель и продукция деревообработки, полимерная тара, полиграфическая продукция, минеральная и питьевая вода, хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия, мясные полуфабрикаты.

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях за 9 месяцев 2010 года составит (по оценке) 12406 рублей. Более высокая заработная плата сложилась на предприятиях, занимающихся производством электрических машин и электрооборудования (21282,7 рублей), осуществляющих деятельность, связанную с использованием  вычислительной техники и информационных технологий (15521 рублей).


За 9 месяцев 2010 год малые  предприятия на развитие экономики и социальной сферы направят (по оценке) 437,9 млн. руб. инвестиций. 

Налоговые поступления в бюджет городского округа “Город Йошкар-Ола” от субъектов малого бизнеса, применяющих упрощенную и вмененную системы налогообложения за 3 квартал 2010 год  составили 119,8 млн. руб., с ростом к аналогичному периоду 2009 года на 13,%.  

Существуют следующие проблемы, тормозящие развитие малого бизнеса:

-
отсутствие комплексного сопровождения начинающих предпринимателей, позволяющего, с одной стороны, получить свободный доступ к ресурсам, а с другой - получить базовые знания и застраховать себя от ошибок;

· низкий уровень подготовки многих руководителей малого и среднего предпринимательства и индивидуальных предпринимателей в вопросах правового, финансового, налогового законодательства;

-
ограниченность доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к информации о наличии ресурсов, в том числе излишков производственных площадей и технологического оборудования крупных предприятий, которые могут быть вовлечены в рыночный оборот малыми и средними предприятиями.
Система поддержки малого и среднего предпринимательства в городе Йошкар-Ола базируется на нормах федерального, республиканского и муниципального законодательства и реализуется за счет программ муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, финансируемых за счет средств бюджета городского  округа  “Город Йошкар-Ола”. На финансирование Программы в 2010 году предусмотрено средств в сумме 3634,2 тыс.рублей. По состоянию на 1 октября по выполнению мероприятий программы освоено 826,3 тыс. рублей.
В целях привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства к выработке и реализации государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства и выработки рекомендаций администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» при определении приоритетов в области развития малого и среднего предпринимательства функционирует Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Йошкар-Ола».
Рынок труда

Ситуация на рынке труда, сложившаяся в городском округе "Город Йошкар-Ола" в январе - сентябре 2010 года, существенно отличается от ситуации предыдущего года.

Преобладающая часть занятого населения сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. За 9 месяцев т.г. среднесписочная численность работников этих предприятий уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на 1,9% и составила 75981 человек.
За январь - сентябрь 2010 года в Центр занятости населения за предоставлением государственных услуг в сфере содействия занятости населения обратились 13832 человека, что превысило уровень 2009 года на 20,9%. За содействием в трудоустройстве за 9 месяцев т.г. обратилось 6875 человек (2009 год - 11106 человек). 

По состоянию на 1 октября 2010 года по сравнению с аналогичным периодом 2009 года на регистрируемом рынке труда произошли следующие изменения: 

- численность безработных, официально зарегистрированных в Центре занятости, уменьшилась с 2828 до 2481 человек;

- уровень регистрируемой безработицы снизился с 1,6 % до 1,5 %;

- численность требуемых работников, заявленная предприятиями в службу занятости, сократилась с 2356 до 2062 единиц;

- удельный вес трудоустройства незанятых граждан, обратившихся в поисках работы, вырос с 22,8% до 23,7%; 

В числе безработных сохраняется большая доля граждан, испытывающих трудности в поиске работы: женщины - 58,1 %, молодежь в возрасте от 16 до 29 лет - 23,7 % и инвалиды - 11,6 %.
В общей численности зарегистрированных безработных в процентном отношении увеличилось число безработных, имеющих высшее профессиональное образование, с 31,6% до 33,0 процента, а также на 6,5% возросла доля безработных, уволившихся по собственному желанию.

Несколько уменьшилась доля безработных, потерявших работу в результате увольнения в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников (с  25,1% до 20,1%). 

На 6 предприятиях города Йошкар-Олы (согласно поданным спискам) произошли массовые  увольнения работников в количестве 342 человек - в связи с ликвидацией ГУ «3 отряд государственной противопожарной службы» ГУ МЧС России по РМЭ – 19 человек (31.12.2009г.), перепрофилированием вида деятельности ОАО «Марийский полиграфический комбинат» - 119 человек (28.02.2010г.), реорганизацией ОАО АБ «Пушкино» – 20 человек (18.06.2010 г.), МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» в связи с окончанием отопительного сезона – 70 человек (18.05.2010г.), НДОУ Детский сад № 70 «Ягодка» в связи с ликвидацией – 33 человека  (19.07.2010г.), ОП № 11 Й-Ола ОАО «Управление торговли ПРиР» в связи с проведением оргштатмероприятий – 81 человек (05.04.2010г.).
В 2010 году государственной службой занятости населения города Йошкар-Олы осуществляется реализация Программы содействия занятости населения городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2010-2011 годы.

В рамках выполнения мероприятий Программы содействия занятости населения за 9 месяцев 2010 года были трудоустроены 3014 человек; организованы общественные работы для 556 человек; обеспечено временное трудоустройство 820 несовершеннолетних граждан, 28 человек, испытывающих трудности в поиске работы, 15 выпускников НПО и СПО на «первое рабочее место»; оказано содействие в организации самозанятости 132 безработным гражданам; услуги по социальной адаптации получили 63 безработных гражданина; организованы 27 ярмарок вакансий, в работе которых приняли участие 1346 человек; направлено на профессиональное обучение 702 человека из числа безработных граждан, профориентационной работой охвачено 2,1 тыс. человек; организован сбор 9,4 тыс. вакансий для использования их при трудоустройстве граждан. 
Финансовые затраты на реализацию мероприятий программы содействия занятости в январе-сентябре 2010 года составили 8177,7 тыс. руб. 

Заработная плата

Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций, не относящихся к малому предпринимательству, города Йошкар-Олы за январь-сентябрь 2010 года увеличилась на 10,8 процента по сравнению с соответствующим периодом 2009 года и составила 14752,8 руб.

Величина среднемесячной заработной платы работников крупных и средних организаций города Йошкар-Олы за январь-июнь 2010 года в 3 раза превышала величину прожиточного минимума в Республике Марий Эл.
Численность пенсионеров по состоянию на 01.10.2010г. составляет 68347 человек, средний размер пенсии составил 7397,14 рублей.

В целях координации работы по ликвидации задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджет города организована работа Комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда и страховых взносов по обязательному социальному страхованию и Комиссии по повышению устойчивости развития экономики городского округа «Город Йошкар-Ола».

За январь-сентябрь 2010 года состоялось 12 заседаний вышеуказанных комиссий, на которые были приглашены представители 133 организаций. 
На заседаниях рассматривались вопросы, связанные с реализацией Программы дополнительных мероприятий по социальной напряженности на рынке труда городского округа «Город Йошкар-Ола». Заслушивались руководители предприятий, имеющих неисполнение обязательств перед Пенсионным фондом. 
Эффективность работы комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда и страховых взносов по обязательному социальному страхованию характеризуется следующими результатами: за 9 месяцев сумма  задолженности страховых взносов по обязательному социальному страхованию снизилась на 15589,7 тыс. руб. или на 46 % от всей задолженности. Из общего количества должников (41) исполнили свои обязательства полностью или частично 36. 

На комиссии принято решение: при неявке представителей организаций на очередное заседание, проводимое на территории администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» и вторичное с их стороны игнорирование приглашения, исполнение обязательств должников перед Пенсионным фондом передавать под контроль прокуратуры города Йошкар-Олы.
Бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола»
За 9 месяцев 2010 года в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» поступили доходы в сумме - 1413,322 млн. руб., что составило 78,8% от годовых плановых показателей, в том числе собственные доходы - 980,8 млн. руб.

Структура доходов бюджета за 9 месяцев 2010 г.
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Объем расходов бюджета за аналогичный период составил 1413,356 млн. руб. Всего профинансировано 71,8% от объема плановых расходов на год.

Структура расходов бюджета за 9 месяцев 2010 г.
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Социальная сфера

Культура

На территории городского округа «Город Йошкар-Ола» развита сеть муниципальных учреждений культуры и искусства. Их общая число составляет - 30 учреждений (с филиалами). 

За 9 мес. т.г. проведено 3752 мероприятия с охватом более 800 тыс. чел.

Одним из наиболее важных событий за этот период было празднование 65-летия со Дня Победы в Великой Отечественной войне. С 1 по 10 мая  во всех учреждениях культуры прошла декада, посвященная празднованию этой годовщины. Проведено множество мероприятий, приуроченных к этому празднику. 

Общее финансирование учреждений культуры и искусства за 9 мес. составило 469,9 тыс. руб.

Физическая культура и спорт

За 9 месяцев 2010 года на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» было проведено 71 спортивное соревнование по 20 видам спорта. Общее количество участников составило 14,5 тыс. человек, среди них почти 50% это дети и подростки.


Огромное внимание уделяется работе с общеобразовательными учреждениями города Йошкар-Олы и пропаганде здорового образа жизни среди школьников. Так например на профилактику наркомании выделено 188,6 тыс. руб. В отчетном периоде проведена городская Спартакиада среди школьников. Множество спортивных соревнований организовано в каникулярное время.


Общая сумма финансирования физической культуры и спорта из муниципального бюджета за 9 месяцев 2010 года составила 1301 тыс. руб.

Здравоохранение


Основной задачей лечебно-профилактических учреждений и конечной целью проводимых мероприятий является улучшение основных показателей здоровья населения.


За 9 месяцев 2010 года произошло небольшое увеличение рождаемости. Родился 2351 ребенок, что на 100 детей больше, чем за аналогичный период 2009 года. При этом произошло увеличение смертности на 226 чел. Показатель 3-х кварталов составил - 2686 человек. Доля умерших в трудоспособном возрасте составила 26,47%.


На уровне прошлого года остается число посещений врачей на одного жителя. Из общего числа приемов в поликлиниках посещения по поводу заболеваний составляют 63,9%, с профилактической целью - 29,9%.


В рамках проведения дополнительной диспансеризации работающих граждан в 2010 году по управлению здравоохранения планируется обследование 15887 чел. Затраты на проведение диспансеризации в 2010 году остается на уровне прошлого года и равен 1042 руб. 

Основной задачей диспансеризации является ранее выявление заболеваний сердечно-сосудистой системы, туберкулеза, онкологических заболеваний, сахарного диабета, дегенеративно-дистрофических заболеваний крупных суставов и патологии позвоночника. На сегодняшний день полностью осмотрено 9042 человека (56,9%). Общая сумма, поступившая за осмотры граждан - 10249,1 тыс. руб.

Продолжается реализация приоритетного национального проекта «Здоровье». За 9 месяцев т.г. общий объем финансирования отрасли в рамках проекта составил - 89475,1 тыс. руб., в том числе 87 млн. руб. - средства федерального бюджета, 1,7 млн. руб. - республиканского бюджета, 762 тыс. руб. - средства ФОМС. 37815 тыс. руб. направлены на финансирование денежных выплат медицинскому персоналу первичного звена, ФАПов и СМП. Согласно утвержденному графику проходит иммунизация населении всеми видами вакцин. В 3-ем квартале началась массовая иммунизация населения против сезонного гриппа (привито более 60 тыс. чел.)

По итогам финансовой деятельности учреждений здравоохранения за              9 мес. 2010 года всего получено средств - 707,3 млн. руб. В том числе бюджетных - 345,8 млн. руб., что составляет 75% от общегодового значения.

Образование


Отрасль образования по состоянию на 01.10.2010 года включает себя 88 учреждений, в том числе 53 ДОУ, 28 школ общего образования, по 1-ой школе вечернего и специального образования и 5 учреждений по внешкольной работе с детьми. В школах обучаются 19300 детей, ДОУ посещают 10321 ребенок, учреждения дополнительного образования - 3834 ребенка. 
В городе, наряду с общеразвивающими ДОУ, создана сеть специализированных детских садов для детей с различными нарушениями и отклонениями в развитии. А именно: с нарушением речи – ДС №№ 15, 38, 76, «Росток», № 1 (2 группы) – 415 детей, с ослабленным зрением (№ 5) – 192 ребенка, с аллергическими заболеваниями (№ 35) – 74 ребенка, с туберкулезной интоксикацией (№ 7) – 106 детей, с ДЦП (№ 24) – 26 детей. 
Для оказания своевременной коррекционной помощи детям, имеющим незначительные нарушения речевого развития, с 1 сентября 2009 года в каждом МДОУ введены дополнительные ставки учителей-логопедов, охватывающих своей деятельностью еще 995 детей. Таким образом, 1729 детей, наряду с дошкольным образованием получает квалифицированную помощь специалистов. 

Проведены конкурсы профессионального мастерства: «Воспитатель года – 2010» - 7 педагогов, «Лучший педагог ДОУ» - 12 человек, «Инициатива и творчество» конкурс старших воспитателей – 54 чел. «Детский сад года» - 3 учреждения, конкурс на соискание грантов Собрания Депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» - 5 чел.

В организации и проведении образовательного процесса в школах города существенных изменений по сравнению с 2009 годом не произошло. Анализ контингента обучающихся за пять лет показывает, что численность учащихся увеличивается.
Для всех категорий обучающихся предоставлялось право выбора различных форм получения образования. Обучаются на дому по медицинским показаниям 144 человека, что составляет 0,7 %.  Наблюдается снижение количества обучающихся в специальных коррекционных классах  с 4,3% (в 2009 году) до 3,6% (в 2010 году).

Увеличилось количество школьников, занимающихся по учебным программам повышенного уровня. Немалый опыт работы по профильной подготовке и углублённому изучению предметов накоплен в гимназиях  №№ 4, 14,  лицеях  №№ 11 и 28,  СОШ  №№ 19, 27,30. 

Анализ итогов учебной работы ОУ за отчётный период показал, что особое внимание уделялось мотивации учебной деятельности школьников, дифференциации обучения. Проводилась массовая работа с теми, кто успешно усваивает базовую учебную программу, и с теми, кто не успевает. 
С 1 октября 2007 года управлением образования совместно с вечерней школой, по запросу МВД, организовано обучение осуждённых в учебно-консультационном пункте при исполнительной колонии № 6  г. Йошкар-Олы. В 2010 году в учебно-консультационном пункте обучалось 64 человека  (2009 г. - 36 человек). 

Анализ результатов государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ показал, что 43 обучающихся МОУ стали «высокобалльниками», т.е. набрали от 90 до 100 баллов по различным предметам.

Воспитательная работа в ОУ предусматривает организацию и проведение внеурочной деятельности, как в самом образовательном учреждении, так и вне учреждения. В рамках реализации национального проекта «Образование» проведены конкурсы профессионального мастерства: «Самый «классный» классный», «Сердце отдаю детям», «Лучший социальный педагог», «Лучший педагог-психолог». Также проведены конкурсы авторских образовательных программ дополнительного образования детей, «Методических служб (кабинетов) учреждений дополнительного образования детей».

К 65-летию Победы в Великой Отечественной войне проведены: месячник оборонно-массовой работы «День защитника Отечества»; городская краеведческая конференция «Моя малая Родина»; организованы экскурсии в музей истории города по теме «Йошкар-Ола военная»; и выход в ГУК РМЭ «Марийский национальный театр драмы им. М. Шкетана» на просмотр литературно-музыкальной композиции «Дорогами войны»;разработана социальная программа для детских общественных объединений «Мы помним, мы гордимся». Детские объединения участвовали в выездном фестивале творческих команд старшеклассников и актива детских объединений «Радуга успеха- 2010»; Вахте памяти, кадетские классы принимали участие в Параде 9 Мая; в рамках конкурса «Самырык тукым» проходил конкурс стенгазет, посвященный 65-летию Великой Победы. 

В 2010 году всеми видами оздоровления, отдыха и труда охвачено 17043 детей и подростков, что составляет 97,2% от общего количества учащихся, подлежащих оздоровлению. 


Общие расходы отрасли за прошедшие 9 месяцев составили почти 591 тыс. руб. или 76,1% от общегодовых значений. Из них 68,1% - расходы по оплате труда, 11,8% - оплата коммунальных услуг.


Продолжается успешная реализация приоритетного национального проекта «Образование». Так за 9 месяцев т.г.финансирование мероприятий проекта в данной отрасли составило 35 млн. руб. Проводятся дополнительные выплаты учителям за классное руководство, мероприятия по совершенствованию школьного питания и обеспечению школ доступом к сети Интернет.
Управление муниципальным имуществом

Отчисления от прибыли муниципальных предприятий на 1 октября 2010 года получены в сумме 765,1 тыс. рублей (за 9 месяцев 2009 года – 813,0 тыс. руб.).

За 9 месяцев 2010 года Комитетом по управлению муниципальным имуществом на территории МО «Город Йошкар-Ола» предоставлено в собственность на платной основе:

1) для размещения индивидуальных жилых домов – 25 земельных участков на сумму – 25,9 тыс. рублей; для гаражей - 585 земельных участков на сумму - 1883,7 тыс. рублей.

2) на бесплатной основе  для размещения индивидуальных жилых домов, садоводства предоставлено всего 22 земельных участка; 

3) в собственность на платной основе для размещения зданий многофункционального назначения, производственных и иных целей предоставлено 29 земельных участков на сумму 5630,7 тыс. рублей.
4) в аренду юридическим лицам для целей многоэтажного и индивидуального жилищного строительства по итогам аукциона предоставлено 5 земельных участков.  

Общее количество договоров аренды земельных участков, расположенных на территории  муниципального образования «Город Йошкар-Ола» по состоянию на 1 октября 2010 года – 3073 штук.  В 2010 году заключено 536 договора аренды земельных участков. Фактически по состоянию на 1 октября 2010 года в бюджет города поступило арендной платы за земельные участки в размере 87437,1 тыс. рублей (за аналогичный период 2009 года 81479,2 тыс.рублей).
По состоянию на 1 октября 2010 года действует 264 договора аренды         на объекты недвижимости, нежилого фонда, находящиеся в собственности муниципального образования «Город Йошкар-Ола» общей площадью        65014,38 кв.м., из них, 207 договоров аренды на объекты недвижимости, находящиеся в казне  муниципального образования «Город Йошкар-Ола», общей площадью 60197,48 кв.м. и 57 договоров аренды на объекты недвижимости, находящиеся в оперативном управлении муниципальных учреждений, общей площадью 4816,9  кв.м. 

За отчетный период были заключены три договора аренды  по результатам аукциона на право заключения договора аренды недвижимого имущества. 

За 9 месяцев 2010 года в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» от передачи в аренду объектов нежилого фонда поступило 42061,0 тыс. рублей при текущем бюджетном задании  35080,0 тыс. рублей. (119,9 %). 

Согласно Прогнозному плану приватизации имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола» на 2010 год приватизации подлежат сорок девять объектов недвижимого имущества и один пакет акций открытого акционерного общества «Мари-Нижний Новгород». 

На 1 октября 2010 года комитетом было продано 17 объектов недвижимого имущества муниципального образования «Город Йошкар-Ола», на общую сумму 17291,3 тыс. рублей (без учета НДС). 
За выдачу разрешений на перевозку тяжеловесных и крупногабаритных грузов в бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» на 1 октября 2010 года поступило 189,5 тыс. рублей, при плане 143 тыс. рублей (132,5%). 

Жилищно-коммунальное хозяйство

За 9 месяцев т.г. в рамках реализации муниципальной программы «Наш двор» проведен ремонт асфальтобетонного покрытия дворовых территорий 26552 м2 на общую сумму 11,9 млн.рублей. 

Также с начала года за счет средств городского бюджета выполнены:

- работы по благоустройству элементов парка Победы на общую сумму 2,43 млн.рублей;

- реконструкция ул.Свердлова на сумму 4,9 млн.рублей;

- капитальный ремонт фонтана у ДК им.В.И. Ленина – 3,6 млн.рублей;

- капитальный ремонт освещения Парка Победы – 5 млн.рублей;

- текущий ремонт тротуара по ул.Машиностроителей на участке от ул.Красноармейской до ул.Подольских курсантов – 3,7 млн.руб.;

- отремонтированы фасады и кровли жилых домов – 2,542 млн.рублей;

- капитальный ремонт сетей газоснабжения в 3 жилых домах гостиничного типа – 2,43 млн.рублей;

- благоустройство скотомогильника – 380 тыс. рублей;

- реконструкция водовода с дюкером через реку М.Кокшага – 20 млн.рублей;

- работы по реконструкции отделения восстановительного лечения по ул.Петрова, 13А – 10 млн.рублей.

За 9 месяцев 2010 года МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1» надёжно и качественно обеспечивала потребителей тепловой энергией, горячей водой и эл. энергией, перерывов в тепло- и электроснабжении не было. 
За 9 месяцев 2010 г. отпущено тепловой энергии в сеть 1 066,7 тыс. Гкал (за 9 мес. 2009 г. – 1 057,8 тыс. Гкал); отпущено тепловой энергии потребителям на нужды отопления и ГВС  – 848,5 тыс. Гкал (за 9 мес. 2009 г. – 887,5 тыс. Гкал).

Снижение полезного отпуска объясняется тем, что с декабря 2009 г. предприятие перешло на расчёты с населением по нормативам отопления.


Передано электроэнергии потребителям – 415,6 млн. кВт·ч (за 9 мес. 2009 г. – 403,6 млн. кВт·ч).
В межотопительный период проведена большая работа по подготовке объектов тепло- и электроснабжения к отопительному сезону 2010-2011. Повреждённые при проведении гидроиспытаний участки тепловых сетей восстановлены в кратчайшие сроки. Все объекты подготовлены к осенне-зимнему периоду вовремя. Паспорт готовности предприятия к ОЗП 2010-2011 г.г. получен 06.09.2010.

Помимо проведения плановых ремонтных работ выполнено также много мероприятий по реконструкции и модернизации объектов. Самые значительные из них:

· проведена реконструкция 2-х участков тепломагистрали М-1 от ТК 204 до ТК 205 по ул. Эшпая с Ду 500 на Ду 600 и от ТК 109 до ТК 111 по ул. Волкова с Ду 400 на Ду 500;

· переведена на газообразное топливо угольная котельная № 32 (Фрунзе, 1а);

· закрыта отопительная котельная № 5 (школа милиции) с переводом потребителей на централизованное теплоснабжение от ОК-37 («Заречная»);

· проведена работа по закрытию ЦТП-24 и монтажом пароводяных подогревателей в ОК-4 («Дубки»);

· в 11-ти ОК проведена замена приборов учёта газа на более современные;

· проведена телемеханизация 3-х центр. тепловых пункта (ЦТП № 8, 10, 13) для перевода их в IV кв. 2010 г. в автоматический режим работы без персонала;

· выполнен большой объём работ по реконструкции теплоисточников – замена котлов, реконструкция трубопроводов, монтаж аккумулирующих ёмкостей, замена насосов и т.д.;

· 128 трансформаторных подстанций (ТП) оснащены автоматической системой контроля и учёта эл. энергии у бытовых потребителей (АСКУЭ БП) на базе системы «Меркурий – Энергоучёт»;

· проведена реконструкция нескольких участков КЛ 6 кВ, ВЛ 0,4 кВ, ТП, ПС;

· ПС «Заводская» оборудована устройством компенсации ёмкостных токов.

Общая сумма инвестиций за 9 месяцев 2010 г. - 50,14 млн. руб.

Несмотря на сложное финансовое положение, все структурные подразделения  ТЭЦ-1 отработали качественно и надёжно. Перерывов в тепло- и электроснабжении не было. Испытания тепловых сетей проведены согласно графику. Повреждённые участки тепловых сетей восстановлены в кратчайшие сроки. 

За 9 месяцев 2010 года подача питьевой воды в сеть городского водопровода и пригородных поселков МУП «Водоканал» составила 24755,6 тыс.куб.м, а среднесуточная подача 90,7 тыс.куб.м. В отчетном периоде реализовано 17261,1 тыс.куб.м. воды, что составило 98,79 % к соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы реализованной воды 51,2 % составили услуги по водоснабжению населения. 

МУП «Водоканал» работает с 102,73 тыс. абонентами, из них население составляет 101,1 тыс. Предприятие работает через расчетно-кассовый центр (РКЦ) обслуживая 43,6 тысячи абонентов и 57,5 тысячи абонентов через Комитет по расчетам и платежам администрации г. Йошкар-Олы.

В отчетном периоде МУП «Водоканал» принял от абонентов 15514,6  тыс.куб. м. стоков, что составило 95,56 % к соответствующему периоду прошлого года. Из общей суммы принятых от абонентов стоков 77,7 % составили услуги по приему и очистке стоков от населения.

МУП «Водоканал» г. Йошкар-Олы постоянно ведет прием на свой баланс объекты водопроводно-канализационного хозяйства от различных организаций и ведомств. За 9 месяцев 2010 года принято 244 пог. м сетей водопровода и 807 пог. м сетей канализации. 

По итогам 9-ти месяцев 2010 года на контроле в МУП «Водоканал» находилось 230 аварийных ситуаций (в том числе 218 на сетях водопровода и 12 на сетях канализации), что на 22 пункта больше показателя соответствующего периода прошлого года, когда их число составило 208. 

Для снижения аварийности на сетях за отчетный период собственными силами предприятия было переложено 2126 пог.м. ветхих сетей водопровода и 95,5 погонных метров ветхих канализационных сетей в городе Йошкар-Ола. 

 За 9 месяцев 2010 года МУП «Водоканал» освоено капвложений 15,1 млн. руб. Выполнены следующие работы:

· строительство рыбозащитного устройства на насосной станции речного водозабора;

· реконструкция первой линии биологической очистки;

· строительство павильонов к скважинам № 5,7;

· модернизация насосной станции № 2 в п. Семеновка; 

· модернизация системы видеонаблюдения;

· устройство узла учета тепла на канализационной насосной станции №2;

· проведен капитальный ремонт на сумму 4529,3 тыс. руб.

За 9 месяцев т.г. участком санитарной очистки МУП «Город» вывезено 173,5 тыс. м3 твердых бытовых отходов на полигон по утилизации (захоронению) отходов и 3,5 тыс. м3 жидких нечистот на сливную станцию.
Участком озеленения предприятия за 9 месяцев 2010 года высажено 294 тыс. цветов, посажено 27 деревьев, устроено 4,8 тыс. м2 газонов, побелено более 5 тыс.деревьев, свалено 159 сухих и больных деревьев.
Работниками участка горлесхоза регулярно проводилась уборка от мусора территории Сосновой и Дубовой рощ, постоянно осуществлялся обход лесов в целях предотвращения очагов возгорания лесных массивов. В мае выполнена дезинсекционная работа в Сосновой роще по уничтожению клещей на площади 10 га на сумму 103,061 тыс.руб. 
Работниками МУП “Город” выполнена большая работа в весенний период по санитарной очистке города: ликвидировано более 34 несанкционированных свалок, убран мусор в скверах, бульварах и на придорожных газонах. При аномально жаркой погоде в весенне-летний период 2010 года возникали возгорания на полигоне по захоронению отходов, поэтому осуществлялось постоянное дежурство спецтехники, дополнительно к закрепленной, и рабочих согласно графиков. Это позволяло в кратчайшие сроки ликвидировать участки возгорания.

С начала года произведен ремонт проезжей части асфальтобетонной смесью 61,2 тыс. кв.м., ямочный ремонт – 3,6 тыс.кв.м., установлено 440,5 м бордюрного камня, проведен ремонт 12 колодцев ливневой канализации с восстановлением кирпичной кладки и заменой чугунных люков, произведена разметка дорожного покрытия проезжей части – 31,8 км.
К празднованию годовщины победы в Великой Отечественной войне были произведены покраска военной техники и ремонт облицовки монумента погибшим солдатам.

Участком по производству асфальтобетона выпущено 6470 тонн (3873 тонн – 2009 год) асфальтобетона, в т.ч. для сторонних организаций 70 тонн (660 тонн – 2009 год).


За 9 месяцев 2010 г. жилищно-эксплуатационными управляющими компаниями продела работа по обслуживанию и ремонту жилищного фонда, а именно:

      - отремонтированы кровли на сумму 21796,8 тыс.руб. ( ул. Первомайская, 164; ул. Комсомольская, 42; ул. Пушкина, 15 и т.д.);

      - отремонтированы фасады на сумму 11776,9 т.руб.(ул.Вознесенская, 82а; ул. Пушкина,4; ул. Первомайская, 108; ул. Кирова,15 и т.д.);

      - отремонтированы подъезды на сумму 18589,5 тыс.руб.(Ленинский проспект, 28; ул. Я.Эшпая, 139 и др.);

     - техническое обслуживание электроплит на сумму 355 тыс.руб.;

     - техническое обслуживание газового оборудования на сумму 411 тыс.руб.;

     - ремонт внутридомовых инженерных систем на сумму 4333,8 тыс.руб. (ул.Мира,68; ул. Баумана, 23; ул. Зарубина, 12а; ул. Гончарова, 16, 27);

     - проведена проверка и прочистка дымоходов на сумму 668 тыс.руб. и т.д.

      В целом по текущему ремонту многоквартирных домов произведены работы на сумму 70340,3 тыс.руб., что на 22367,4 тыс.руб. больше чем в 2009 г. (в 2009 г – 47972,9 тыс.руб.). 

Правонарушения

По данным Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл за девять месяцев т.г. в городском округе “Город Йошкар-Ола” зарегистрировано 3723 преступления, из которых 1120 – кражи, 376 – преступления экономической направленности, 323 - грабежи, 46 - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 32 разбоя, 21 умышленное убийство, 3 изнасилования. И все же в сравнении с тем же периодом 2009 года число зарегистрированных преступлений снизилось более, чем на половину. 
За январь-сентябрь в городском округе “Город Йошкар-Ола” зарегистрировано 1017 тяжких и особо тяжких преступлений, что в 1,7 раза меньше, чем за соответствующий период прошлого года, хотя их доля в общих преступлениях составила 27,3%. 
В общей структуре преступлений кражи являются самыми многочисленными, но по сравнению с январем-сентябрем 2009г. их число уменьшилось в 1,9 раза. Квартирные кражи составили 10,8% от числа совершенных краж. 

За январь-сентябрь 2010г. в городском округе “Город Йошкар-Ола”  зарегистрировано 356 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что на 1,7% больше, чем в январе-сентябре 2009 года. Удельный вес преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, составил 9,6% от общего числа преступлений, совершенных в городском округе “Город Йошкар-Ола” (по республике – 6,2%). 
По сравнению с январем-сентябрем 2009 годом число преступлений экономической направленности в городском округе “Город Йошкар-Ола” снизилось в 2,1 раза. Их доля в общем числе зарегистрированных преступлений составила 10,1%.

Правоохранительными органами за 9 месяцев 2010г. выявлено 1119 человек, совершивших преступления. Среди них более половины - лица, не имеющие постоянного источника дохода.

По возрастной структуре преступников 58% составили лица в возрасте до 30 лет. Доля несовершеннолетних, совершивших преступления, составила 7,6%, по сравнению с аналогичным периодом 2009 года численность несовершеннолетних снизилась в 1,3 раза. Из лиц, совершивших преступления, 14,6% совершены женщинами.  
Раскрываемость преступлений по городскому округу «Город Йошкар-Ола» возросла на 4,5% и составила 47%.
Заместитель мэра города Йошкар-Олы




Н.М.Юдина
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