ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к  проекту  решения Собрания депутатов городского округа

«Город Йошкар-Ола»   «О передаче  нежилых  помещений

в безвозмездное пользование Приволжскому следственному

управлению на транспорте Следственного комитета
Российской Федерации»


 Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» предлагает рассмотреть на XXIII сессии Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» пятого созыва вопрос о передаче в безвозмездное пользование Приволжскому следственному управлению на транспорте Следственного комитета Российской Федерации нежилых помещений, расположенных в административном здании по адресу: г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, д.21, общей площадью 39,6 кв.м  (помещения позиции 16,56,57 2-го этажа), в качестве служебных помещений на срок с 1 января 2012 года по 31 декабря 2012 года. 


 Приволжское следственное управление на транспорте Следственного комитета Российской Федерации - федеральный государственный орган, осуществляющий полномочия в сфере уголовного судопроизводства, главными задачами которого являются оперативное и качественное расследование преступлений на транспорте и в таможенной сфере; защита конституционных прав и свобод человека и гражданина; выявление в пределах своих полномочий обстоятельств, способствующих совершению преступлений и принятию мер по их устранению; противодействие коррупции, терроризму и экстремизму, преступлениям в сфере экономики, налоговым преступлениям, преступлениям против несовершеннолетних. 


           На данных площадях размещается структурное следственное подразделение с дислокацией в г. Йошкар-Оле.  

   Доход бюджета муниципального образования «Город Йошкар-Ола» от использования Приволжским следственным управлением на транспорте Следственного комитета Российской Федерации нежилых помещений на 2012 год не планировался, так как данный объект в аренду не сдавался.

Первый заместитель мэра, 

председатель  КУМИ г. Йошкар-Олы



  П.В. Плотников

